



弹性伸缩 ESS 最佳实践

文档版本: 20220517



法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	⚠ 危险 重置操作将丢失用户配置数据。
⚠ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	警告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔〕) 注意	用于警示信息、补充说明等,是用户必须 了解的内容。	大意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
? 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 结果确认 页面,单击 确定 。
Courier字体	命令或代码。	执行 cd /d C:/window 命令,进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}

目录

1.伸缩组	06
1.1. 搭建可自动伸缩的Web应用	06
1.2. 利用弹性伸缩降低成本	09
1.3. 使用弹性伸缩成本估算功能预估资源成本	12
1.4. 部署高可用计算集群	15
1.5. 使用Alibaba Cloud ESS SDK快速创建多可用区伸缩组	17
1.6. 使用性能指标作为弹性伸缩的度量单位	21
1.7. 使用弹性强度评估资源可用性	23
1.8. 通过弹性伸缩创建和管理TiDB集群	27
1.9. 为伸缩组配置事件通知功能	32
1.10. 通过标签鉴权精细化管理弹性伸缩	37
1.11. 通过资源鉴权管理弹性伸缩	43
2.伸缩配置	49
2.1. 使用伸缩配置的特性实现自动部署	49
2.2. 使用伸缩配置的智能配置	53
2.3. 设置生成有序且唯一的主机名称的规则	55
3.实例管理	63
3.1. 为伸缩组中的ECS实例关联云数据库	63
3.2. 使用实例自定义数据自动配置ECS实例	64
3.3. 选择节省停机模式提高扩缩容效率	67
3.4. 通过定时任务设置伸缩组内的实例数量	68
4.伸缩策略	71
4.1. 通过扩缩容策略降低成本	71
4.2. 设置移出实例的组合策略	74
5.生命周期挂钩和OOS模板	78
5.1. 使用生命周期挂钩确保服务可用	78

	5.2. 生命周期挂钩和OOS模板最佳实践概述	79
	5.3. 为ECS实例自动应用自动快照策略	- 81
	5.4. 在ECS实例中自动执行脚本	- 86
	5.5. 将ECS实例自动加入和移出PolarDB集群白名单	- 92
	5.6. 将ECS实例自动加入和移出Redis实例白名单	- 98
	5.7. 将ECS实例自动加入和移出MongoDB实例白名单	104
	5.8. 将ECS实例自动加入和移出AnalyticDB集群白名单	110
	5.9. 为ECS实例挂载NAS文件系统	115
	5.10. 为ECS实例自动绑定有EIP的辅助弹性网卡	122
	5.11. 为ECS实例自动释放有EIP的辅助弹性网卡	128
	5.12. 为ECS实例自动绑定EIP	131
	5.13. 为ECS实例自动释放EIP	136
6	.滚动升级	140
	6.1. 一键更新镜像和执行脚本	140
	6.2. 使用阿里云CLI执行滚动升级任务	144
	6.3. 使用Python SDK执行滚动升级任务	155

1.伸缩组 1.1. 搭建可自动伸缩的Web应用

本教程介绍了如何利用弹性伸缩搭建可自动伸缩的Web应用,快速响应业务的峰谷波动,稳定承载日常业务的同时,轻松应对活动期间突增的流量。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 为应用的ECS实例创建了自定义镜像,具体操作,请参见使用实例创建自定义镜像。

业务场景

某电商平台为吸引用户,除定期推出优惠活动外,还会在节假日、会员日、购物节开展大促。为保证顺利承载活动带来的流量,运维人员可以分析活动历史数据,提前预估新活动所需的计算资源。但如果高峰期流量超出预估,仍需要临时手动创建ECS实例,不仅操作仓促,而且可能因操作不及时影响应用可用性。

假设您的应用具有以下特征,也可以采用类似解决方案:

- 采用集群方式部署,且集群拥有1台以上的服务器。
- 存在临时业务突增,但突增业务周期不长,例如每天不超过9个小时、每月不超过20天。

解决方案

弹性伸缩可以实现计算资源随业务峰谷自动伸缩,无需您提前预估和手动干预即可确保应用可用性。尤其针 对双十一等大促活动,弹性伸缩具备几分钟内交付上千台ECS实例的能力,自动及时地应对突增流量,提升 业务的可靠性。

您可以采用以下方案:

- 针对日常业务流量,购买包年包月ECS实例。
- 针对计划外突增流量,通过弹性伸缩监控负载变化并实现自动创建ECS实例。

示意图如下:



业务收益

利用弹性伸缩应对突增流量,您可以获得以下收益:

• 零备机成本

弹性伸缩可自动创建和释放ECS实例,实现按需取用,无需备机。您只需针对日常业务流量保有计算资源。

• 零运维成本

您只需提前配置扩缩容策略。负载增加时,弹性伸缩自动创建ECS实例,并将ECS实例添加到RDS实例的白 名单和SLB实例的后端服务器组;负载降低时,弹性伸缩自动将ECS实例从SLB实例的后端服务器组和RDS 实例的白名单中移除,然后释放ECS实例。整个过程自动触发和完成,无需人工干预。

● 灵活智能

弹性伸缩提供多种伸缩模式,您可以根据业务波动规律组合使用,达到最佳业务匹配度。例如您的Web应用流量大体稳定,但存在临时突增,可以采用基于云监控指标的动态模式,监控平均CPU使用率,及时地自动响应流量变化。

操作步骤

请根据您的业务架构评估业务模块,并执行以下操作实现指定业务模块的自动扩缩容:

- 步骤一: 使用自定义镜像创建包年包月ECS实例
- 步骤二: 创建并启用伸缩组
- 步骤三: 添加包年包月ECS实例并设置自动伸缩策略

步骤一:使用自定义镜像创建包年包月ECS实例

创建指定数量的包年包月ECS实例,用于添加到伸缩组,满足业务模块的日常业务要求。

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择实例与镜像>镜像。
- 3. 在顶部菜单栏左上角处,选择地域。
- 4. 找到Web应用实例的自定义镜像,在操作区域,单击创建实例。
- 5. 配置实例信息并完成实例创建。
 - 付费模式设置为包年包月。
 - 地域及可用区和镜像信息已自动填充。

请根据需要配置其它信息,详细信息请参见使用向导创建实例。

步骤二: 创建并启用伸缩组

为需要弹性扩缩容的业务模块创建伸缩组,并为伸缩配置选择Web应用实例的自定义镜像,确保自动创建出的ECS实例符合Web应用的要求。

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 3. 创建一个伸缩组。
 - 来源类型设置为从零开始创建。
 - 组内最小实例数设置为0。
 - 网络类型设置为专有网络。
 - 多可用扩缩容策略设置为均衡分布策略。
 - 实例回收模式设置为释放模式。
 - 。 绑定当前业务模块所使用的SLB实例和RDS实例。

请根据需要配置其它信息,详细信息请参见创建伸缩组。

- 4. 单击查看伸缩组详情。
- 5. 在页面上方, 单击实例配置来源页签。
- 6. 创建一个伸缩配置。

镜像设置为Web应用实例的自定义镜像。

请根据需要配置其它信息,详细信息请参见创建伸缩配置(ECS实例)。

7. 启用伸缩配置和伸缩组。

步骤三:添加包年包月ECS实例并设置自动伸缩策略

将包年包月ECS实例添加至伸缩组,并创建目标追踪规则,实现根据业务峰谷自动伸缩,应对突增流量。

- 1. 前往**实例列表**界面,将创建好的包年包月ECS实例添加至伸缩组。
- 2. 将包年包月ECS实例转为保护状态,保证日常业务正常运行。
- 3. 前往基本信息界面,根据业务需求,修改伸缩组的最小实例数和最大实例数。
- 4. 前往伸缩规则界面, 创建一条目标追踪规则。
 - · 伸缩规则类型设置为目标追踪规则。

- 指标类型设置为(ECS)平均CPU使用率。
- 目标值设置为50%。

请根据需要配置其它信息,详细信息请参见创建伸缩规则。

执行结果

包年包月ECS实例已被转为保护状态,用于承载日常业务。处于**保护中**状态的ECS实例不会被移除伸缩组, 而且负载均衡权重不受影响。

伸缩组自动将ECS实例的平均CPU使用率维持在50%左右,高于50%时自动创建ECS实例分担流量,低于50% 时自动释放ECS实例节省成本。ECS实例数量始终大于等于最小实例数,且小于等于最大实例数,保证满足业 务需求且成本不会超出期望范围。

1.2. 利用弹性伸缩降低成本

本教程介绍了如何利用弹性伸缩组合购买按量付费ECS实例和抢占式实例,应对周期性业务波动的同时降低 使用成本。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 为应用的ECS实例创建了自定义镜像,具体操作,请参见使用实例创建自定义镜像。

业务场景

某在线教育平台的上课高峰为每天下午5点至晚上10点,其他时间段业务流量较低。为保证顺利承载上课高 峰带来的流量,运维人员需要长期保有上课高峰期的计算资源,但计算资源在其余时间段处于闲置状态,导 致资源成本浪费。如果上课高峰时间段流量超出预估,仍需要临时手动创建ECS实例。

假设您的应用具有以下特征,也可以采用类似解决方案:

- 采用集群方式部署, 且集群拥有1台以上的服务器。
- 业务具有高容错性,可以接受随时被打断的风险。例如,采用抢占式实例的测试业务。
- 业务具有明显的周期性波峰波谷变化,例如,每天下午5点至晚上10点是业务高峰(波峰)时间段,其他时间段资源闲置。

解决方案

弹性伸缩支持组合使用按量实例和抢占式实例,以更低成本来满足业务周期性波动时间段流量的要求。 您可以采用以下方案:

- 对于非波峰波谷时间段的业务,建议您购买包年包月ECS实例。
- 对于波峰波谷时间段的业务,您可以采用定时任务功能添加和释放对应的ECS实例。具体说明如下:
 - 业务高峰(波峰)期间,伸缩组采用定时任务方式,将临时自动添加需要的ECS实例,该实例可以指定 多种实例规格,即组合使用按量实例和抢占式实例,进一步降低成本。伸缩组会按照vCPU的单位价格 从低到高进行排序,优先选择vCPU单位价格更低的实例规格。
 - 业务低谷(波谷)期间,伸缩组采用定时任务方式,将自动释放不需要的ECS实例。

业务收益

利用弹性伸缩降低成本,您可以获得以下收益:

• 零备机成本

弹性伸缩可自动创建和释放ECS实例,实现按需取用,无需备机。您只需针对非波峰波谷时间段的流量保 有计算资源。

• 零运维成本

您只需提前配置扩容策略。负载增加时,弹性伸缩自动创建ECS实例,并将ECS实例添加到RDS实例的白名 单和SLB实例的后端服务器组。整个过程自动触发和完成,无需人工干预。

• 超高性价比

弹性伸缩支持组合使用按量实例和抢占式实例,抢占式实例最低能以一折的价格购得ECS实例。如果抢占 式实例库存不足,也会以按量实例的方式交付,保证交付结果。成本优化策略还支持抢占式实例补偿,在 已有抢占式实例被释放前5分钟,会自动尝试创建当前较低价格的新抢占式实例,性价比超高。

以使用ecs.g5.xlarge实例规格为例计算三种方案的成本差距。

⑦ 说明 表中价格仅为示例,实际计算时请以售卖页中的价格为准。另外,抢占式实例的价格随库存、时间等因素波动,更多说明请参见抢占式实例概述。

对比项目	传统方案	成本优化方案(按量实 例)	成本优化方案(抢占式实 例)
实例数量	包年包月ECS实例:10台	● 包年包月ECS实例: 3台● 按量实例: 7台	 包年包月ECS实例: 3台 抢占式实例: 7台
使用时间	包年包月ECS实例:1个月	 包年包月ECS实例:1个月 按量实例:5小时/天*30天 	 包年包月ECS实例: 1个月 抢占式实例: 5小时/天*30天
成本计算	484.5元/月*10台	 包年包月ECS实例: 484.5元/月*3台 按量实例: 1.77元/小时*150小时*7台 	 包年包月ECS实例: 484.5元/月*3台 抢占式实例: 0.069元/ 小时*150小时*7台
每月总成本	4845元	3312元	1525.95元
节省成本	0%	31.6%	68.5%

操作步骤

请根据您的业务架构评估业务模块,并执行以下操作为有需要的业务模块降低成本:

- 步骤一: 使用自定义镜像创建包年包月ECS实例
- 步骤二: 创建并启用伸缩组
- 步骤三: 添加包年包月ECS实例并设置自动伸缩策略

步骤一:使用自定义镜像创建包年包月ECS实例

创建指定数量的包年包月ECS实例,用于添加到伸缩组,满足业务模块的非波峰波谷时间段要求。

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择实例与镜像>镜像。

- 3. 在顶部菜单栏左上角处,选择地域。
- 4. 找到应用实例的自定义镜像,在操作区域,单击创建实例。
- 5. 配置实例信息并完成实例创建。
 - 付费模式设置为包年包月。
 - 地域及可用区和镜像信息已自动填充。

请根据需要配置其他信息,具体操作,请参见使用向导创建实例。

步骤二: 创建并启用伸缩组

为需要降低成本的业务模块创建伸缩组,并为伸缩配置选择应用实例的自定义镜像,确保自动创建出的ECS 实例符合应用的要求。

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 创建一个伸缩组。
 - 伸缩组名称设置为您的自定义名称(例如testname)。
 - · 组内实例配置信息来源设置为从零开始创建。
 - 组内最小实例数设置为0。
 - 组内最大实例数设置为10。
 - 默认冷却时间(秒) 默认为300。
 - 网络类型设置为专有网络。
 - 扩缩容策略设置为成本优化策略。
 - 组内最小按量实例数(台)设置为0。
 - 按量实例所占比例(%)设置为30。
 - 最低价的多个实例规格(个)设置为3。
 - 开启抢占式实例补偿设置为开启状态。
 - 使用按量实例补充抢占式容量默认为开启状态。
 - 实例回收模式设置为释放模式。
 - 。 选择已创建的专有网络和相应的交换机。
 - 。 绑定当前业务模块所使用的SLB实例和RDS实例。

请根据需要配置其他信息,具体操作,请参见创建伸缩组。

- 5. 找到已创建好的伸缩组,在对应操作列下,单击查看详情。
- 6. 在页面上方,单击实例配置来源页签。
- 7. 创建一个伸缩配置。
 - 付费模式设置为抢占式实例。
 - 。选择3个或3个以上的实例规格。
 - 镜像设置为您的自定义镜像。

请根据需要配置其他信息,具体操作,请参见创建伸缩配置(ECS实例)。

8. 启用伸缩配置和伸缩组。

步骤三:添加包年包月ECS实例并设置自动伸缩策略

将包年包月ECS实例添加至伸缩组,并创建定时任务,实现根据业务峰谷自动平滑伸缩,结合抢占式实例最 大程度地降低成本。

- 1. 前往**实例列表**界面,将创建好的包年包月ECS实例添加至伸缩组。
- 2. 将包年包月ECS实例转为保护状态,保证业务在非波峰波谷时间段正常运行。
- 前往伸缩组管理界面,根据业务需求,修改伸缩组的最小实例数和最大实例数。
 关于如何修改伸缩组内最大最小实例数的具体操作,请参见修改伸缩组。
- 4. 前往伸缩规则界面, 创建2条简单规则。

需要配置的主要参数项如下所示:

- · 伸缩规则类型设置为简单规则。
- 执行的操作设置的规则如下:
 - 简单规则1: 当伸缩组需要弹性扩容时, 增加5台。
 - 简单规则2: 当伸缩组需要弹性缩容时, 减少5台。

请根据需要配置其他信息,具体操作,请参见创建伸缩规则。

- 5. 前往定时任务界面, 创建2条定时任务。
 - 执行时间设置的规则如下:
 - 定时任务1:当业务高峰期(例如下午5点)即将到来时需要进行扩容时,设置为2021年11月20日1
 6:59。
 - 定时任务2:当业务低谷期(例如晚上10点)即将到来时需要进行缩容时,设置为2021年11月20日 21:59。
 - 伸缩组设置为已添加包年包月ECS实例的伸缩组。
 - 伸缩方式设置为选择已有伸缩规则。
 - 伸缩规则(简单规则)设置的规则如下所示:
 - 定时任务1:当业务高峰期(例如下午5点)即将到来时需要进行弹性扩容时,选择简单规则1。
 - 定时任务2: 当业务低谷期(例如晚上10点)即将到来时需要进行弹性缩容时,选择简单规则2。

请根据需要配置其他信息,具体操作,请参见创建定时任务。

执行结果

您可以在**伸缩活动**页面,查看伸缩活动详情,看伸缩组内的实例是否正常扩容和缩容,具体操作,请参见<mark>查</mark> 看伸缩活动详情。

⑦ 说明 如果伸缩活动存在异常,您可以根据提示进行排查,更多信息,请参见排查伸缩活动异常。

- 包年包月ECS实例已被转为保护状态,用于在非波峰波谷时间段承载业务。处于保护中状态的ECS实例不会 被移除伸缩组,而且负载均衡权重不受影响。
- 在业务高峰(波峰)时间段,伸缩组采用定时任务方式,将自动创建相应数量的ECS实例,过程更加平滑。由于采用了成本优化策略且开启了抢占式实例补偿,购买ECS实例时的价格更低,性价比较高。
- 在业务低谷(波谷)时间段,伸缩组采用定时任务方式,将自动释放不需要的ECS实例。

1.3. 使用弹性伸缩成本估算功能预估资源成本

弹性伸缩成本估算功能可以帮助您预估使用阿里云资源的成本。您可以在购买资源或实际业务应用之前,通 过对具体业务的解决方案进行建模,预估使用阿里云资源的成本,从而探索合适的购买方式,找到满足您需 求的阿里云资源类型。本文为您介绍使用成本估算功能预估资源成本的方法。

背景信息

您业务的资源使用成本与业务负载变化方式具有密切的关联关系,为了更好地帮助您制定资源使用方案,弹性伸缩在实例价格计算展示的基础上,增加了成本估算功能。通过对您具体业务的工作负载进行建模,允许您对未来一个月的资源成本进行估算,帮助您选择更合适的资源使用方案。

弹性伸缩的成本估算功能目前仅适用于伸缩组内的ECS实例。

操作步骤

本步骤以工作负载类型为每日高峰流量、付费方式为按量付费为例。

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 3. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 4. 在伸缩组管理页面的顶部位置,单击成本估算。
- 5. 在成本估算页面,根据您的业务场景选择合适的工作负载类型(例如:每日高峰流量)。

工作负载描述了您业务需要的资源使用量,请您选择最符合实际使用情况的工作负载。

工作负载类型 📀	 ● 毎日高峰流量 ● 毎月高峰流量 ● 毎月高峰流量 ● 毎月高峰流量 ● 毎月高峰流量 	
	∨ 毎日高峰模式	Ū
	工作负载天数 💿 🛛 🗹 星期一 🔽 星期二 🔽 星期三 🗌 星期四 🗌 星期五 🗌 星期六 🗌 星期日	
	工作负载实例数 ② 低谷时实例数: 5 峰值时实例数: 10	
	峰值持续时间 🖉 🛛 8 小时 30 分钟	
	+ 添加毎日高峰模式	

配置说明如下表所示:

场景	配置项	说明	示例
	工作负载天数	为您的工作负载模式选择对应的估 算天数,可选择星期一到星期日的 某一天或者某几天。	星期一、星期二、星 期三

如墨您需要估算每日 场景 工作负载所需的资源	配置项	说明	示例
情况,请选择 每日高 峰流量类型。	工作负载实例数	包含低谷时实例数和峰值时实例数,具体说明如下所示: • 低谷时实例数:输入您在工作负载低谷时所需的实例最小数量。 • 峰值时实例数:输入您在工作负载峰值时所需的实例最大数量。 ⑦ 说明 低谷时实例数不允许大于峰值时实例数。	 ○ 低谷时实例数: 5 ○ 峰值时实例数: 10
	峰值持续时间	输入您的实例以峰值状态运行的小 时数和分钟数。	8小时30分钟
如果您需要估算每周 或者每月工作负载所 工作负载实例数 需的资源情况,请选 择 每周高峰流量 或 者 每月高峰流量 类 型。		 包含低谷时实例数和峰值时实例数,具体说明如下所示: 低谷时实例数:输入您在工作负载低谷时所需的实例最小数量。 峰值时实例数:输入您在工作负载峰值时所需的实例最大数量。 ⑦说明 低谷时实例数不允许大于峰值时实例数。 	 ○ 低谷时实例数: 1 ○ 峰值时实例数: 2
	峰值持续时间	输入您的实例以峰值状态运行的天 数、小时数以及分钟数。	3天0小时0分钟

6. 在成本估算页面,选择实例的付费方式,可用区及实例规格配置信息。

付费模式 🕻		● 按量付费	抢占式实例						
可用区		杭州 可用区K	杭州 可用区	杭州 可用区」	杭州 可用区H	杭州 可用区G	杭州 可用区F	杭州 可用区B	
		杭州 可用区E							
实例规格		实例规格 ∨	ecs.c7.large	Q					
	规格族		实例规格		vCPU 🌲	内存	\$	参考价格 🍦	
۲	计算型 c7		ecs.c7.large	e	2 vCPU	4 GiB			
4									÷

配置项说明如下表所示:

配置项	说明	示例
付费模式	您可以选择 按量付费 或 抢占式实例 任一付费模式。更 多信息,请参见 <mark>按量付费或抢占式实例</mark> 。	按量付费

配置项	说明	示例
可用区	您可以选择所选地域的不同可用区,例如杭州可用区 K、杭州可用区J等,关于可用区的更多信息,请参见 <mark>地</mark> <mark>域和可用区</mark> 。	杭州可用区K
实例规格	不同的实例规格可以提供的计算能力不同。您可以根 据业务场景,按照 实例规格、vCPU、内存 筛选合适 的实例规格。	ecs.c7.large

7. 单击开始计算。

成本估算完成后,您可以查看到资源预估结果详情,例如按量实例费用值等等。

付费模式	按量实例
当前实例规格	ecs.c7.large
当前实例参考价格	> 1 ++== \/\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
按需实例小时数 (每月)	2089.286小时 查看预估小时数计算方式
按量实例费用 (每月) :	¥ 8/小时 x 2 6小时 = ¥ 66 (当前按量付费模式比包年包月模式节省费用 56.48%)
	重新计算取消

⑦ 说明 您也可以在上图资源预估详情页面,单击查看预估小时数计算方式,在弹出页面查看 预估工作负载小时数计算方式详情。

1.4. 部署高可用计算集群

本教程介绍了如何利用弹性伸缩均衡分布ECS实例,并使用抢占式实例,以更低的成本部署高可用计算集群。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 为应用的ECS实例创建了自定义镜像,具体操作,请参见使用实例创建自定义镜像。

业务场景

某在线广告提供商应用机器学习精准投放广告,在业务高峰期会临时需要大量计算资源,成本较高,也可能存在ECS实例库存不足、手动创建ECS实例操作仓促、ECS实例临时停止服务等问题,存在一定的业务受损风险。

假设您的应用面向以下场景,也可以采用类似解决方案:

- 分布式大数据计算。
- 人工智能训练。

解决方案

弹性伸缩可以快速交付一个计算集群,同时利用均衡分布策略自动将计算节点分散在多个可用区,并实时检测ECS实例的运行状况,确保计算集群的高可用性。

您可以采用以下方案:

- 通过弹性伸缩将计算节点分散在多个可用区,同时指定多种实例规格。
- 使用抢占式实例,以低成本购买ECS实例。

示意图如下:



业务收益

利用弹性伸缩部署高可用计算集群,您可以获得以下收益:

• 零运维成本

您只需提前配置扩缩容策略。负载增加时,伸缩组自动创建ECS实例,并将ECS实例添加到RDS实例的白名 单;负载降低时,伸缩组自动将ECS实例从RDS实例的白名单中移除,然后释放ECS实例。整个过程自动触 发和完成,无需人工干预。

● 超高性价比

弹性伸缩支持使用抢占式实例,抢占式实例最低能以一折的价格购得ECS实例,性价比超高。

● 天然高可用

均衡分布策略实现自动分散部署计算节点,避免因单可用区中库存不足等原因导致服务不可用,而且默认 开启的健康检查功能可以确保伸缩组内ECS实例都处于可用状态。

操作步骤

请根据您的业务架构评估业务模块,为需要部署高可用集群的业务模块创建伸缩组,并为伸缩配置选择应用 实例的自定义镜像,确保自动创建出的ECS实例符合应用的要求。

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 3. 创建一个伸缩组。
 - 组内实例配置信息来源设置为从零开始创建。
 - 组内最小实例数设置为100。

- 网络类型设置为专有网络。
- 。 选择多个可用区下的虚拟交换机。
- 扩缩容策略设置为均衡分布策略。
- 。 绑定当前业务模块所使用的RDS实例。

请根据需要配置其它信息,更多信息,请参见创建伸缩组。

- 4. 在伸缩组管理页面,找到新创建的伸缩组,选择一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列, 单击查看详情。
- 5. 在页面上方, 单击实例配置来源页签。
- 6. 创建一个伸缩配置。
 - · 付费模式设置为抢占式实例。
 - 镜像设置为您的自定义镜像。

请根据需要配置其它信息,更多信息,请参见创建伸缩配置(ECS实例)。

7. 启用伸缩配置和伸缩组。

执行结果

启用伸缩组后,伸缩组自动在所选可用区中均衡部署满100台ECS实例,单可用区中因库存不足等原因引发问题时,对整个应用的影响有限。伸缩组在抢占式实例被回收后自动创建新的抢占式实例,并自动移除进入不健康状态的ECS实例并创建新的ECS实例。保证集群高可用性的同时,也降低了成本。

1.5. 使用Alibaba Cloud ESS SDK快速创建多可 用区伸缩组

本文以Java语言和Python语言为例介绍如何使用Alibaba Cloud ESS SDK快速创建多可用区的伸缩组。

前提条件

使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。

背景信息

弹性伸缩的伸缩组分为经典网络伸缩组和专有网络伸缩组。在创建专有网络伸缩组时,您需要配置伸缩组对 应的交换机。伸缩组创建完成后,通过该伸缩组弹性扩张的ECS实例都使用该交换机。

原弹性伸缩服务限定一个专有网络伸缩组只能配置一个交换机,由于一个交换机只归属于一个可用区,当您 配置好伸缩组的交换机以后,如果交换机所在的可用区因库存不足等原因不能创建ECS实例,您伸缩组中的 伸缩配置、伸缩规则以及伸缩组对应的报警任务等都将失效。

为了优化上述问题,提高伸缩组的可用性,伸缩组新增多可用区参数(VSwitchlds.N)。您在创建伸缩组的 时候可以使用该参数为伸缩组配置多个交换机,当一个交换机所在可用区无法创建ECS实例的时候,弹性伸 缩服务会为您自动切换到其它交换机所在的可用区。在使用该参数的时候,您需要注意以下几点:

- 如果使用了VSwitchlds.N多可用区参数, VSwitchld参数将被忽略。
- VSwitchlds.N参数中, N的取值范围为[1,5], 即一个伸缩组最多可以配置5个交换机。
- VSwitchlds.N参数中指定的交换机必须在同一个专有网络下。
- VSwitchlds.N参数中N代表交换机的优先级,编号为1的交换机为创建实例的第一选择,交换机优先级随编号的增大依次降低。

 当优先级较高的交换机所在可用区无法创建实例时,会自动选择下一优先级的交换机来创建实例。在使用 多可用区参数时,建议设置同一地域下不同可用区的交换机,降低因单可用区库存不足无法创建ECS实例 的概率,提高伸缩组的可用性。

使用Alibaba Cloud ESS SDK for Java创建多可用区伸缩组

1. 导入Alibaba Cloud ESS SDK for Java。

下载依赖库*aliyun-java-sdk-core、aliyun-java-sdk-ess*,您可以查看Maven Central界面,搜索并下载 相应的jar包,*aliyun-java-sdk-ess*对应的jar包的版本号需要是2.1.3及以上版本才能使用多可用区参数, *aliyun-java-sdk-core*对应的jar包的版本号推荐使用最新版本。

您也可以使用Maven来管理您Java项目的依赖库,在项目对应的pom.xml文件中加入下面的依赖项:

```
<dependency>
<groupId>com.aliyun</groupId>
<artifactId>aliyun-java-sdk-ess</artifactId>
<version>2.1.3</version>
</dependency>
<dependency>
<groupId>com.aliyun</groupId>
<artifactId>aliyun-java-sdk-core</artifactId>
<version>3.5.0</version>
</dependency>
```

2. 使用Java SDK创建多可用区伸缩组。

将Alibaba Cloud ESS SDK for Java导入到Java工程后,您即可以通过SDK编码创建多可用区伸缩组,示例代码如下:

```
public class EssSdkDemo {
public static final String
                             REGION ID
                                               = "cn-hangzhou";
                                                 = "ak";
public static final String
                             AK
public static final String
                             AKS
                                                 = "aks";
                             MAX SIZE
public static final Integer
                                                 = 10:
public static final Integer MIN_SIZE
                                                 = 1;
public static final String
                             SCALING GROUP NAME = "TestScalingGroup";
//交换机列表,交换机优先级从前往后依次降低,第一位的交换机优先级最高。
public static final String[] vswitchIdArray = { "vsw-id1", "vsw-id2", "vsw-id3"
, "vsw-id4", "vsw-id5" };
public static final List<String> vswitchIds = Arrays.asList(vswitchIdArray);
public static void main(String[] args) throws Exception {
   IClientProfile clientProfile = DefaultProfile.getProfile(REGION ID, AK, AKS);
   IAcsClient client = new DefaultAcsClient(clientProfile);
   createScalingGroup(client);
}
/**
* 创建多可用区伸缩组。
* Oparam client
 * @return
 * @throws Exception
*/
public static String createScalingGroup(IAcsClient client) throws Exception {
   CreateScalingGroupRequest request = new CreateScalingGroupRequest();
   request.setRegionId("cn-beijing");
   request.setMaxSize(MAX SIZE);
   request.setMinSize(MIN SIZE);
   request.setScalingGroupName(SCALING GROUP NAME);
   request.setVSwitchIds(vswitchIds);
   CreateScalingGroupResponse response = client.getAcsResponse(request);
   return response.getScalingGroupId();
}
}
```

上述代码中,vSwitch的优先级随其在列表中出现的顺序依次降低,排在列表最前面的vSwitch优先级最 高。

使用Alibaba Cloud ESS SDK for Python创建多可用区伸缩组

1. 安装Alibaba Cloud ESS SDK for Python。

和Java语言类似, 您需要先下载依赖库*aliyun-python-sdk-ess、aliyun-python-sdk-core*。本文推荐使用pip的方式安装Python依赖包, pip安装说明请参见Installation-Pip。安装好pip以后, 您可以使用命 令 pip install aliyun-python-sdk-ess==2.1.3 pip install aliyun-python-sdk-core==3.5.0 安 装两个依赖库。

2. 使用Python SDK创建多可用区伸缩组。

导入Alibaba Cloud ESS SDK for Python依赖库后,您即可以通过SDK编码创建多可用区伸缩组,示例代码如下:

```
# coding=utf-8
import json
import logging
from aliyunsdkcore import client
from aliyunsdkess.request.v20140828.CreateScalingGroupRequest import CreateScalingGroup
Request
logging.basicConfig(level=logging.INFO,
               format='%(asctime)s %(filename)s[line:%(lineno)d] %(levelname)s %(messa
ge)s',
               datefmt='%a, %d %b %Y %H:%M:%S')
# 请替换自己的ak信息。
ak = 'ak'
aks = 'aks'
scaling_group_name = 'ScalingGroupTest'
max size = 10
min_size = 1
vswitch ids = ["vsw-id1", "vsw-id2", "vsw-id3", "vsw-id4", "vsw-id5"]
region id = 'cn-beijing'
clt = client.AcsClient(ak, aks, region id)
def create scaling group():
request = CreateScalingGroupRequest()
request.set ScalingGroupName(scaling group name)
request.set MaxSize(max size)
request.set MinSize(min size)
request.set VSwitchIds(vswitch ids)
response = send request(request)
return response.get('ScalingGroupId')
def send request (request):
request.set accept format('json')
try:
   response str = clt.do action(request)
   logging.info(response str)
   response detail = json.loads(response str)
   return response detail
except Exception as e:
   logging.error(e)
if __name__ == '__main__':
scaling group id = create scaling group()
print '创建伸缩组成功,伸缩组ID:' + str(scaling group id)
```

上述代码中,vSwitch的优先级随其在列表中出现的顺序依次降低,排在列表最前面的vSwitch优先级最 高。

相关文档

相关文档

- CreateScalingGroup
- CreateScalingConfiguration
- 使用伸缩配置的特性实现自动部署

1.6. 使用性能指标作为弹性伸缩的度量单位

您可以按照性能指标(如vCPU个数)为不同实例规格设置权重,即指定不同实例规格的单台实例在伸缩组中 表示的容量大小。设置权重后,伸缩组可以用性能指标度量伸缩组的容量,有助于您更准确地判断伸缩组的 整体性能。

背景信息

弹性伸缩默认使用实例台数来度量伸缩组的容量。当伸缩配置仅指定单个实例规格时,伸缩组内的实例台数 和整体性能成正比。但是,当您的伸缩配置指定了多个不同大小的实例规格,并创建了多台不同实例规格的 实例,实例台数无法准确反映伸缩组提供的整体性能。例如,10台ecs.c5.large(2 vCPU、4 GiB)实例和10 台ecs.c5.xlarge(4 vCPU、8 GiB)实例,提供的性能相差一倍。

此时,您可以直接指定实例规格的权重。即便伸缩组创建了多台不同实例规格的实例,您也能准确度量伸缩 组的性能。例如,您以vCPU个数设置实例规格的权重,伸缩组的容量将表示伸缩组内所有实例的vCPU总个 数。

概念	API参数	说明	
权重	WeightedCapacity	按照性能指标(如vCPU个数),指定实例规格的权重,即表示不同实 例规格的单台实例在伸缩组中表示的容量大小。	
总容量	TotalCapacity	伸缩组所有实例的容量总和。	
最大容量	MaxSize	伸缩组总容量的最大值。	
		⑦ 说明 由于最大容量不一定能被权重整除,扩容后伸缩组的总容量可能超过最大容量,但超出量小于最大权重。	
最小容量	MinSize	伸缩组总容量的最小值。	
	DesiredCapacity	伸缩组总容量的期望值,伸缩组会确保总容量不小于期望容量。	
期望容量		⑦ 说明 由于期望容量不一定能被权重整除,扩容后伸缩组的总容量可能超过期望容量,但超出量小于最大权重。	

基本概念

扩缩容规则

- 总容量<期望容量,或者总容量<最小容量时,触发伸缩组扩容。
- 总容量≥(期望容量+最大权重)时,触发伸缩组缩容。

⑦ 说明 伸缩组优先根据扩缩容策略进行弹性伸缩,如选择成本优化策略时,按照权重单价从低到高 创建实例,按照权重单价从高到低释放实例。权重单价的计算方式,请参见权重单价计算方式。

注意事项

• 您必须为伸缩组的所有实例规格设置权重。

- 当您删除了伸缩配置中的某实例规格,伸缩组中已创建的该规格实例的权重保持不变。
- 当您修改实例规格的权重时,若已创建该实例规格的实例,弹性伸缩将根据新的权重信息重新计算伸缩组 当前容量,可能触发新的扩缩容活动。

操作步骤

本操作步骤使用伸缩配置作为伸缩组的配置来源,设置实例规格的权重。

⑦ 说明 您也可以使用启动模板作为配置来源,通过调用API CreateScalingGroup,指定 LaunchTemplateOverride.N.InstanceType和LaunchTemplateOverride.N.WeightedCapacity参数来设 置各实例规格的权重。具体信息,请参见CreateScalingGroup。

1. 创建伸缩组。

本步骤主要介绍多可用区扩缩容策略相关的选项,如需了解其它伸缩组选项,请参见创建伸缩组。

i. 网络类型配置为**专有网络**,然后选择专有网络下的多个虚拟交换机。

由于一个虚拟交换机只归属于一个可用区,选择多个虚拟交换机即可以在多个可用区创建ECS实例,合理利用不同可用区的库存。

- ii. 多可用区扩缩容策略配置为成本优化策略。
- iii. 根据需要配置其余伸缩组选项。
- 2. 创建伸缩配置。

本步骤主要介绍为实例规格设置vCPU权重的相关选项,如需了解其它伸缩配置选项,请参见创建伸缩配 置(ECS实例)。

- i. 计费方式配置为**按量付费**。
- ii. 选择多个实例规格(不超过10个)。
- iii. 选中设置vCPU容量,按照实例规格的vCPU个数,系统默认为所有已选的实例规格设置权重。

设置vCPU容量	✔ 使用vCPU个数计算伸缩组容量 ⑦								
多选的实例规格	可以选择多个实例规格并进行排序,伸缩配置会优先选择排序靠上的实例规格,你已选择 3 个实例规格,还可以选择 7 个								
		权重 🕐							
	ecs.c5.large(2 vCPU 4 GiB, 计算型 c5)	2	上移 下移						
	ecs.c5.xlarge(4 vCPU 8 GiB, 计算型 c5)	4	上移 下移						
	ecs.c5.2xlarge(8 vCPU 16 GiB, 计算型 c5)	8	上移下移						

您可以自定义权重的大小。自定义权重时,建议您按照以下方式设置权重:

- 使用与实例规格相关的性能指标设置权重。例如,CPU核数或者内存个数。您可以用单个vCPU、
 1 GiB内存或某个性能最小的实例规格作为伸缩组容量单位,此时伸缩组的容量都是相对该容量单位计算的。
- 设置合适的权重大小,尽量保证伸缩组内当前容量是实例规格最大权重的2~3倍。
- 尽量不要为不同规格设置差距过大的权重。例如,较小实例规格的权重设置为1,较大实例规格的权重设置为200。如果权重之间的差距过大,可能对伸缩组的总体成本产生负面影响。

创建实例时,多个实例规格的优先顺序,请参见权重单价计算方式。

- iv. 根据需要配置其余伸缩配置选项。
- 3. 启用伸缩组。

4. 创建伸缩规则。

本步骤主要介绍简单验证所需配置的选项,如需了解其它伸缩规则选项,请参见创建伸缩规则。

- i. 伸缩规则类型配置为简单规则。
- ii. 执行的操作配置为增加10个容量单位。

iii. 根据需要配置其余伸缩规则选项。

5. 执行伸缩规则。

在本示例中, ecs.c5.2xlarge实例规格的权重单价最低。所以, 伸缩组实际扩容了2台ecs.c5.2xlarge实例, 伸缩组实际增加了16个容量单位。

权重单价计算方式

如果您的伸缩组采用**成本优化策略**,且设置了实例规格权重,在扩容过程中,伸缩组将根据权重单价从低 到高尝试创建实例。其他内容,请参见通过扩缩容策略降低成本。

下表举例说明不同实例规格权重单价的计算方式。

⑦ 说明 下表中实例规格的市场价格仅作为示例,实际市场价格,请参见云服务器ECS定价页。

实例规格	VCPU	市场价格	权重	权重单价
ecs.c5.large	2	0.18/时	2	0.090/时
ecs.c5.xlarge	4	0.34/时	4	0.085/时
ecs.c5.2xlarge	8	0.64/时	8	0.080/时

1.7. 使用弹性强度评估资源可用性

资源可用性是由资源的库存或者资源间的约束来确定的,会影响扩容的成功率。当伸缩组管理的实例类型为 ECS时,弹性伸缩提供了伸缩强度,来评估ECS实例的资源可用性。本文介绍如何查看伸缩组的弹性强度,并 通过增加弹性强度来提高伸缩组的扩容成功率。

背景信息

实例配置来源是扩容时ECS实例使用的模板,指定了ECS实例的可用区和实例规格。可用区和实例规格组合定 义了一个资源池,实例配置来源中指定的可用区或实例规格数量决定了实例的资源池的个数。但是,资源池 并不一定全部可用。扩容会受到实际库存或者资源间的约束(如g6e规格族仅支持ESSD云盘)等原因的影 响,导致可用的资源池低于实例配置来源中理论的资源池个数。如下图所示,在该场景下扩容,虽然有四个 资源池,但是实际上只有一个资源池可用。



弹性伸缩用实际可用的资源池个数来表示弹性强度。可用资源池越多,弹性强度越高。弹性强度的级别与可用资源池个数的关系如下:

- 差: 0~1
- 中: 2~3
- 强: 4~+∞

⑦ 说明 弹性强度仅表示可用的资源池个数,但弹性强度高只是提高了扩容成功的概率,不代表扩容 一定成功。

本文介绍如何查看伸缩组的弹性强度,并增加弹性强度(即增加可用区或实例规格数量),来提高伸缩组的 扩容成功率。

注意事项

- 弹性强度受资源的库存和资源间的约束(如g6e规格族仅支持ESSD云盘)影响。因此,配置实例配置来源时,请尽量扩大配置范围,从而增加资源池的总数量。实例规格的更多约束,请参见实例规格族。
- 弹性强度可能随时间发生变化。比如,可用区关停、实例规格下线、库存容量变化等导致弹性强度下降。
 您需要适时根据弹性强度状况进行适当修改。

操作步骤

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,将鼠标移动到弹性强度的图标。

如下图,该伸缩组的弹性强度为中。

^{●性●確ノ ●●密留管理} 伸缩组管理							新手引导 产品动态	帮助文材
创建伸缩组 创建向导	伸縮組名称 > 请输入伸缩组合	称查询,支持模糊查…	伸缩组弹性强度中等,建议: 修改伸缩组的交换机,选择多个不同可用区的交换机。前往喝	10 10				G
伸缩组名称/ID	伸縮狙类型(全部) 🖓	状态	修改伸缩配置,选择多个库存充足的实例规格,当前配置选用	3个实例规格。前往调整	ia	倲	操作	
yke as <u>c</u>	ECS	● 扁用	查看到#15%度3计符 用→血压: test1	(:0 虚拟交换制 (:5 vsw-bp13 (:- vsw-bp14);)g399hkc k 🕻 VD: 4)zf285 z 🕻 a4zgm L	Ŧ	查查详情 修改 删除	e I

- 5. 如果弹性强度为差或者中,您可以查看弹性强度的状态,并修改弹性强度。
 - 在弹性强度的面板中, 单击查看弹性强度详情, 获取弹性强度状态。

如下图,前三个实例规格与磁盘类型不符。

弹性强度详情				Х
 弹性强度等级划分: 	可用配置数小于等于	1个(差),可用配置数为2到3个	、(中),可用配置数大于等于4个(强)。	
实例规格	可用区	交换机列表	弹性强度状态	
ecs.g6.large	杭州 可用区B	vsw-bp1ka4zq	9 实例规格或磁盘类型不支持	•
ecs.c6.xlarge	杭州 可用区B	vsw-bp1ka4zq	• 实例规格或磁盘类型不支持	
ecs.s6-c1m1.small	杭州 可用区B	vsw-bp1ka4zq	• 实例规格或磁盘类型不支持	
ecs.g6.large	杭州可用区H	vsw-bp134jzf2	⊘ 可用	
ecs.c6.xlarge	杭州 可用区H	vsw-bp134jzf2	♥ 可用	
ecs.s6-c1m1.small	杭州 可用区H	vsw-bp134jzf2	● 可用	-

• 在弹性强度的面板中,选择调整可用区或实例规格,来调整弹性强度。

^{弹性伸缩 / 伸縮組管理} 伸缩组管理								新手引导	产品动态	帮助文档
创建伸缩组 创建向导	● 續過名称 ∨ 请输入伸缩组名	称查询,支持模糊查…	伸缩组弹性强度中等,建议	ζ:	_					G
伸缩组名称/ID	伸縮迫类型 (全部) 🖞	状态	修改伸縮組的交換机,选择多个	不同可用区的交换机。 前往调整 足的实例规格,当前配置选用3·	E 个实例规格 <mark>。前往调整</mark>	瞣	仴	₹ 操作		
yke as <u>c</u>	ECS	❷ 启用	主晋洲壮强 贲洋桥 (甲‰AC里: test) (钟壮强度中)	最小实份数; 最大实份数; 期望实份数;	0 虚拟交换 5 vsw-bp1 - vsw-bp1); Dg399hkc i &TUD 34jzf285 ; ka4zqm	< C 7 2 C C	5 查看详情 {	多改 删除	I

- 调整可用区:
 - a. 在修改交换机的建议右侧,单击前往调整。
 - b. 在修改专有网络页面,调整交换机的数量,单击确认。本示例增加了一个交换机。

修改专有网络			×
* 专有网络	vpc-bp1e0g399hkd7	\sim	
* 选择交换机 🕜	vsw-bp134jzf285 rxw-bp1ka4zqm 已选2个交换机,当前伸缩组最多只能选择8个交换机。		S 创建交换机 C
			确认 取消

- 调整实例规格:
 - a. 在修改伸缩配置的实例规格的建议右侧, 单击前往调整。
 - b. 在修改实例规格页面,调整实例规格的数量。您可以选中多个实例规格,然后单击确认。

付妻模式 🕜 实例配置方式 🖗		 ● 按量付费 拾占 ■ 智能配置 ■ 安例 通过选择-组实例规格表示 	式实例 规格 查看使用文档 档定扩容时的实例规格。		只显示伸缩配置内指定可用	1区的有库存的实例规格, 查看配置信息
例规格		实例规格 🗸	Q			
	规格族		实例规格	vCPU 🍦	内存 🍦	参考价格 🍦
	共享标准型 s6		ecs.s6-c1m2.small	1 vCPU	2 GIB	/Bt
	突发性能实例 t5		ecs.t5-lc1m2.small	1 vCPU	2 GIB	/时
	共享通用型 n2		ecs.n2.small	1 vCPU	4 GIB	/组寸
	共享标准型 s6		ecs.s6-c1m4.small	1 vCPU	4 GiB	/Bt
	共享内存型 e3		ecs.e3.small	1 vCPU	8 GiB	/8寸
置vCPU容	量 使用vCP	U个数计算伸缩组容量 🛛				×

执行结果

本示例中,在给伸缩组增加了一个交换机后,伸缩组的弹性强度从中提高至优。

^{弹性伸缩 / 伸縮組管理} 伸缩组管理								新手引导	产品动态	帮助文档
创建伸缩组 创建向导	伸縮迫名称 > 请输入伸缩组织	3称查询,支持模糊查	授索 标签筛选 ∨							G
伸續組名称/ID	伸縮狙类型 (全部) 🖞	状态	组内实例配置信息来源	标签	实例数/容量 🚱	网络配置信息	伸	操作		
ykes asg	ECS	❷ 启用	伸縮配置: test1 弹性强度优	٠	总实例数:0 最小实例数:0 最大实例数:5 期望实例数:-	专有別領1D: vpc-bp1e0」 ik ピ /#別以3時11D: vsw-bp113/ Bz ピ vsw-bp1ka4 ピ vsw-bp1uz ピ	未	查看详情	8改 删除	•

1.8. 通过弹性伸缩创建和管理TiDB集群

弹性伸缩可以结合资源编排来创建TiDB集群,并通过伸缩组的扩缩容能力来管理TiDB集群。本文为您介绍通过弹性伸缩创建和管理TiDB集群的方法,根据TiDB集群的实时情况实现该集群中ECS实例的自动扩缩容。

前提条件

- 您已注册阿里云账号。如果还未注册,请先注册阿里云账号。
- 您已拥有资源编排ROS的操作权限。
- 您已拥有弹性伸缩的操作权限。
- 您已拥有云服务器ECS的操作权限。

背景信息

伸缩组目前不支持直接关联TiDB集群,您可以先通过资源编排ROS创建伸缩组和TiDB集群,然后使用伸缩组的扩缩容功能管理TiDB集群。本文适用于如下场景:

- 您的业务数据存储在TiDB集群中。
- 您需要通过弹性扩缩容功能管理TiDB集群。
- 您需要在TiDB Dashboard界面对TiDB集群进行可视化分析及诊断。

操作步骤

本步骤以使用资源编排创建伸缩组关联的最小拓扑架构TiDB集群为例,该集群包含TiDB Servers, PD Cluster和TiKV Cluster三个组件(角色),具体操作步骤如下所示:

- 步骤一: 创建资源栈
- 步骤二: 登录TiDB Dashboard页面并查看TiDB集群
- 步骤三: 查看TiDB集群归属的伸缩组
- 步骤四:对TiDB集群中的角色进行扩缩容操作

步骤一: 创建资源栈

本文以创建地域选择华北5(呼和浩特)为例。

- 1. 登录资源编排ROS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击资源栈。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择资源栈所在地域为华北5(呼和浩特)。
- 4. 在资源栈列表页面,单击创建资源栈,然后在下拉列表中选择使用新资源(标准)。
- 5. 在选择模板页面,根据需要选择指定模板,然后单击下一步。

模板相关配置项如下所示:

- 指定模板:模板是一个 JSON或YAML文件,该文件描述了资源栈的资源和属性。请您保持默认选项, 即选择已有模板。
- 模板录入方式:包含使用url、输入模板、我的模板、共享模板四种方式。请您保持默认选项, 即输入模板方式。
- 模板内容: 支持在该区域输入JSON、YAML或Terraform三种类型的模板内容。

本文以可实现简单功能的ROS脚本为例,请您在编辑区域根据需要自行创建JSON类型的ROS模板内容。

资源编排 ROS	资源编排 ROS / 资源栈列表 / 使用新资源 (标准)
概览	← 使用新资源 (标准)
资源栈	1 选择模板
资源栈组	•
2010	
1.0100 221	
· ·	侵权是一1,200 或 YAML 又件, 除又件,固定了 艾派常的艾派帮助雇任。
100410	选择已有模板 🤡 使用示例模板
88/10	
****	*横板录入方式
#10000 B	○ 使用 url ● 输入模板 ○ 我的模板 ○ 共享模板
COMMON C	* 横板内容
(SESTR	ROS Terraform
	JSON YAML
and difference in	1 * { **********************************
State 1	- Most emparted a value of a va
10	5 "en": "The minimal deployment topology of TiDB cluster." 6 }, 7 * "Mennings": {
	8 "InstanceProfile": {
	10 "Description": "Instance for monitoring, grafana, alertmanager.",
	11 "InstanceType": "ecs. o6e. large" 12 },
	13 * "TiDBServer": { 14 "Description": "Better to be compute optimized.",
	下一步 取消 保存模板

运行上述ROS脚本后,可实现的功能如下所示:

- 可创建3个伸缩组且每个伸缩组包含3个ECS实例。
- 可创建用于监控和运维TiDB集群的跳板机器(即1台ECS实例)。
- 每个伸缩组可创建1个伸缩规则。
- 每个伸缩组可创建1个缩容类型的生命周期挂钩,用于TiDB集群缩容时, ECS实例从该集群中移除。
- 每个伸缩组可创建1个扩容类型的生命周期挂钩,用于TiDB集群扩容时, ECS实例加入到该集群中。

6. 在配置模板参数页面,设置资源栈名称和ECS配置页签下的实例密码,然后单击创建。

⑦ 说明 请您根据控制台提示输入模板相关参数信息。其中,实例密码为弹性伸缩扩容后云服务器ECS的登录密码。

资源栈创建完成后,在资源栈信息页签下,您可以查看资源栈名称、资源栈ID和状态等基本信息。

← st uck	1941			资源编排 ROS / 资源栈列表 / stace and a state of the										
← stack_2022-02-22_e0rh2hbDME														
资源栈信息	源栈信息 事件 资源 输出 参数 偏差 模板 更改集													
基本信息														
资源栈名称	:	sta												
资源栈ID	4	86	der Reifer		аб									
超时 (分钟)		60												
状态		🕑 创建成功	Ъ											
删除保护		□已禁用)											
偏差状态		- 检测偏差												
标签		a(i participat	ca	编辑									

步骤二: 登录TiDB Dashboard页面并查看TiDB集群

- 1. 在资源栈列表中,找到已创建好的资源栈,单击资源栈ID。
- 2. 在资源栈详情页,单击输出页签。
- 3. 找到TiDB Dashboard:参数,单击对应值列下的URL。

资源编排 ROS / 资源线列表 / sta										
← stack_2022-02-22_e9#	2NoDME									
资源栈信息 事件 资源 输出 参数	x 偏差 模板 更改集									
输出关键字 小	值业	描述	错误信息							
TiDB Dashboard:	http://doi.org/10.1017/ministered	No description given	-							
Grafana:	http://www.inc.com/0	No description given	-							
ErrorData	0	JSON serialized dict containing data associated with wait condition error signals sent to the handle.								

- 非首次操作:该URL直接跳转至TiDB Dashboard页面。
- 首次操作:该URL先跳转至SQL 用户登录页面,您无需输入密码,单击登录,然后跳转至TiDB Dashboard页面。
- 4. 在TiDB Dashboard页面的左侧导航栏,单击集群信息。
 在实例页签下,您可以查看到集群中三个组件(角色)所包含伸缩组实例的初始化信息。

TiDB Dashboard PD v5:2.0	≣		实例 主机 磁盘	存储拓扑 统计					
巼 概況	`	~	地址	状态	启动时间	版本	Git 哈希值	部署路径	
品 集群信息		~	PD (3)						
			10.0.1.60:2379	• 在线	今天 14:59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	/tidb-deploy/pd-2379/bin	
↓ 慢直询			10.0.1.61:2379	• 在线	今天 14:59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	/tidb-deploy/pd-2379/bin	
◎ 流量可视化			10.0.1.62:2379	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	/tidb-deploy/pd-2379/bin	
⊘ 集群诊断		~	TiDB (3)						
同 日志搜索			10.0.1.57:4000	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tidb-deploy/tidb-4000/bin	
登 高级调试			10.0.1.58:4000	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tidb-deploy/tidb-4000/bin	
④ 实例性能分析			10.0.1.59:4000	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tidb-deploy/tidb-4000/bin	
ø ⁹ 内部调试数据		~	TiKV (3)						
			10.0.1.54:20160	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/tidb-deploy/tikv-20160/bin	
			10.0.1.55:20160	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/tidb-deploy/tikv-20160/bin	
			10.0.1.56:20160	 在线 	今天 14:59	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/tidb-deploy/tikv-20160/bin	

步骤三: 查看TiDB集群归属的伸缩组

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域为华北5(呼和浩特)。
- 4. 在伸缩组管理页面的伸缩组列表中,查看已成功创建的TiDB集群归属的伸缩组。 TiDB集群归属的3个伸缩组分别以TiKVServer、TiPDServer、TiDBServer开头命名,如下图所示。

^{弹性+++输} / +++物制管理 伸缩组管理								新手引导 产品动态 帮助
创建并输出 创建向导 (创建向导) (创建向导) (创建向导)	成本估算 (申證組名称 >>)) (中證組造型 (全部) V	能入师随道名称查询,支持惯制值 状态	「提案」 标签读述 ∨ 组内实例配置信息未源	实例数/容量 ❷	标签	网络配要信息	伸缩退删除保护	操作
TiKVServer: 4 8 xgl	ECS	● 周用	(#1222: 1	息实例数:3 量小实例数:3 最大实例数:4 斯提实例数:-	\$	参有网络D: Vp : C 出現立映(ID): Vp : 7 12	木开启	重要详情 惊欢 删除 ;
TiPDServer 6 4 6 3	ECS	◙ 潤用	伴嫁配至: Ti 4- 8 1 5 3#社强病差	总契例数:3 最小实例数:3 最大实例数:4 其提实例数:-	¢	今有利給D: vp 虚約支持/UD: vw ・ 27 区	未开曲	重新洋精 标改 删除 ;
TiD8Server 4 6 a hp 8	ECS	● 高用	(中語記書: TC)	並突例数:3 最小实例数:3 最大实例数:4 期提实例数:-	¢	参制网络(D): VP: ご 虚拟交换机(D): VP: 7 [2]	*开告	重新详情 你改 删除 ;

- 5. 找到TiDB集群中任一角色归属的伸缩组,在该伸缩组对应的伸缩组名称/ID列下,单击伸缩组ID。
- 6. 单击实例列表页签下的手动创建。

在手动创建的实例列表中,您可以查看已成功创建的伸缩组中的ECS实例信息。

⑦ 说明 您也可以登录ECS管理控制台,在左侧导航栏,选择实例与镜像 > 实例后,选择地域 为华北5(呼和浩特),查看已成功创建的伸缩组中的ECS实例信息。

- 7. 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 查看已成功创建的伸缩规则。
- 8. 单击**生命周期挂钩**页签,查看已成功创建的生命周期挂钩。
 伸缩组已成功创建两种类型的生命周期挂钩,分别适用于弹性扩张活动和弹性收缩活动。

⑦ 说明 除上述功能外,您也可以自行编辑JSON类型的ROS脚本来实现创建定时任务和报警任务功能,通过定时任务和报警任务来自动管理TiDB集群。更多信息,请参见启用定时任务和查看报警任务。

步骤四:对TiDB集群中的角色进行扩缩容操作

本步骤以对TiDB集群中TiDB Servers角色进行扩缩容为例,TiDB集群中其他角色的扩缩容方法与其相同。

- 1. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 2. 在伸缩组列表中,找到TiDB Server角色归属的伸缩组,单击对应伸缩组名称/ID列下的伸缩组ID。
- 3. 单击伸缩规则与伸缩活动页签。
- 4. 找到已成功创建的伸缩规则,单击对应操作列的修改。

关于如何修改伸缩规则,具体操作,请参见修改伸缩规则。例如:

- 扩容操作:例如,您需要将伸缩组实例数量由3台增加至4台,在修改伸缩规则页面的执行的操作参数后,选择增加1台。
- 缩容操作:例如,您需要将伸缩组实例数量由4台减少至3台,在修改伸缩规则页面的执行的操作参数后,选择 减少1台。
- 5. 伸缩规则修改完成后,单击确认。
- 6. 单击伸缩规则对应操作列的执行。
- 7. 在**伸缩规则与伸缩活动**页签下,单击**伸缩活动**。 查看伸缩活动结果的具体说明如下:
 - o 扩容成功时,在伸缩活动列表下,您可以查看到变化后的总实例数量为4台。

弾性伸縮 / 伸縮退管理 / TIDBS

← TiDBServer-86218614 8066 4107 7548 66601670006 基本语思 文明史显朱语 文明列表 (#1888年2 (#1870)5/#4250) 生色常期注的 消息通知 深边升级

伸缩规则	定时/报警任务	伸缩活动					
1中51月/白羽小田代生*	每八分叫了1中58月2月、于中	0104.003649-0039-009	带到悠然时争摇伸着出的动态,进一步关动员	利心管理。			
吉输入伸缩活动		撞索					
伸缩活动ID			状态 (全部) 💡	变化后总实例数	开始时间	停止时间	描述
ð:)0		🕑 ಚಿನು	4	2022年2月23日 18:09	2022年2月23日 18:12	Add "1" ECS instance
	and the second second				2022/#2822 19:29	2022年2月22日 19:29	Pamous 141 ECS instances

。 缩容成功时,在伸缩活动列表下,您可以查看到变化后的总实例数量为3台。

eeeea / entera / tirtore and a contractions ← Tirtoferver 85216614-8a6a-41a7-95a8-50ad767c40a6										
基本信息 实份配置来源 实份列表 伸缩组监控 伸缩规则与伸缩活动	生命周期挂钩 消息通知	滚动升级								
伸縮规则 定时报警任务 伸縮活动										
傳輸活动会在每次执行伸續規則、手动添加或移出实例时触发。您可以通过創建專件通知未帮助您及时	伸缩连动会在每个地行神像和则、手动质如此称中的制发,你可以通过会 <mark>很零件通过</mark> 并和如此仍然算是那种意思的动态,进一步实现自动化算错。									
请输入伸缩活动D 撞簧										
伸縮活动ID	状态 (全部) ♀	变化后总实例数	开始时间	停止时间	描述					
asa ana ana ana ana a	◙ 成功	2	2022年2月23日 19:06	2022年2月23日 19:06	Remove "1" ECS instance					
asm ow	9 拒绝 重新拒绝原因		2022年2月23日 19:05	2022年2月23日 19:05	invaild scalingRule					
ase	🕑 成功	3	2022年2月23日 17:57	2022年2月23日 17:58	Remove "1" ECS instance					

⑦ 说明 如果扩缩容失败,请您在伸缩活动详情页查看失败原因并修改相关配置,然后再次执行 伸缩规则。

8. 再次登录并刷新TiDB Dashboard页面,查看TiDB集群的TiDB Server角色中是否新增或者移出ECS实例。

具体操作,请参见步骤二:登录TiDB Dashboard页面并查看TiDB集群。

○ 如果伸缩组扩容成功时,您可以同时在TiDB集群的TiDB Servers角色中查看到实例的变化情况,即多 增加1台实例且显示在线运行。

				打	容前								打	容后		
TIDB Dashboard E	定例	151 花盘	7918852P						100 Deshboard rovis20		291 251 825	7486511 KR	14			
13 8 59	v ma		0.0	BARNA	15.4	Git NO ARIAN	邮幕器经		10 MCR	v	NETAL.	605	RAMM	86.4	Git 哈格德	新建築行
8 \$\$P\$(8.8)	V PD (8)								品 集新信息	~	PD (3)					
ダ SQL 遺物分析	10.0.1.6	22379	 在IR 	今天 14:59	v5.2.0	Batd38d919ec727712a9518cc	/tido/bin		9 SQL @10:919		10.0.1.60.2379	• 	首天 14:59	v5.2.0	8a/d38d913ec727712a9518cc	/Sdammer /Sda
A 1999.0	10.0.1.6	1.2179	. 7518	-0天 1459	v5.2.0	Batt3364919ec727712a9518cc	didtin		↓ 使用用		10.0.1.61.2379	• (E)(\$	数天 1459	v5.2.0	6a4d36d919ec727712a9516cc	/sdtbin
o #8000	10.01.6	2179	. 700	477 1459	v52.0	Ra6130x9919ec727712a9518cc-	Aid the		◎ 流量可模化		92.0.1.62.2379	 在現 	首天 14.59	v5.2.0	Bald38d919ec727712a9518cc	/5dž bin
C PLE-STORE									O SERVICE	~	TID8 (4)					
© \$\$\$\$0%	· 106 (3)							$ \Rightarrow$	C BORR		10.0.1.57.4000	 在线 	世天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/6d in in
四 日志被索	10.0.1.5	7,4000	• 在R	今天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tido 0/bin		O RERA		10.0.1.58.4000	 在域 	首天 14:59	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/508
0 RRR/ *	10.0.1.5	5.4000	• 在IR	今天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tido 0/bin		◆ 素例性能分析		10.0.1.59.4000	• (E10)	四天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/6in
◆ 实例性能分析	10.0.1.5	9.4000	• 815	今天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/tidi tin		2 008/09		10.0.1.64.4000	• E M	今天 17:55	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/Son managements ain
P 110964303	TIKV (3)									~	TIKY (3)					
	10.0.1.5	1,20160	• EEIS	今天 1459	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/tid/bin				10.0.1.54.20160	• TEXE	世天 1459	v5.2.0	556703c314a9b/ca36c0102561	/sdl bin
	10.0.1.5	5.20160	• mm	今天 1459	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/hi /bin				10.0.1.55:20160	• 在itt	四天 1459	v5.2.0	556783c314a9txta36c8182561	/sd bin
	10.0.1.5	5.20160	• titt	今天 1459	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/tx				10.0.1.56:20160	• (212) •	四天 1459	v5.2.0	556703c314a90/ca36c8102561	/sdi-

○ 如果伸缩组缩容成功时,您可以在TiDB集群的TiDB Server角色中查看到实例的变化情况,即减少1台 实例且显示无法访问。

					纲	諸容前							缩容	『后		
TEDB Dashboard B PO V52.0		本明 主机	22	存储后外	951+					TIDB Dashboard B PD v528	文明 主机 祖皇	ryansy age				
E 469.	~	1814		45.05	83,899	版本	Git RDAIME	#####22		88 46 R	NEW.	85.05	彩动物间	题卷	Git NDAGE	88882
8 SP18	v	PD (3)								8 2728	/ PD (3)					
P SQL@40.910		10.01.800879		• 81%	的天 14:59	v5.2.0	8a6d38d919ec727712a9518cc	/with aligning the COTO to a		ダ SQL 面句分析	tolaridhill/29	• dtitt	胜天 14.59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	/site any system of the
◊ 我推荐		10.51.01(277)		• E IR	昨天 1459	v5-2.0	Bald30d919ec727712a9510cc	/40-000a01-0700n		0 (RE)()	10.0110/02029	• @st	胜天 14.59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	Administrative
◎ 近量可能化		10.01.020879		• mm	腔天 14:59	v5.2.0	8a5d38d919ec727712a9518cc	/Mediminuter-Station		◎ 洗量可极化	10.0116.00079	• dtitt	胜天 14:59	v5.2.0	8afd38d919ec727712a9518cc	/sill-dependent of the
0 9870'00	F	TIDS (4)								⊙ satrone	/ TiD8 (4)					
5 Berr		10.0.5 (17.60)00		• 81.8	的天 1459	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/Mdb-dephysiolite000/bin		5 Barks	10.018-811800	• 在线	胜天 1459	v5.2.0	05d2210647d5a1503a8d7724	Add. Appropriate a Deliver
 白 周級領域 		10.0.8 Million		• 在ife	首天 14:59	v5-2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/5d)-shpira/inde-4001/bin	_	0 ARRIN	10-8.1.54 8000	• dtitt	胜天 14.59	v5.2.0	05d2210647d5a1503a8d7724	/Mel-shphasilish-4000/sin
0 #3811853#i		10.1111014000		 在线 	前天 14:59	v5.2.0	05d2210647d6a1503a8d7724	/sdi			10.01.084600	• @3t	胜天 14.59	v5.2.0	05d2210647d5a1503a8d7724	/5d)-(8(0)(8(0)-000)bin
/ POTRUBB	L	1510.75480		• 在地	今天 19:21	v5.2.0	05d2210647d5a1503a8d7724	/5db-mpmy-tum-aikii/bin		/ 1000033	10.01170-0000	 无体访问 	今天 1921	v5.2.0	05d2210647d5a1503a8d7724	/tido-dayloy/tido-4000/bin
	v	TIKV (3)									 TIKV (3) 					
		toli shiilimb		• 在IR	的天 14:59	√5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/5db-deployment/02/05/bin			10.0.1.38.0(1)60	• 在IE	胜天 1459	v5.2.0	556783c314a9b4ca36c8182561	Anity country like (1996) fairs
		10.1 A NO Denio		• dzist	的天 14:59	v5.2.0	556783c314a9b/ca36c8182561	/5d) digita/84-0740000			102.039.00160	• dzid:	胜天 14.59	v5.2.0	556783c314a9b4ca36c8182561	Add. doptoptim.2018[dow
		10.0 1.00 2.00		• 在IE	的天 14:59	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	/sdi-burgets/the-constraints			10.0113402750	• 202 •	胜天 1459	v5.2.0	556783c314a9bfca36c8182561	Aidb Analog No. 3010, bin

相关文档

• 什么是资源编排服务

1.9. 为伸缩组配置事件通知功能

事件通知是一种监控手段,会在伸缩组发生伸缩活动后发送消息到您指定的通知接收端,例如云监控系统事件、MNS列队以及MNS主题,能够帮助您及时掌握伸缩组内实例的动态变化,实时监控伸缩组的信息。本文为您介绍基于不同类型的事件通知方式配置事件通知功能的方法。

背景信息

事件通知功能支持如下10种事件通知类型(即伸缩活动类型)和3种事件通知方式(即通知接收对象),更 多信息,请参见事件通知概述和创建事件通知。

 事件通知类型: 当您在创建事件通知时,需要设置触发事件通知对应的伸缩活动类型,主要包括如下几种 类型:

类型名称(弹性伸缩控制台)	类型名称(API)
成功的弹性扩张活动	AUT OSCALING: SCALE_OUT_SUCCESS
成功的弹性收缩活动	AUT OSCALING: SCALE_IN_SUCCESS
失败的弹性扩张活动	AUT OSCALING: SCALE_OUT_ERROR
失败的弹性收缩活动	AUT OSCALING: SCALE_IN_ERROR
拒绝弹性伸缩活动	AUT OSCALING: SCALE_REJECT
弹性伸缩组扩容伸缩活动开始	AUT OSCALING: SCALE_OUT_ST ART
弹性伸缩组缩容伸缩活动开始	AUT OSCALING: SCALE_IN_ST ART
定时任务到期提醒	AUT OSCALING: SCHEDULE_T ASK_EXPIRING
部分成功的弹性扩张活动	AUT OSCALING: SCALE_OUT_WARN
部分成功的弹性收缩活动	AUT OSCALING: SCALE_IN_WARN

事件通知方式:当伸缩活动触发事件通知功能时,事件通知功能需要将伸缩活动详情上报给对应的事件通知接收端,支持发送消息到云监控系统事件、MNS队列以及MNS主题3种方式,实现弹性伸缩的自动化管理。如需详细了解云监控系统事件和消息服务(MNS)的更多信息,请参见云监控系统事件监控和什么是消息服务MNS。

⑦ 说明 您也可以设置消息接收通知功能,弹性伸缩支持通过短信、站内信以及邮件发送消息通知,但是需要您在接收到消息后自行手动处理弹性伸缩的事件结果(即扩缩容结果),更多信息,请参见设置消息接收通知。

注意事项

- 每个伸缩组中, 您最多可以创建6个事件通知。
- 如果当前伸缩组已配置事件通知功能,则不能设置消息接收通知功能。
- 如果伸缩组使用了新的事件通知功能,则伸缩组原有的配置报警触发规则功能(非报警任务)将不再生效。

- 同一个伸缩组内已经使用过的通知接收端不能相同。例如,伸缩组云监控系统事件在同一个伸缩组中作为 通知接收端只能出现一次。
- 如果选择采用MNS主题的事件通知方式, 您需要确定MNS主题必须和您的伸缩组在同一个地域下。
- 相比较云监控系统事件方式, 消息服务(MNS)方式会收取相应的费用。

具体的收费标准请参见消息服务收费详情。

基于云监控系统事件配置事件通知功能

当伸缩组发生事件通知类型的伸缩活动时,事件通知功能会将伸缩活动详情以系统事件的方式上报到云监控,云监控系统事件触发配置好的系统事件报警规则时,云监控会向报警规则中设置的联系人组发送报警信

息,您可以通过管理联系人组的方式来管理您的伸缩活动详情接收方。

1. 创建伸缩组和伸缩配置。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建伸缩组和伸缩配置。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建伸缩组和创建伸缩配置(ECS实例)、创建伸缩配置(ECI实例)。
- API: 更多信息,请参见CreateScalingGroup和CreateScalingConfiguration。
- 2. 创建云监控方式的事件通知。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建事件通知功能。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建事件通知。
- API: 更多信息,请参见CreateNotificationConfiguration。
- 3. 触发弹性伸缩的伸缩活动。

您可以通过报警任务、执行伸缩规则、实例健康检查等方式触发伸缩活动,本文以执行伸缩规则的方式 为例来触发伸缩活动,具体操作,请参见<mark>执行伸缩规则</mark>。

4. 查看系统事件上报至云监控的结果。

查看系统事件的具体操作,请参见查看系统事件。其中,上报到云监控的系统事件包含以下主要信息:

- 事件名称、事件等级、状态信息
- 伸缩组ID
- 伸缩活动详情

伸缩活动详情以JSON的格式上报给云监控,以弹性伸缩组扩容伸缩活动成功为例,示例如下所示:

```
{
    "cause":"A user changed the Desired Capacity, changing the Total Capacity from \"1\
" to \"2\".",
    "description":"\"1\" ECS instances are added",
    "endTime":"2022-03-31T09:16:30.000Z",
    "expectNum":1,
    "instanceIds":["i-bpldn0ktfed9o0ys****"],
    "requestId":"INNER_WP2BReMYw3Fdic7dmbp****",
    "scalingActivityId":"asa-bpleig7303qrgcxu****",
    "startTime":"2022-03-31T09:16:04.000Z",
    "totalCapacity":2
}
```

上述示例的伸缩活动详情中各字段的含义如下所示:

```
∘ cause: 伸缩活动的起因。
```

- description: 伸缩活动的执行结果。
- endTime: 伸缩活动的结束时间。
- expectNum: 本次伸缩活动预计增加的实例个数,只有成功的伸缩活动才会有此参数。
- instancelds:本次伸缩活动实际成功增加的实例ID列表,只有成功的伸缩活动会有此参数。
- requestId:本次伸缩活动请求ID。
- scalingActivityId:本次伸缩活动的ID。
- startTime: 伸缩活动开始时间。
- o totalCapacity: 当前伸缩组的实例数量。
- 5. 创建系统事件报警规则。

如果您希望云监控能够进一步以短信、邮件或者钉钉的方式通知您事件详情,您需要在云监控控制台上 为对应的系统事件创建报警规则。具体操作,请参见<mark>创建系统事件报警规则</mark>。

弹性伸缩上报给云监控的系统事件等级分为信息、警告、严重三个等级,每个等级对应着不同的伸缩活 动类型,对应关系如下所示:

系统事件等级	事件通知类型(伸缩活动类型)
信息	 成功的弹性扩张活动 成功的弹性收缩活动 弹性伸缩组扩容伸缩活动开始 弹性伸缩组缩容伸缩活动开始 弹性伸缩组缩容伸缩活动开始 全部事件(上述事件的集合)
警告	 拒绝弹性伸缩活动 定时任务到期提醒 部分成功的弹性扩张活动 部分成功的弹性收缩活动 全部事件(上述事件的集合)
严重	 > 失败的弹性扩张活动 > 失败的弹性收缩活动 > 全部事件(上述事件的集合)

基于MNS队列配置事件通知功能

当伸缩组发生对应事件类型的伸缩活动时,事件通知功能将伸缩活动详情推送到对应的MNS队列中。推荐您 使用长轮询的方式来消费MNS队列中的信息获取本次伸缩活动详情,如果MNS队列中的消息您只需要消费一 次,那么您可以在消费完后删除对应的MNS队列消息。关于长轮询的更多信息,请参见长轮询。

1. 创建伸缩组和伸缩配置。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建伸缩组和伸缩配置。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建伸缩组和创建伸缩配置(ECS实例)、创建伸缩配置(ECI实例)。
- API: 更多信息,请参见CreateScalingGroup和CreateScalingConfiguration。

2. 创建MNS队列。

您可以通过MNS控制台或者调用API的方式创建MNS队列。

- MNS控制台:具体操作,请参见创建队列。
- API: 更多信息, 请参见CreateQueue。

⑦ 说明 由于MNS队列服务在部分地域暂时未开放,因此该部分地域下的伸缩组暂不支持将通知 接受端设置为MNS队列,具体请以MNS控制台实际页面支持的地域显示为准。

3. 创建弹性伸缩的MNS队列方式的事件通知。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建事件通知功能。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建事件通知。
- API: 更多信息, 请参见CreateNotificationConfiguration。
- 4. 触发弹性伸缩的伸缩活动。

您可以通过报警任务、执行伸缩规则、实例健康检查等方式触发伸缩活动,本文以执行伸缩规则的方式 为例来触发伸缩活动,具体操作,请参见执行伸缩规则。

5. 查看MNS队列中接收的消息信息。

查看MNS队列中接收的消息信息,请参见接收消息或者ReceiveMessage。其中,接收到的消息详情包 含以下主要信息:

○ 基础信息: 消息ⅠD、消息句柄、被消费次数、消费时间以及消息创建时间等。

。 消息内容: 消息原始内容、Base64解码后的消息内容以及消息MD5内容。

伸缩活动详情以JSON的格式推送给MNS队列,该消息可被MNS自动消费。以弹性伸缩组扩容伸缩活动成功为例,示例如下所示:

```
{
   "content":{
   "cause":"A user changed the Desired Capacity, changing the Total Capacity from \"0\
" to \"1\".",
   "description":"\"1\" ECS instances are added",
   "endTime":"2022-04-01T03:59:55.000Z",
    "expectNum":1,
   "instanceIds":["i-bplimzcyvwrz2kzx***"],
   "requestId":"INNER cpaMr4xcLVSdq0CFMdz****",
   "scalingActivityId":"asa-bp1ekb3kyj2qx1gx****",
    "startTime":"2022-04-01T03:59:29.000Z",
   "totalCapacity":1
   },
    "event":"AUTOSCALING:SCALE_OUT_SUCCESS",
    "eventLevel":"INFO",
   "eventStatus": "normal",
   "product":"ESS",
   "regionId":"cn-hangzhou",
    "resourceArn":"acs:ess:cn-hangzhou:160998252992****:scalingGroup/asg-bp10uuhy2wbb2t
ip****",
    "userId":"160998252992****"
```

上述示例的伸缩活动详情中各字段的含义如下所示:

- content包含了本次伸缩活动的详细信息,包括如下字段:
 - cause: 伸缩活动的起因。
 - description: 伸缩活动的执行结果。
 - endTime: 伸缩活动的结束时间。
 - expectNum: 本次伸缩活动预计增加的实例个数,只有成功的伸缩活动才会有此参数。
 - instancelds:本次伸缩活动实际成功增加的实例ID列表,只有成功的伸缩活动会有此参数。
 - requestId:本次伸缩活动请求ID。
 - scalingActivityId:本次伸缩活动的ID。
 - startTime: 伸缩活动开始时间。
 - totalCapacity: 当前伸缩组的实例数量。
- event:本次事件通知对应的伸缩活动类型,即事件通知支持的伸缩活动类型。
- eventLevel:事件级别,目前分为INFO、WARN、CRITICAL三个级别,分别对应伸缩活动成功、伸缩 活动拒绝、伸缩活动失败。
- eventStatus: 事件通知的运行状态。
- product:云产品名称,即弹性伸缩。
- resourceArn:伸缩组唯一标识符,包括了伸缩组所在的地域信息、所属的用户ⅠD信息以及伸缩组ID信
 息。
- regionId: 伸缩组所在的地域ID信息。
- userld: 伸缩组所属的用户ID信息。

基于MNS主题配置事件通知功能

当伸缩组发生对应事件类型的伸缩活动时,事件通知功能将伸缩活动详情推送到MNS主题中。MNS主题作为 接收对象,相比MNS队列作为接收端,可选择的信息消费方式更多,不仅支持MNS队列的消费方式,而且支 持HTTP、移动推送等方式来消费事件通知。

1. 创建伸缩组和伸缩配置。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建伸缩组和伸缩配置。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建伸缩组和创建伸缩配置(ECS实例)、创建伸缩配置(ECI实例)。
- API: 更多信息,请参见CreateScalingGroup和CreateScalingConfiguration。
- 2. 创建MNS主题。

您可以通过MNS控制台或者调用API的方式创建MNS主题。

- MNS控制台:具体操作,请参见创建主题。
- API: 更多信息, 请参见CreateTopic。

⑦ 说明 由于MNS主题服务在部分地域暂时未开放,因此该部分地域下的伸缩组暂不支持将通知 接受端设置为MNS主题,具体请以MNS控制台实际页面支持的地域显示为准。

3. 为MNS主题创建订阅。

MNS主题接收到消息以后并不能和MNS队列一样直接消费,您需要为MNS主题创建订阅,您可以通过 MNS控制台或者调用API的方式创建订阅。

• MNS控制台:具体操作,请参见创建订阅。
• API: 更多信息, 请参见Subscribe。

创建订阅完成后,当该MNS主题接收到消息后,会实时地将消息推送到对应的订阅方。目前MNS主题支持HTTP、队列、阿里短信、邮箱以及移动推送几种订阅方式。

4. 创建弹性伸缩的MNS主题方式的事件通知。

您可以通过弹性伸缩控制台或者调用API的方式创建事件通知功能。

- 弹性伸缩控制台:具体操作,请参见创建事件通知。
- API: 更多信息, 请参见CreateNotificationConfiguration。
- 5. 触发弹性伸缩的伸缩活动。

您可以通过报警任务、执行伸缩规则、实例健康检查等方式触发伸缩活动,以执行伸缩规则的方式为例 来触发伸缩活动,具体操作,请参见<mark>执行伸缩规则</mark>。

当伸缩组触发了事件通知配置的某个伸缩活动中时,设置好的事件通知功能就会将伸缩活动详情推送到 MNS主题,该主题接收到消息后,会将消息推送到MNS主题设置的订阅端,订阅端自行消费消息。

1.10. 通过标签鉴权精细化管理弹性伸缩

弹性伸缩对伸缩组进行分类管理并控制其访问权限,即可以精细地授权某个伸缩组权限,也可以对带有某个标签的伸缩组进行分组授权。本文为您介绍如何通过标签鉴权控制RAM用户的权限,实现不同用户能够拥有不同的访问和控制权限。

前提条件

已创建RAM用户。若未创建请您先创建RAM用户,具体操作,请参见创建RAM用户。

背景信息

标签是云资源的标识,可以帮助您从不同维度对具有相同特征的云资源进行分类、搜索和聚合;访问控制 RAM可基于权限策略,管理用户身份,控制云资源的访问和操作。通过标签和访问控制RAM结合,并将标签 作为权限策略的匹配条件,您可以实现对弹性伸缩的精细化管理。关于标签和访问控制的更多信息,请参 见标签概述和什么是访问控制。

基于标签控制RAM用户权限(即标签鉴权)的逻辑如下:



示例场景说明

本文以下列场景作为示例,说明如何实现标签鉴权。

假如已创建2个伸缩组用于游戏开发时使用,且各伸缩组标签(Tag)包含环境和项目两个维度,即 environment和team。您需要控制某RAM用户对下列伸缩组拥有不同的特定权限,伸缩组详情如下所示:

伸缩组	伸缩组名称	伸缩组的标签
伸缩组1	asg-001	 标签1: environment:test,其中标签键为environment,标签值为test。 标签2: team:game1,其中标签键为team,标签值为game。
伸缩组2	asg-002	 标签1: environment:dev,其中标签键为environment,标签值为dev。 标签2: team:game2,其中标签键为team,标签值为game2。

具体场景如下所示:

- 场景1:只允许操作伸缩组1(即绑定 environment:test 和 team:game1 标签)的资源功能,不允许 操作伸缩组2(即绑定 environment:dev 和 team:game2 标签)的资源功能。
- 场景2:不允许创建不带标签的伸缩组,仅当创建时为伸缩组1绑定 environment:test 和 team:game1 标签后,伸缩组1才可以创建成功。
- 场景3:查询伸缩组时,只允许查看伸缩组1(即绑定 environment:test 和 team:game1 标签)的资源功能

不支持标签鉴权的API接口说明

为某RAM用户授予标签鉴权的权限策略后,该RAM用户调用下列API接口时不支持使用标签鉴权管理弹性伸缩。

接口	不支持标签鉴权
DescribeRegions	是
定时任务未绑定伸缩组时: • CreateScheduledTask • ModifyScheduledTask • DescribeScheduledTasks • DeleteScheduledTask	是
报警任务未绑定伸缩组时: • CreateAlarm • DescribeAlarms • ModifyAlarm • EnableAlarm • DeleteAlarm	是

操作步骤

1. 创建2个伸缩组。

如何创建伸缩组并绑定标签,具体操作,请参见<mark>创建伸缩组</mark>。其中,伸缩组详情请参见<mark>示例场景说明</mark>。

- 2. 登录RAM控制台。
- 3. 创建自定义策略。

具体操作,请参见创建自定义权限策略。

您可以在策略(Condition)中为云资源设置多个标签条件来限制对弹性伸缩资源的操作权限。支持的标签鉴权条件如下所示:

标签鉴权条件	说明
acs:RequestTag	限制在请求中必须传入特定的标签。 如果API请求中没有标签参数,则不能使用 acs:Requ estTag ,否则会导致鉴权失败。
acs:ResourceTag	限制指定的资源必须包含特定的标签。 如果API请求中没有资源ID参数,则不能使用 acs:Re sourceTag ,否则会导致鉴权失败。

整体示例如下所示:

```
{
   "Version": "1",
   "Statement": [
       {
          "Effect": "Allow",
           "Action": "ess:Create*",
           "Resource": "*",
           "Condition": {
                   "StringEquals": {
                        "acs:RequestTag/environment": "test",
                        "acs:RequestTag/team": "game1"
                   }
             }
         },
         {
           "Effect": "Allow",
           "Action": "ess:Describle*",
            "Resource": "*",
            "Condition": {
                   "StringEquals": {
                    "acs:RequestTag/environment": "test",
                    "acs:RequestTag/team": "game1"
                    }
             }
         },
         {
            "Action": "ess:*",
           "Effect": "Allow",
            "Resource": "*",
            "Condition": {
                "StringEquals": {
```



具体示例场景需求,涉及对应的权限策略如下所示:

场景	权限策略		
场景1:不允许创 建不带标签的伸缩 组,仅当创建时为 伸缩组1绑定 env ironment:test 和 team:game1 标签后,伸缩组 1才可以创建成 功。	<pre>{ "Effect": "Allow", "Action": "ess:Create*", "Resource": "*", "Condition": { "StringEquals": { "acs:RequestTag/environment": "test", "acs:RequestTag/team": "gamel" } } }</pre>		

最佳实践·<mark>伸缩组</mark>

场景	权限策略		
场景2:查询伸缩 组时,只允许查询 伸缩组1(即绑定 environment:t est 和 team:g ame1 标签)的资 源功能	<pre>{ "Effect": "Allow", "Action": "ess:Describle*", "Resource": "*", "Condition": { "StringEquals": { "acs:RequestTag/environment": "test", "acs:RequestTag/team": "game1" } } }</pre>		

场景	权限策略		
场景3: 只允许操 作伸缩组1 (即绑 定 environment :test 和 team :game1 标签)的 资源功能,不允许 操作伸缩组2 (即 绑定 environme nt:dev 和 tea m:game2 标签) 的资源功能。	<pre>{ "Version": "l", "Statement": [</pre>		

4. 将自定义策略授权给您希望控制访问的RAM用户。

具体操作,请参见<mark>为RAM用户授权</mark>。

5. 验证权限策略是否生效。

在弹性伸缩控制台或者调用API对伸缩组进行相应操作,具体以测试创建伸缩组1和伸缩组2为例。

- 。 创建伸缩组1验证场景1
 - 伸缩组1已绑定标签 environment:test 和 team:game1),伸缩组1可成功创建。
 - 没有设置标签或者设置了其他标签,则提示无权限创建。

8	错误提示	
	用户并未向ESS完整授权Open API接口,请授权后重试。	
	ErrorCode: Forbidden.Unauthorized Requestid: 2397F860-A730-53A9-9E2C-AC2F7CEE47C0	
		关闭

- 查询伸缩组验证场景2
 - 指定查询伸缩组1(已绑定标签 environment:test 和 team:game1),但查询时未筛选标签选 项,则可以查询到该伸缩组信息。
 - 指定查询除伸缩组1外的某个未绑定标签 environment:test 和 team:game1 的伸缩组,则查询 结果为空。
 - 没有指定具体某伸缩组, 仅搜索 environment:test 和 team:game1 标签,则查询出来所有带 该标签的伸缩组。
- 删除伸缩组来验证场景3
 - 删除的伸缩组1已绑定标签 environment:test 和 team:game1 ,则可以删除该伸缩组。
 - 删除的伸缩组2未绑定标签 environment:test 和 team:game1 或设置了其他标签,则提示无权 限删除该伸缩组。

8	错误提示	
	用户并未向ESS完整授权Open API接口,请授权后重试。	
	ErrorCode: Forbidden.Unauthorized RequestId: 2397F860-A730-53A9-9E2C-AC2F7CEE47C0	
		关闭

相关文档

- CreateScalingGroup
- DescribeScalingGroups
- DeleteScalingGroup
- CreatePolicy
- 创建伸缩组
- 查看伸缩组
- 删除伸缩组
- 创建自定义权限策略

1.11. 通过资源鉴权管理弹性伸缩

在协同使用资源的场景下,根据实际的职责权限,您可以为RAM用户授予不同的权限实现分权管理,从而提高管理效率,降低信息泄露风险。本文为您介绍如何通过资源鉴权控制RAM用户的权限,使RAM用户可以对不同的弹性伸缩资源有不同的访问和操作权限。

前提条件

已创建RAM用户。若未创建请您先创建RAM用户,具体操作,请参见创建RAM用户。

背景信息

- 阿里云的用户权限是基于权限策略为管理主体的,您可以根据不同职责(角色)配置RAM相关策略。在策略中,您可以自定义资源级别的授权,然后将一个或多个权限策略附加到RAM用户或用户组。关于权限策略的更多信息,请参见权限策略概览。
- 访问控制不支持资源级别的鉴权,会导致您在弹性伸缩资源管理方面的诸多不便,例如,大粒度地对某个 地域的资源进行权限控制时受限。而采用弹性伸缩设置资源级别的鉴权,会使得您在管理弹性伸缩资源时 更加地灵活。

⑦ 说明 如果您需要了解访问控制的更多信息,请参见什么是访问控制。

示例场景说明

本文以下列场景作为示例,说明如何实现资源鉴权。

场景描述	权限说明	
 场景1:先创建2个伸缩组,在设置对应的资源鉴权策略。 伸缩组1:例如,伸缩组名称为asg-001,且伸缩组ID为asg-bp17np35ywjwh2cx****。 伸缩组2:例如,伸缩组名称为asg-002,且伸缩组ID为asg-bp1c5pl2qc6ozgbl****。 	只允许操作伸缩组1的部分资源,不允许操作 伸缩组2的任何资源。	
场景2:先设置对应的资源鉴权策略,再创建伸缩组。	只允许创建某个地域(例如杭州地域)的伸 缩组,不允许创建其他地域(例如北京地 域)的伸缩组。	

不支持资源鉴权的API接口说明

为某RAM用户授予资源鉴权的权限策略后,该RAM用户调用下列API接口时不支持使用资源鉴权管理弹性伸缩。

接口	不支持资源鉴权
DescribeRegions	是
定时任务未绑定伸缩组时: • CreateScheduledTask • ModifyScheduledTask • DescribeScheduledTasks • DeleteScheduledTask	是

接口	不支持资源鉴权
报警任务未绑定伸缩组时: • CreateAlarm • DescribeAlarms • ModifyAlarm • EnableAlarm • DeleteAlarm	是

操作步骤

场景1:先创建伸缩组,再设置资源级别的鉴权策略

1. 创建2个伸缩组。

如何创建伸缩组,具体操作,请参见创建伸缩组。

- 伸缩组1: 例如,伸缩组名称为asg-001,且伸缩组D为asg-bp17np35ywjwh2cx****。
- 伸缩组2: 例如,伸缩组名称为asg-002,且伸缩组ID为asg-bp1c5pl2qc6ozgbl****。
- 2. 登录RAM控制台。
- 3. 创建自定义权限策略。

具体操作,请参见创建自定义权限策略。

本步骤中的自定义权限策略可实现允许您在弹性伸缩控制台或者调用API对该伸缩组asg-001进行查看、修改和删除等操作,而不能对asg-002进行相应操作。

权限策略示例如下所示:

```
{
    "Version": "1",
    "Statement": [
        {
            "Effect": "Allow",
            "Action": "ess:*",
            "Resource": "acs:ess:cn-hangzhou:160998252992****:scalinggroup/asg-bp17np35
ywjwh2cx****"
        },
        {
            "Effect": "Deny",
            "Action": "ess:*",
            "Resource": "acs:ess:cn-hangzhou:160998252992***8:scalinggroup/asg-bp1c5p12
qc6ozgbl****"
        },
        {
           "Effect": "Allow",
           "Action": [
                   "ess:DescribeRegions",
                   "ess:CreateScheduledTask",
                   "ess:ModifyScheduledTask",
                   "ess:DescribeScheduledTasks",
                   "ess:DeleteScheduledTask",
                   "ess:CreateAlarm",
                   "ess:DescribeAlarms",
                   "ess:ModifyAlarm",
                   "ess:EnableAlarm",
                   "ess:DeleteAlarm"
                ],
            "Resource": "*"
        }
   ]
}
```

4. 将自定义权限策略授权给您希望控制访问的RAM用户。

具体操作,请参见为RAM用户授权。

5. 在弹性伸缩控制台或者调用API对asg-001和asg-002进行查看、修改和删除操作。

您可以对伸缩组asg-001进行正常的查看、修改和删除等操作,而无法对asg-002进行相关操作,错 误提示页面如下图所示,表示资源鉴权已生效。

8	错误提示	
	用户并未向ESS完整授权Open API接口,请授权后重试。	
	ErrorCode: Forbidden.Unauthorized RequestId: 2397F860-A730-53A9-9E2C-AC2F7CEE47C0	
		关闭

- 场景2:先设置资源级别的鉴权策略,再创建伸缩组
 - 1. 登录RAM控制台。

2. 创建自定义权限策略。

具体操作,请参见创建自定义权限策略。

本步骤中的自定义权限策略可实现在华东1(杭州)地域,您可以在弹性伸缩控制台或者调用API在该地域下创建伸缩组。而在华北2(北京)地域无法进行相应操作。

权限策略示例如下所示:

```
{
   "Version": "1",
   "Statement": [
       {
            "Effect": "Allow",
            "Action": "ess:*",
            "Resource": "acs:ess:cn-hangzhou:1609982529920904:*"
        },
        {
            "Effect": "Deny",
            "Action": "ess:*",
            "Resource": "acs:ess:cn-beijing:1609982529920904:*"
        },
        {
           "Effect": "Allow",
           "Action": [
                   "ess:DescribeRegions",
                   "ess:CreateScheduledTask",
                   "ess:ModifyScheduledTask",
                   "ess:DescribeScheduledTasks",
                   "ess:DeleteScheduledTask",
                   "ess:CreateAlarm",
                   "ess:DescribeAlarms",
                   "ess:ModifyAlarm",
                   "ess:EnableAlarm",
                   "ess:DeleteAlarm"
                ],
            "Resource": "*"
       }
   ]
}
```

3. 将自定义策略授权给您希望控制访问的RAM用户。

具体操作,请参见为RAM用户授权。

4. 通过弹性伸缩控制台或者调用API创建伸缩组。

您可以在华东1(杭州)地域下创建伸缩组,而在华北2(北京)地域无法创建伸缩组,错误提示页面如 下图所示,表示资源鉴权已生效。



2.伸缩配置 2.1.使用伸缩配置的特性实现自动部署

弹性伸缩(Auto Scaling)在业务需求增长时无缝地增加ECS实例数量,并在业务需求下降时自动减少ECS实例数量节约成本。为了提供更加弹性、灵活的伸缩服务,伸缩配置支持标签、密钥对、实例RAM角色和实例 自定义数据。本文介绍4个特性的作用并演示了使用方式。

前提条件

使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。

背景信息

弹性伸缩不仅提供了在业务需求高峰或低谷时自动调节ECS实例数量的能力,而且提供了在ECS实例上自动部 署应用的能力。弹性伸缩的伸缩配置支持多种特性,帮助您高效、灵活地自定义ECS实例配置,满足业务需 求。

标签

标签的介绍请参见标签概述。标签可以识别资源和用户组,允许企业或个人将相同作用的云服务器ECS资源 归类,便于搜索和资源聚合。伸缩配置支持绑定标签,在创建伸缩配置时选择标签即可。

通过API创建伸缩配置时,您可以使用Tags选择标签,更多信息请参见CreateScalingConfiguration。

● SSH密钥对

SSH密钥对的介绍请参见SSH密钥对概述。阿里云只支持RSA 2048位的密钥对,仅Linux实例支持SSH密钥对 登录。在创建SSH密钥对时,阿里云会保存密钥的公钥,并向您返回密钥部分。

相比密码方式,使用SSH密钥对登录Linux实例更加快速、安全,您只需要在创建伸缩配置时选择SSH密钥 对。在弹性伸缩自动创建出实例后,实例会存储该SSH密钥对的公钥,您在本机使用SSH密钥对的私钥即 可登录自动创建的实例。但需要注意以下几点:

通过API创建伸缩配置时,您可以使用KeyPairName选择SSH密钥对,更多信息请参见CreateScalingConfiguration。

● 实例RAM角色

访问控制(Resource Access Management , RAM)是阿里云提供的一项管理用户身份与资源访问权限的服务。RAM支持创建不同的角色,不同的角色对不同的云产品具有不同的操作权限。

实例RAM角色的介绍请参见概述。实例RAM角色让ECS实例扮演具有某些权限的角色,从而赋予实例一定 的访问权限。在伸缩配置中选择实例RAM角色时,请确保实例RAM角色的权限策略允许您的实例扮演该实 例RAM角色,否则伸缩配置无法弹出实例。

通过API创建伸缩配置时,您可以使用RamRoleName选择实例RAM角色,更多信息请参见CreateScalingConfiguration。

实例自定义数据

实例自定义数据的介绍请参见ECS实例自定义数据概述。Windows实例及Linux实例均支持实例自定义数据, 主要有以下用途:

- 作为实例自定义脚本在启动实例时执行,您可以自定义实例的启动行为。
- 作为普通数据向实例传入信息,您可以在实例中引用这些数据。

相比Terraform等开源IT基础架构管理工具,使用弹性伸缩原生的实例自定义数据更加快速、安全。您只 需要准备好实例自定义脚本,然后以Base64编码的方式传入伸缩配置即可,自动创建的ECS实例会在启动 时自动执行实例自定义脚本,实现应用级别的扩容和缩容。但需要注意以下几点:

- 伸缩组的网络类型需要为专有网络(VPC)。
- 实例自定义数据需要为Base64编码方式。
- 实例自定义数据将以不加密的方式传入实例,请不要以明文方式传入机密的信息(例如密码、私钥数据等)。如果必须传入,建议先加密原始数据,以Base64方式编码加密后的数据并传入实例,然后在实例内部以同样的方式反解密。

通过API创建伸缩配置时,您可以使用UserData参数传入实例自定义数据,更多信息请参见CreateScalingConfiguration。

合理地使用弹性伸缩服务,不仅能够有效地降低您的服务器成本,而且能够有效地降低您的服务管理和运维 成本。为了帮助您准确地理解和使用弹性伸缩服务,本文将结合上述特性,演示伸缩组自动伸缩和自动部署 的效果,包括为实例自动添加实例RAM角色、标签属性,设置实例支持密钥对登录,并在实例启动后自动执 行自定义脚本。

操作步骤

完成以下操作在伸缩配置中应用标签、密钥对、实例RAM角色和实例自定义数据:

- 1. 步骤一: 创建配置项
- 2. 步骤二: 应用配置项
- 3. 步骤三: 验证自定义配置效果

步骤一: 创建配置项

按照以下步骤创建所需的RAM角色、标签、密钥对和实例自定义数据。

1. 创建标签。

具体操作,请参见创建或绑定标签。

2. 创建密钥对。

具体操作,请参见创建SSH密钥对。

3. 创建实例RAM角色。

具体操作,请参见创建可信实体为阿里云服务的RAM角色。您也可以视情况选用已有的RAM角色,在伸缩配置中选择实例RAM角色时,请确保实例RAM角色的权限策略允许伸缩组内的实例扮演该RAM角色, 否则伸缩配置无法弹出实例。例如,RAM角色 AligunECSImageExportDefaultRole 用于授权导出镜像,允许当前用户的所有ECS实例扮演该RAM角色,其信任策略如下:

```
{
    "Statement": [
        {
            "Action": "sts:AssumeRole",
            "Effect": "Allow",
            "Principal": {
               "Service": [
               "ecs.aliyuncs.com"
              ]
            }
        }
    ],
    "Version": "1"
}
```

? 说明

ecs.aliyuncs.com 表示允许当前用户的所有ECS实例扮演该RAM角色。

4. 生成实例自定义数据。

具体操作,请参见ECS实例自定义数据概述。本文中,创建了一个Shell脚本,实现在实例首次启动后向/ root/output10.txt文件写入字符串 Hello World. The time is now{当前时间} 。脚本示例如下:

#!/bin/sh
echo "Hello World. The time is now \$(date -R)!" | tee /root/output10.txt

脚本经过Base64编码后内容如下:

IyEvYmluL3NoDQplY2hvICJIZWxsbyBXb3JsZC4gIFRoZSB0aW1lIGlzIG5vdyAkKGRhdGUgLVIpISIgfCB0ZWU gL3Jvb3Qvb3V0cHV0MTAudHh0

步骤二:应用配置项

按照以下步骤创建伸缩组和伸缩配置,并在伸缩配置中应用步骤一中创建的配置项。

1. 创建伸缩组,并在创建成功后查看伸缩组详情。

具体操作,请参见创建伸缩组,请注意:

- 组内最小实例数: 设为1, 在启用伸缩组后即会自动创建一台实例。
- 伸缩组内实例模板来源:选择**从零开始创建**。
- 网络类型:选择专有网络,并指定专有网络的专有网络ⅠD、虚拟交换机。
- 2. 创建伸缩配置,并在创建成功后启用配置。

具体操作,请参见创建伸缩配置(ECS实例),请注意:

- 基础配置页面中, 示例镜像选用Ubuntu 16.04 64位。
- 系统配置页面中,应用步骤一中创建的标签、密钥对、实例RAM角色和实例自定义数据。
- 3. 启用伸缩组。

具体操作,请参见启用伸缩组。

步骤三:验证自定义配置效果

由于步骤二中最小实例数设为1,在启用伸缩组后即会自动创建一台实例,保证伸缩组满足最小实例数的限制。

1. 查看自动创建出的实例。

具体操作,请参见查询实例列表。

2. 在云服务器ID/名称列中,单击实例ID,查看实例详情。

下图为实例详情,可见伸缩配置中的实例RAM角色和标签配置已生效。

ESS-asg-	1	
基本信息	远程连接	更多▼
ID: i		
所在可用区:华东1可用区H		
名称:ESS-asc		
描述: ESS		
地域:华东1(杭州)		
实例规格: ecs.t5-lc2m1.nano 🖵 (性能約束实例)		
实例规格族: ecs.t5		
镜像ID: ubuntu_16_04_64_20G_alib 📘		
密钥对名称:		
RAM角色: AliyunECSImageExportDefaultRole		
集群ID:		
标签: <mark>a1:b1 , a2:b2 , acs:au</mark> 编辑标签		

3. 使用SSH密钥对登录实例。

具体操作,请参见通过密钥认证登录Linux实例。下图为登录成功的效果,可见伸缩配置中的SSH密钥对 配置已生效。

Using username "root".				
Authenticating with public key "imported-openssh-key"				
Welcome to Ubuntu 1	16.04.6 LTS (GNU/Linux 4.4.0-151-generic x86_64)			
<pre>* Documentation: * Management: * Support:</pre>	https://help.ubuntu.com https://landscape.canonical.com https://ubuntu.com/advantage			
Welcome to Alibaba	Cloud Elastic Compute Service !			
root@j	:~#			

4. 运行以下命令查看 /root / out put 10.txt 文件内容。

cat /root/output10.txt

下图为文件内容,可见伸缩配置中的实例自定义数据配置已生效。

root@i _ ____ :~# cat /root/output10.txt Hello World. The time is now Mon, 16 Sep 2019 11:01:26 +0800! root@i _____ :~#

⑦ 说明 本文使用的Shell脚本比较简单,您可以根据自己的需求定制脚本,在实例启动时自动实现更多功能。

2.2. 使用伸缩配置的智能配置

在伸缩配置中,您可以指定具体的实例规格,但如果实例规格库存不足或已下线等,可能导致扩容失败。建 议您选择智能配置,根据您的业务需求配置实例规格所需要的CPU、内存等信息,弹性伸缩会自动筛选符合 要求的实例规格进行扩容,有效提高扩容的成功率。

背景信息

智能配置用来自动筛选符合要求的实例规格,您只需根据业务需求指定实例的vCPU核数、内存大小、规格族级别以及最高价格,系统会自动筛选符合要求的实例规格,并优先选择价格最低的实例规格创建ECS实例。 智能配置能有效解决以下难题:

- 伸缩配置仅指定了一个或多个实例规格,但扩容时指定的实例规格已下线或者库存不足,导致扩容失败, 您需要手动修改伸缩配置。
- 如果您是入门级用户, 担心无法准确选择合适的实例规格。

使用限制

- 只有当伸缩组的网络类型是专有网络时,伸缩配置才支持智能配置。
- 智能配置最多支持10个配置范围。

⑦ 说明 一个配置范围包括vCPU核数、内存大小、规格族级别和最高价格。

- 如果在伸缩配置中,您同时配置了实例规格和智能配置,还有如下限制:
 - 实例规格不支持配置权重。
 - 当伸缩配置付费模式为抢占式实例,且实例规格中设置的抢占策略为设置单台上限价时,智能配置的最高价格必须配置。

操作步骤

本示例中,以整个弹性伸缩的使用流程为例,为您展示如何进行智能配置,及智能配置如何生效。

- 创建伸缩组,使伸缩组的网络类型为专有网络。具体操作,请参见创建伸缩组。
 本示例中,指定伸缩组的最小实例数为0,最大实例数为2。
- 2. 创建并启用伸缩配置,请确保实例配置方式启用了智能配置功能。具体操作,请参见创建伸缩配置(ECS <u>实例)</u>。

付書構計	绘展内期 1965年1月11 ①
的奴候私	
	按量对要 ECS 支持等机后部分资源不仅更为期间,可以有效增低成本,了解性投资制机能发录件 宣言详情。
实例配置方式	🔽 实列规格 🗾 警惕迅速(提高扩音成功率) 🤁 🕜
	您同时指定了智能配置和实例则格,系统会优先使用思指定的实例则格扩容,如果实例则格无序存,则按照思智能配置设置的条件选择合适的实例则格。
智能配置	配置范围 综已配置 1 个,还可以配置 9 个泡围。
	✓CPU (必遇項) 内存 (必遇項) 規格缺限别 最高价格 (¥/小时) ⑦
	- 2 vCPU ▼ 8 GB ▼ 企业级 ●
	+ 演加个配置范围
实例规格	当前代 所有代
实例规格族 场景配置选型 可购买的地域	補助 語客 vCPU ▼ 語程内存 ▼ 推測期格名称,如: eczg5.large Q VO 优化实例 ③ 是否支持下/6 ▼ 場果化配置通知
申请按量高配	線构 x86 计算 ARM 计算 异构计算 GPU / FPGA / NPU 建性理金属额终端
	通用型 计算型 內存型 大数限型 本地 SSD 高主频型 典影推荐
	⑦ 規格族 ① 实例规格 vCPU ↓ 内存 ↓ 处理器主频/感频 内网带宽 ↓ 内网收发包 ↓ IPv6 参考价格 ③ ↓ 处理器型号

本示例中, 付费模式为按量付费, 实例配置方式为实例规格和智能配置。

- 实例规格:本示例指定为ecs.g5.large。由于开启了智能配置,您无法为该实例设置权重。扩容时, 弹性伸缩优先选择指定的实例规格创建ECS实例。
- 智能配置: 配置说明如下表。

配置项	配置项说明	配置示例
vCPU	ECS实例的vCPU大小。	2 vCPU
内存	ECS实例的内存大小。	8 GiB
规格族级别	 入门级:共享型实例规格,成本更低,但是无法保证实例计算性能的稳定。适用于平时CPU使用率低的业务场景。更多信息,请参见共享型。 企业级:性能稳定,资源独享,适用于对稳定性要求高的业务场景。更多信息,请参见实例规格族。 积分入门级:共享型实例规格,通过CPU积分来保证计算性能,适用于平时CPU使用率低、偶有突发CPU使用率的情况。更多信息,请参见突发性能实例概述。 	企业级

配置项	配置项说明	配置示例
	每小时为实例出的最高价格,可 选配置。	
	当实例的付费模式为抢占式实例 时,请注意:	
最高价格	 若实例的市场价格高于指定的 最高价格,该实例会被释放。 	无
	 若实例配置方式同时指定了实 例规格,并设置了单台上限 价,该参数必须配置。 	

您可以单击查看适配结果,查看弹性伸缩扩容时可能选择的实例规格,如下图所示。如果指定的实例规格库存不足或已下线,或者未指定实例规格,弹性伸缩会从适配结果中选择可用且最低价格的实例规格创建ECS实例。

适配结果页			×
实例规格	vCPU	内存	
ecs.g5.large	2 vCPU	8 GiB	
ecs.sn2.medium	2 vCPU	8 GiB	
ecs.g5ne.large	2 vCPU	8 GiB	
适配数据只供参考、以实际为准。			

3. 启用伸缩组。具体操作,请参见启用伸缩组。

由于伸缩组的最小实例数为0,弹性伸缩不会自动触发伸缩活动,伸缩组的总实例数仍为0。

4. 创建伸缩规则。具体操作,请参见创建伸缩规则。

本示例中, 配置的伸缩规则为简单规则, 增加1台ECS实例。

5. 执行伸缩规则。具体操作,请参见执行伸缩规则。

执行完成后,您可以查看扩容出的ECS实例。本示例中,假设指定的实例规格ecs.g5.large库存不足,弹性伸缩自动从符合智能配置的实例规格中,按照价格从低到高创建ECS实例。本示例中,扩容了一台ECS 实例,实例规格为ecs.g5ne.large。智能配置帮助您避免了因指定实例规格库存不足而导致的扩容失败,有效提高了扩容的成功率。

2.3. 设置生成有序且唯一的主机名称的规则

本文介绍在伸缩配置中设置主机名称的规则,以实现扩容时为扩容的ECS实例生成有序且唯一的主机名称, 有助于您更好地管理实例。

背景信息

伸缩组根据伸缩规则,支持一次扩容一台或者多台ECS实例,也可以多次扩容生成多台ECS实例。您可以在伸缩配置或者启动模板中设置主机名称的规则,具体如下:

 如果您需要使伸缩组内的ECS实例的主机名称有序且唯一,您必须在伸缩配置中按照规则设置主机名称, 不能选择启动模板进行设置。具体规则,请参见固定增长排序(推荐)和动态扩展排序。

⑦ 说明 伸缩组的主机名称会有序递增,但不一定保证连续递增。例如,扩容的主机名称分别为 ess-node-0999、ess-node-1000、ess-node-1002,说明主机名称为ess-node-1001的ECS实例未正常启动,伸缩组将此ECS实例视为不健康,移除此ECS实例后,伸缩组重新扩容一台ECS实例,且主机 名称为ess-node-1002。

- 如果您只关注单次扩容的主机名称唯一且有序,不需要伸缩组内所有的主机名称唯一,您可以按照指定排 序规则配置。具体内容,请参见批量设置有序的实例名称或主机名称。
- 如果您对主机名称没要求,您无需按照上述的命名规则配置,设置普通名称即可。例如,设置主机名为 hostname,则扩容的所有ECS实例中主机名称全部为hostname。

本文通过两个场景示例,分别介绍通过弹性伸缩控制台和API如何配置有序且唯一的主机名称规则。

场景一: 在控制台配置有序且唯一的主机名称

1. 创建伸缩组。

具体操作,请参见创建伸缩组。

2. 创建伸缩配置,并在创建成功后启用配置。

在**系统配置**页面,在**主机名**处,指定命名规则,此处输入ess-node-(AUTO_INCREMENT)[0,3]-ecshost。

⑦ 说明 本例中选用的命名规则是固定增长排序。具体规则,请参见固定增长排序(推荐)。

其他操作,请参见创建伸缩配置(ECS实例)。

3. 启用伸缩组。

具体操作,请参见启用伸缩组。

- 4. 创建并手动执行伸缩规则。
 - i. 创建规则的操作, 请参见创建伸缩规则。

此处选择简单规则,增加3台ECS实例。

ii. 创建完成后,手动执行规则。具体操作,请参见<mark>执行伸缩规则</mark>。

执行完成后,增加的3台ECS实例中的主机名分别为ess-node-000-ecshost、ess-node-001-ecshost、ess-node-002-ecshost。

场景二:调用API配置有序且唯一的主机名称

- 1. 调用CreateScalingGroup创建伸缩组。
- 2. 调用CreateScalingConfiguration创建伸缩配置。

配置Host Name为ess-node-(AUTO_INCREMENT)[0,3]-ecshost。

⑦ 说明 本例中选用的命名规则是固定增长排序。具体规则,请参见固定增长排序(推荐)。

- 3. 调用EnableScalingGroup启用伸缩组。
- 4. 创建并手动执行伸缩规则。

i. 调用CreateScalingRule创建伸缩规则。

本例将伸缩规则配置为简单规则,并增加3台ECS实例。

ii. 调用ExecuteScalingRule执行伸缩规则。

执行完成后,增加的3台ECS实例中的主机名分别为ess-node-000-ecshost、ess-node-001-ecshost、ess-node-002-ecshost。

固定增长排序(推荐)

参数格式为name_prefix(AUTO_INCREMENT)[begin_number,bits]name_suffix。

参数说明表

字段名称	是否必选	配置说明	示例
name_prefix	是	指定主机名称的前缀。	ess-node-
(AUTO_INCREM ENT)	是	固定取值,用来标识此排序方式。	(AUT O_INCREM ENT)
[begin_number ,bits]	是	 指定主机名称的有序数值。设置后,主机名称的有序数值 递增。 说明 系统默认依次递增,但是如果存在扩容 的ECS实例无法启动,会被伸缩组移除后再扩容一台 新的ECS实例,所以伸缩组内ECS实例的主机名称可 能断续递增。 begin_number:有序数值的起始值,取值支持 [0,999999]。 首次扩容时,您设置的起始值生效,未设置时,起 始值默认为0。 非首次扩容时,起始值在伸缩组内已有主机名称中 有序数值的最大值上递增。 	[0,6]
		 bits:有序数值所占的位数,取值支持[1,6],默认值为 6。 ⑦ 说明 bits建议最少为3,否则容易达到有序数 值的上限。在达到上限后,若还有扩容需求,伸缩 活动会报错,并停止扩容。此时,您需要重新设置 生成主机名称的规则。 	
		<i>[begin_number,bits]</i> 字段中不能有空格。当指定 的 <i>begin_number</i> 位数大于 <i>bits</i> 的取值时, <i>bits</i> 默认为 <i>6</i> 。	
name_suffix	否	指定实例名称或者主机名称的后缀。	-ecshost

参数示例表

最佳实践·伸缩配置

弹性伸缩 ESS

命名示例	伸缩组现有最大命 名主机	主机名称(以扩容3 台ECS实例为例)	说明
ess-node- (AUT O_INCREMENT)[0,3]-ecshost	无	ess-node-000- ecshost、ess- node-001- ecshost、ess- node-002-ecshost	首次扩容时,有序数值的位数为 <i>bits</i> 的值, 有序数值从 <i>begin_number</i> 开始,然后根据 扩容ECS的台数依次递增。
 ess-node- (AUT O_INCREME NT)[]-ecshost ess-node- (AUT O_INCREME NT)[,]-ecshost 	无	ess-node-000000- ecshost、ess- node-000001- ecshost、ess- node-000002- ecshost	未配置 <i>begin_number</i> 或 者 <i>bits</i> 时, <i>begin_number</i> 默认为 <i>0,bits</i> 默 认为 <i>6</i> 。
ess-node- (AUT O_INCREMENT)[99,1]-ecshost	ess-node-000099- ecshost	ess-node-000100- ecshost、ess- node-000101- ecshost、ess- node-000102- ecshost	 非首次扩容时,有序数值从伸缩组内已有 主机名中有序数值的最大值开始增加。 当指定的<i>begin_number</i>位数大于<i>bits</i>的 取值时,<i>bits</i>默认为6。
ess-node- (AUT O_INCREMENT)[0,2]-ecshost	ess-node-99- ecshost	伸缩活动报错并停 止扩容	 非首次扩容时,有序数值从伸缩组内已有 主机名中有序数值的最大值开始增加。 在达到有序数值的上限后,若还有扩容需 求,伸缩活动会报错,并停止扩容。此 时,您需要重新设置生成主机名称的规 则。
ess-node- (AUT O_INCREMENT)[0,4]	ess-node-0998- ecshost	ess-node-0999、 ess-node-1000、 ess-node-1002	 非首次扩容时,有序数值从伸缩组内已有 主机名中有序数值的最大值开始增加。 系统默认依次递增,但是如果存在扩容的 ECS实例无法启动(此例主机名为ess- node-1001),会被伸缩组移除后再扩容 一台新的ECS实例,所以伸缩组内主机名 称可能断续递增。

动态扩展排序

参数格式为name_prefix(ess_extend_begin,ess_extend_bits)[begin_number,bits]name_suffix。

参数说明表

字段名称	是否必选	配置说明	示例
name_prefix	是	指定主机名称的前缀。	ess-node-

最佳实践·<mark>伸缩配置</mark>

字段名称	是否必选	配置说明	示例
(ess_extend_b egin,ess_exten d_bits)	足	 指定主机名称的扩展有序数值。当伸缩组内已有主机名中基础有序数值等于最大值时,本参数增加一个值,基础有序数值重新从0开始递增,循环增加直至上限。 ess_extend_begin:扩展有序数值的起始值,取值范围为[0,ZZ2]。每一位值的取值范围为0~9、a~z和A~Z,例如,9增加一个值变成a,z增加一个值变成A。 首次扩容时,您设置的起始值生效,未设置时,起始值默认为0。 非首次扩容时,起始值为伸缩组内已有主机名中扩展有序数值的最大值。 ess_extend_bits:扩展有序数值所占的位数,取值支持[1,3],默认值为3。 	(0,3)
			注意 若扩展有序数值和基础有序数值都达到 上限后,伸缩组还有扩容需求,伸缩活动会报错, 并停止执行伸缩活动。此时,您需要重新设置生成 主机名称的规则。
		<i>(ess_extend_begin,ess_extend_bits)</i> 字段中不能有空 格。当指定的 <i>ess_extend_begin</i> 位数大于 <i>bits</i> 的取值 时 <i>,bits</i> 默认为 <i>3</i> 。	

字段名称	是否必选	配置说明	示例		
				指定主机名称的基础有序数值。设置后,本参数会递增至 最大值,再扩容时,扩展参数增加一个值,本参数从0开 始递增,循环增加直至上限。	
		注意 系统默认依次递增,但是如果存在扩容的ECS实例无法启动,会被伸缩组移除后再扩容一台新的ECS实例,所以伸缩组内ECS实例的主机名称可能断续递增。			
		 begin_number:基础有序数值的起始值,取值支持 [0,999999]。 首次扩容时,您设置的起始值生效,未设置时,起 始值默认为0。 非首次扩容时,起始值在伸缩组内已有主机名称中 基础有序数值的最大值上递增。 			
[begin_number ,bits]	是	 bits:基础有序数值所占的位数,取值支持[1,6],默认 值为6。 	[0,6]		
		 注意 当伸缩组内已有主机名的最大有序数值中的基础有序数值与即将扩容的ECS实例数量之和,大于等于基础有序数值的最大值,会出现ECS主机名称非连续(即断续)增长情况。为避免发生此情况,建议基础有序数值的位数最少配置为3。 若扩展有序数值和基础有序数值都达到上限后,伸缩组还有扩容需求,伸缩活动会报错,并停止执行扩容。此时,您需要重新设置生成主机名称的规则。 [begin_number,bits]字段中不能有空格。当指定 			
		的 <i>begin_number</i> 位数大于 <i>bits</i> 的取值时 <i>,bits</i> 默认为 <i>6</i> 。			
name_suffix	否	指定实例名称或者主机名称的后缀。	-ecshost		

参数示例表

命名示例 伸缩组现有最大命 名主机	主机名称(以扩容3 台ECS实例为例)	说明
----------------------	------------------------	----

最佳实践·<mark>伸缩配置</mark>

命名示例	伸缩组现有最大命 名主机	主机名称(以扩容3 台ECS实例为例)	说明
ess-node-(0,3) [0,3]-ecshost	无	ess-node-000000- ecshost、ess- node-000001- ecshost、ess- node-000002- ecshost	 首次扩容时: 扩展有序数值: 位数 为ess_extend_bits的值,起始值为ess_extend_begin。若基础有序数值达到最大值,扩展有序数值再增加一个值,基础有序数值重新从0开始递增。 基础有序数值: 位数为bits的值,基础有序数值从begin_number开始,然后根据扩容ECS的台数依次递增。若基础有序数值达到最大值,扩展有序数值再增加一个值,基础有序数值重新从0开始递增。
 ess-node-()[]- ecshost ess-node-(,)[,]- ecshost 	无	ess-node- 00000000- ecshost、ess- node-000000001- ecshost、ess- node-000000002- ecshost	 扩展有序数值:未配置<i>ess_extend_begin</i>或者<i>ess_extend_bits</i>时,<i>ess_extend_bits</i>时,<i>ess_extend_begin</i>默认为<i>0</i>,<i>ess_extend_bits</i>默认为<i>3</i>。 基础有序数值:未配置<i>begin_number</i>或者<i>bits</i>时,<i>begin_number</i>默认为<i>0</i>,<i>bits</i>默认为<i>6</i>。
ess-node-(0,1) [0,1]-ecshost	ess-node-08- ecshost	ess-node-10- ecshost、ess- node-11- ecshost、ess- node-12-ecshost	 非首次扩容时,基础有序数值从伸缩组内已有主机名中基础有序数值的最大值开始增加。 当伸缩组内已有主机名的最大有序数值中的基础有序数值与即将扩容的ECS实例数量之和,大于等于基础有序数值的最大值,会出现ECS主机名称非连续(即断续)增长情况。为避免发生此情况,建议基础有序数值的位数最少配置为3。
ess-node-(0,1) [0,1]-ecshost	ess-node-Z9- ecshost	伸缩活动报错并停 止扩容	 非首次扩容时,基础有序数值从伸缩组内已有主机名中基础有序数值的最大值开始增加。 在扩展有序数值和基础有序数值都达到上限后,若还有扩容需求,伸缩活动会报错,并停止扩容。此时,您需要重新设置生成主机名称的规则。
ess-node-(0,1) [0,3]	ess-node-0099- ecshost	ess-node-0100、 ess-node-0101、 ess-node-0103	 非首次扩容时,基础有序数值从伸缩组内已有主机名中基础有序数值的最大值开始增加。 系统默认依次递增,但是如果存在扩容的ECS实例无法启动(此例主机名为ess-node-0102),会被伸缩组移除后再扩容一台新的ECS实例,所以伸缩组内主机名称可能断续递增。

最佳实践·伸缩配置

弹性伸缩 ESS

命名示例	伸缩组现有最大命 名主机	主机名称(以扩容3 台ECS实例为例)	说明
ess-node-(0,1) [99,1]-ecshost	ess-node- 0000099-ecshost	ess-node- 0000100- ecshost、ess- node-0000101- ecshost、ess- node-0000102- ecshost	 非首次扩容时,基础有序数值从伸缩组内已有主机名中基础有序数值的最大值开始增加。 当指定的<i>begin_number</i>位数大于<i>bits</i>的取值时,<i>bits</i>默认为6。

3.实例管理 3.1.为伸缩组中的ECS实例关联云数据库

本教程介绍了为伸缩组中的ECS实例关联云数据库的方法,包括将ECS实例和云数据库加入同一个安全组、为伸缩组关联云数据库和将ECS实例加入云数据库白名单。

背景信息

由于伸缩组内ECS实例可能会被自动释放,建议您将应用数据保存到云数据库。本文主要以控制台为例,为 您展示如何为伸缩组中的ECS实例关联云数据库。

方式一: 将ECS实例和云数据库加入同一个安全组(推荐)

当伸缩组和云数据库的网络类型都为专有网络,并且使用了同一个安全组时,伸缩组的ECS实例可以直接访问云数据库。

⑦ 说明 此方式下,云数据库的种类不受限,可以是RDS、MongoDB,或者其他类型数据库。

以下操作步骤以RDS MySQL云数据库为例:

- 创建伸缩组和云数据库:
 - i. 创建伸缩组, 使伸缩组的网络类型为专有网络。具体步骤, 请参见创建伸缩组。
 - ii. 创建并启用伸缩配置,安全组配置为当前伸缩组专有网络下的安全组。具体步骤,请参见创建伸缩配置(ECS实例)。
 - iii. 启用伸缩组,具体步骤,请参见<mark>启用伸缩组</mark>。
 - iv. 创建并使用云数据库,使RDS MySQL实例的网络类型和安全组与伸缩组一致。具体步骤,请参见创建 RDS MySQL实例和设置安全组。

⑦ 说明 具体流程,请参见使用流程。

- 修改伸缩组和云数据库(以下步骤主要根据伸缩组配置云数据库的网络类型和安全组):
 - i. 查看伸缩组的网络类型和伸缩配置使用的安全组, 请参见查看伸缩组。

⑦ 说明 由于伸缩组不支持修改网络类型,若伸缩组的网络类型为经典网络,您需要重新创建伸缩组。具体步骤,请参见创建伸缩组。

- ii. 查看RDS MySQL实例的网络类型,如果与伸缩组不一致,请根据伸缩组修改。具体步骤,请参见更改 网络类型。
- iii. 查看RDS MySQL实例使用的安全组,如果与伸缩组不一致,请根据伸缩组修改。具体步骤,请参见设置安全组。

方式二:伸缩组关联数据库

在创建或者修改伸缩组时,您可以关联RDS数据库。关联后,无论伸缩组和云数据库的网络类型是经典网络还是专有网络,伸缩组的ECS实例都可以直接访问云数据库。

⑦ 说明 此方式下,只支持关联RDS云数据库。

- 创建伸缩组,请参见创建伸缩组。
- 修改伸缩组,请参见修改伸缩组。

⑦ 说明 如果伸缩组中存在ECS实例,在修改伸缩组时,通过以下方式,将ECS实例添加至关联的 RDS云数据库:

- 控制台:在修改伸缩组界面,选中挂载或卸载RDS实例时,伸缩组现有的实例添加或移出 所选RDS实例的白名单。
- AttachDBInstances: 配置ForceAttach为true。

方式三:伸缩组使用生命周期挂钩和OOS模板,将ECS实例加入云数据库

结合运维编排服务OOS的模板,利用生命周期挂钩挂起伸缩组内的ECS实例,将ECS实例自动加入云数据库白 名单。加入白名单后,无论伸缩组和云数据库的网络类型是经典网络还是专有网络,伸缩组的ECS实例都可 以直接访问云数据库。

⑦ 说明 此方式下,只支持云数据库为PolarDB、MongoDB、AnalyticDB类型。

- 将ECS实例自动加入和移出PolarDB集群白名单
- 将ECS实例自动加入和移出MongoDB实例白名单
- 将ECS实例自动加入和移出AnalyticDB集群白名单

3.2. 使用实例自定义数据自动配置ECS实例

为了提供更加高效灵活的伸缩服务,弹性伸缩配置中新增了实例自定义数据。您可以利用实例自定义数据自动完成ECS实例配置,从而安全快速地实现应用级别的扩容和缩容。

前提条件

使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。

验证实例自定义数据效果时需要登录ECS实例,对Linux实例建议您使用密钥对,具体操作请参见创建SSH密钥 对和通过密钥认证登录Linux实例。

背景信息

本文结合具体场景向您展示实例自定义数据的使用方式,您可以根据自己的业务场景,灵活地定制实例自定 义数据来满足您的业务需求。

实例自定义数据的介绍请参见ECS实例自定义数据概述。Windows实例及Linux实例均支持实例自定义数据,主要有以下用途:

- 作为实例自定义脚本在启动实例时执行,您可以自定义实例的启动行为。
- 作为普通数据向实例传入信息,您可以在实例中引用这些数据。

相比Terraform等开源Π基础架构管理工具,使用弹性伸缩原生的实例自定义数据更加快速、安全。您只需 要准备好实例自定义脚本,然后以Base64编码的方式传入伸缩配置即可,自动创建的ECS实例会在启动时自 动执行实例自定义脚本,实现应用级别的扩容和缩容。但需要注意以下几点:

- 伸缩组的网络类型需要为专有网络(VPC)。
- 实例自定义数据需要为Base64编码方式。
- 实例自定义数据将以不加密的方式传入实例,请不要以明文方式传入机密的信息(例如密码、私钥数据等)。如果必须传入,建议先加密原始数据,以Base64方式编码加密后的数据并传入实例,然后在实例内

部以同样的方式反解密。

通过API创建伸缩配置时,您可以使用UserData参数传入实例自定义数据,更多信息请参见CreateScalingConfiguration。

除实例自定义数据外,SSH密钥对、RAM角色名称和标签也可以帮助您更加高效灵活地管理ECS实例,请参见使用伸缩配置的特性实现自动部署。

操作步骤

完成以下操作在伸缩配置中应用实例自定义数据:

- 1. 步骤一: 准备实例自定义数据
- 2. 步骤二: 创建并启用伸缩组
- 3. 步骤三:验证实例自定义数据的效果

步骤一:准备实例自定义数据

您可以利用实例自定义数据实现在ECS实例启动时自动执行自定义Shell脚本,在定义Shell脚本时,需注意以下几点:

- 格式: 首行固定为 #! , 例如 #!/bin/sh 。
- 限制:在Base64编码前脚本内容不能超过16 KB。
- 频率:仅在首次启动实例时执行一次。
- 1. 定义一个Shell脚本,实现在ECS实例启动时配置DNS、yum和NTP服务。 Shell脚本内容如下:

```
#!/bin/sh
# Modify DNS
echo "nameserver 8.8.8.8" | tee /etc/resolv.conf
# Modify yum repo and update
rm -rf /etc/yum.repos.d/*
touch myrepo.repo
echo "[base]" | tee /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "name=myrepo" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "baseurl=http://mirror.centos.org/centos" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "gpgcheck=0" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
echo "enabled=1" | tee -a /etc/yum.repos.d/myrepo.repo
yum update -y
# Modify NTP Server
echo "server ntpl.aliyun.com" | tee /etc/ntp.conf
systemctl restart ntpd.service
```

2. 对Shell脚本进行Base64编码。

Base64编码后的Shell脚本内容如下:

IyEvYmluL3NoCiMgTW9kaWZ5IEROUwplY2hvICJuYWllc2VydmVyIDguOC44LjgiIHwgdGVlIC9ldGMvcmVzb2x 2LmNvbmYKIyBNb2RpZnkgeXVtIHJlcG8gYW5kIHVwZGF0ZQpybSAtcmYgL2V0Yy95dW0ucmVwb3MuZC8qCnRvdW NoIG15cmVwby5yZXBvCmVjaG8gIltiYXNlXSIgfCB0ZWUgL2V0Yy95dW0ucmVwb3MuZC9teXJlcG8ucmVwbwplY2 2hvICJuYWllPW15cmVwbyIgfCB0ZWUgLWEgL2V0Yy95dW0ucmVwb3MuZC9teXJlcG8ucmVwbwplY2hvICJiYXNl dXJsPWh0dHA6Ly9taXJyb3IuY2VudG9zLm9yZy9jZW50b3MiIHwgdGVlIC1hIC9ldGMveXVtLnJlcG9zLmQvbXl yZXBvLnJlcG8KZWNobyAiZ3BnY2h1Y2s9MCIgfCB0ZWUgLWEgL2V0Yy95dW0ucmVwb3MuZC9teXJlcG8ucmVwbw plY2hvICJlbmFibGVkPTEiIHwgdGVlIC1hIC9ldGMveXVtLnJlcG9zLmQvbXlyZXBvLnJlcG8KeXVtIHVwZGF0Z SAteQojIE1vZGImeSB0VFAgU2VydmVyCmVjaG8gInNlcnZlciBudHAxLmFsaX11bi5jb20iIHwgdGVlIC9ldGMv bnRwLmNvbmYKc3lzdGVtY3RsIHJlc3RhcnQgbnRwZC5zZXJ2aWNl

步骤二: 创建并启用伸缩组

1. 创建伸缩组,并在创建成功后查看伸缩组详情。

具体操作请参见创建伸缩组,请注意:

- 组内最小实例数: 设为1, 在启用伸缩组后即会自动创建一台实例。
- 伸缩组内实例模板来源:选择**从零开始创建**。
- 网络类型:选择**专有网络**,并指定专有网络的专有网络ⅠD、虚拟交换机。
- 2. 创建伸缩配置,并在创建成功后启用配置。

具体操作请参见创建伸缩配置(ECS实例),请注意:

- 基础配置页面中, 示例镜像选用Ubuntu 16.04 64位。
- 系统配置页面中,应用步骤一中准备的实例自定义数据,登录凭证选择创建好的密钥对。
- 3. 启用伸缩组。

具体操作请参见启用伸缩组。

步骤三:验证实例自定义数据的效果

由于创建伸缩组时指定伸缩最小实例数为1,在启用伸缩组后即会自动创建一台实例,保证伸缩组满足最小 实例数的限制。

1. 查看伸缩活动。

具体操作请参见查看伸缩活动详情。

- 2. 登录ECS实例。
 具体操作请参见通过密钥认证登录Linux实例。
- 3. 查看服务状态。

服务状态如下图所示, DNS、yum和NTP服务已开启, 可见伸缩配置中的实例自定义数据配置已生效。

1. root@:~ (ssh)
[root@i realized and a contract ~]# cat /etc/resolv.conf
nameserver 8.8.8.8
[root@i]
[base]
name=myrepo
baseurl=http://mirror.centos.org/centos
gpgcheck=0
enabled=1
[root@i2 ~]# cat /etc/ntp.conf
server ntp1.aliyun.com
[root@i2~]#

3.3. 选择节省停机模式提高扩缩容效率

当您使用弹性伸缩创建专有网络ECS实例的伸缩组时,可以将实例的回收模式选择为节省停机模式,该模式 基于云盘资源的低成本特性,通过改变释放资源和创建资源的方式,大幅提高伸缩组的扩缩容效率。

背景信息

创建专有网络ECS实例的伸缩组时, **实例回收模式**包括**释放模式**和停机回收模式两种模式。在大规模扩缩 容的场景下,相比于释放模式,节省停机模式具有以下优势:

- 弹性缩容时,释放模式下的伸缩规则会释放所有ECS实例资源,无资源保留,缩容效率较低。而节省停机 模式下的弹性伸缩规则会将移出的ECS实例暂停使用,并触发节省停机效果,部分资源会被保留以备后续 弹性扩容时使用。
- 弹性扩容时,释放模式下的伸缩规则会创建新的ECS实例加入伸缩组,由于库存不足或者资源创建缓慢等 原因,扩容效率较低。而节省停机模式下的弹性规则会优先将停用的ECS实例加入伸缩组,再根据扩张数 量决定是否创建新的ECS实例加入伸缩组,扩容效率较高。

注意事项

选择节省停机模式时,需注意以下几点:

- 仅伸缩组类型为ECS实例,且网络类型为专有网络时,伸缩组支持开启节省停机模式。
- 创建伸缩组时,实例回收模式设置为停机回收模式后,暂不支持修改实例的回收模式。
- 选择节省停机模式的伸缩组中,如果因非弹性伸缩行为(例如手动停机、ECS实例出现异常等)触发ECS实例进入停用中状态,该ECS实例会被认为是不健康实例,在执行健康检查任务时会被释放。
- 所有本地盘实例(例如d1、d1ne、ga1、gn5、i1和i2等ECS实例规格)不支持选择节省停机模式。

实现方式

ECS实例的资源大体由计算资源、网络资源、存储资源三部分组成。在缩容时,伸缩组只是释放计算资源和 网络资源而保留存储资源;在扩容时,伸缩组只需要重新获取计算资源和网络资源。扩缩容时ECS实例的资 源变化过程如下图所示。



节省停机模式下,伸缩组中自动创建的ECS实例进入**停用中**状态时,这些停用的ECS实例组成一个停机实例 池。节省停机模式的实现方式说明如下所示:

- 弹性缩容时,节省停机模式下的伸缩规则触发后,自动创建的ECS实例将进入停用中状态,该状态下的 ECS实例(即停机实例池)进入节省停机状态。具体变化如下所示:
 - 部分资源会被回收并停止收费。包括计算资源(vCPU和内存资源)、固定公网IP和固定带宽。其中,固定公网IP被回收后再次启动时,系统会重新分配新的IP地址。
 - 部分资源会保留并继续收费。包括云盘(系统盘和数据盘)、收费镜像、弹性公网ⅠP(EIP)和EIP带宽
 等。其中,弹性公网ⅠP(EIP)在重新启动时ⅠP地址保持不变。
- 弹性扩容时,节省停机模式下的伸缩规则触发后,停机实例池内的ECS实例状态优先从停用中变为服务中。如果停机实例池的数量不满足扩容数量时,伸缩组会重新创建新的ECS实例。

⑦ 说明 停机实例池中的ECS实例不能保证成功进入服务中状态。例如,由于库存不足或账号欠费 等其他原因,停用中的ECS实例不能正常进入服务中状态而会被释放,需要重新创建新的ECS实例来 保证伸缩规则的执行结果达到预期。

- 伸缩组保证停机实例池中的ECS实例和服务中的ECS实例的数量总和不会超过伸缩组的最大实例数,如果您 手动修改伸缩组的最大实例数使其数量减少,伸缩组会优先释放停机实例池中的ECS实例。
- 伸缩组保证服务中的ECS实例的数量大于等于伸缩组的最小实例数,如果您手动修改伸缩组的最小实例数 使其数量增加,伸缩组会优先启动停机实例池的ECS实例。

操作步骤

本文为您介绍节省停机模式的开启和页面显示操作。

1. 开启伸缩组的节省停机模式。

在创建伸缩组时,选择并配置好专有网络后,在配置**实例回收模式**参数时,选择**停机回收模式**即可。 关于如何创建伸缩组的具体操作,请参见<u>创建伸缩组</u>。

2. 找到已开启节省停机模式的伸缩组,查看停用中状态的ECS实例数量。

当伸缩组有停用中状态的ECS实例时,您才可以查看停用中状态的ECS实例的数量。

- i. 登录弹性伸缩控制台。
- ii. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- iii. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- iv. 找到待操作的伸缩组,选择一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- v. 单击伸缩组详情页的实例列表页签, 查看停用中状态的ECS实例数量。

基本信息	实例配置来源	实例列表(伸缩组监控	伸缩规则与伸缩	訪活动	生命周期挂钩	消息通知	滚动升级			
加入中 0	加入挂起中 0	×	>	总数量 3	服务中 2	备用中 ∅ 0	保护中 @ 0	^{停用中} 1	\gg	^{移出中} 0	移出挂起中 0

3. 在自动创建页签下的ECS实例列表中, 单击状态(全部) 列的过滤图标

 $\mathbf{\nabla}$

,筛选**停用中**状态的ECS实例。

选择一个停用中状态的ECS实例,单击该实例的ID。
 在实例详情页签下的其它信息区域,您可以看到停止模式为停机不收费(仅实例的计算资源如CPU和内存不再收费,云盘、弹性公网IP、带宽等资源还继续收费)模式。

3.4. 通过定时任务设置伸缩组内的实例数量

本文为您介绍通过创建定时任务的方式来设置伸缩组内的实例数量的方法, 使您能够定时修改伸缩组内的最大实例数、最小实例数和期望实例数。

背景信息

您可以通过如下方式设置或修改伸缩组内的实例数量,包括伸缩组内的最大实例数、最小实例数和期望实例 数。

- 在创建伸缩组时,您可以设置伸缩组的实例数量,也可以在创建伸缩组后修改伸缩组内的最大实例数、最小实例数或期望实例数。具体操作,请参见创建伸缩组和修改伸缩组。
- 在创建定时任务时,您可以设置伸缩组的实例数量,也可以在创建定时任务后修改伸缩组的最大实例数、 最小实例数或期望实例数。

当执行伸缩任务时,通过定时任务设置的伸缩组内实例数量会同步更新到伸缩组当前的实例数量中。如果没 有通过定时任务方式设置伸缩组内的实例数量,系统会保持伸缩组当前的实例数量。其中,伸缩组内最大实 例数、最小实例数和期望实例数需满足如下限制条件:

- 最小实例数≤最大实例数。
- 最小实例数≤期望实例数。
- 期望实例数≤最大实例数。

举例说明在如下场景中,如果不满足上述限制条件,执行伸缩任务时会导致伸缩活动失败。

- 场景一:最小实例数大于最大实例数导致伸缩活动执行失败。例如,当前伸缩组内的最大实例数为2,最小实例数为0,通过定时任务方式设置的伸缩组内最小实例数为3时,在执行伸缩任务时,因最小实例数(3)大于最大实例数(2)导致伸缩活动失败。
- 场景二:最小实例数大于期望实例数导致伸缩活动执行失败。例如,当前伸缩组最大实例数为10,最小实 例数为0,期望实例数为5,通过定时任务方式设置伸缩组内最小实例数为6时,在执行伸缩任务时,因最 小实例数(6)大于期望实例数(5)导致伸缩活动失败。
- 场景三:期望实例数大于最大实例数导致伸缩活动执行失败。例如,当前伸缩组最大实例数为5,最小实例数为0,期望实例数为3,通过定时任务方式设置伸缩组内期望实例数为6时,在执行伸缩任务时,因期望实例数(6)大于最大实例数(5)导致伸缩活动失败。

注意事项

- 在创建或者修改定时任务时,选择已有伸缩规则和伸缩组内实例数量设置两种伸缩方式不能同时存在, 您只能指定其中一种伸缩方式。
- 当设置定时任务的最大实例数、最小实例数和期望实例数时,至少要设置其中一个参数值。如果您需要设置多个参数,必须满足最小实例数≤期望实例数≤最大实例数的限制条件。
- 如果创建伸缩组时未设置期望实例数功能,则创建或修改定时任务时也无法设置期望实例数。
- 已开启期望实例数功能的伸缩组在创建定时任务时,为了保证定时任务能顺利执行,建议您同时设置最大 实例数、最小实例数和期望实例数。

操作步骤

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,选择自动触发任务管理 > 定时任务。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 单击创建定时任务。
- 5. 配置伸缩方式时,选中伸缩组内实例数量设置即可。

创建定时任务时,关于如何配置其他参数的更多信息,请参见创建定时任务。

6. 设置最大实例数、最小实例数和期望实例数。

⑦ 说明 在新建伸缩组时,如果开启了期望实例数功能,您才能设置或修改期望实例数,否则, 只能设置或修改最大实例数和最小实例数。关于如何在定时任务中修改伸缩组内实例数量的具体操作,请参见修改定时任务。

7. 单击确认。

8. 待伸缩组中定时任务到期执行后,查看伸缩活动详情。

关于如何查看伸缩活动的具体操作,请参见查看伸缩活动详情。

伸缩活动ID: age hg l 2 mm hoot in the first in							
状态	🔿 हरूम	变化后息实例数	3				
开始时间	2022年1月28日 15:14	停止时间	2022年1月28日 15:14				
活动起因	A scheduled tool charged the thermal copyonty dranging-the final copyony three "2" to "3".	状态信息	"0" ECS instances are added."1" ECS instance are started				
详细信息	ECS instances "i-t 9z" are started.	描述	Add "1" ECS instance				
实例详情							

在伸缩活动详情页,您可以查看伸缩组内实例数量的变化情况。

4.伸缩策略

4.1. 通过扩缩容策略降低成本

本文介绍如何基于多实例规格和多可用区应用成本优化策略,提高弹性伸缩的成功率,同时降低成本。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 您已经创建了专有网络,具体操作请参见创建和管理专有网络。
- 您在专有网络下创建了多个虚拟交换机,且虚拟交换机分布在多个可用区内,具体操作请参见使用交换机。

背景信息

弹性伸缩支持多实例规格,您可以在伸缩配置中指定备选的实例规格。在无法弹出高优先级规格的实例时, 弹性伸缩会自动尝试下一优先级规格的实例,直至成功创建实例。多实例规格可以有效应对单个实例规格库 存不足的情况,保证伸缩活动可以顺利执行。在业务高峰时,您可能需要争分夺秒地弹出高配实例规格承载 业务流量,更关注性能,而不限定于一种特定规格,此时多实例规格尤为实用。

弹性伸缩支持多可用区,您可以在创建伸缩组时指定多台虚拟交换机,在一台虚拟交换机所在的可用区库存 不足时,弹性伸缩会自动尝试在其它可用区创建实例,保证伸缩活动可以顺利执行。配置多可用区后,您还 可以根据业务部署情况配置对应的扩缩容策略,灵活满足业务需要。多可用区扩缩容策略包括优先级策略、 均衡分布策略和成本优化策略。

? 说明

- 多可用区扩缩容策略仅适用于网络类型为专有网络的伸缩组。
- 不支持修改伸缩组的多可用区扩缩容策略。

由于抢占式实例受到市场价格限制,竞价失败可能会导致扩容不及时,影响业务运行。此时您可以选择应用 成本优化策略,在抢占式实例创建失败时,伸缩组会自动尝试创建相同规格的按量实例,兼顾了成功率和成 本,配合多实例规格更会大大提高伸缩活动成功率。应用成本优化策略的伸缩组会按vCPU单价从低到高尝试 创建ECS实例,即使您未选用抢占式实例,也能够以较低的价格使用同等规模的ECS实例资源。

操作步骤

1. 创建伸缩组。

本步骤主要介绍多可用区扩缩容策略相关的选项,如需了解其它伸缩组选项,请参见创建伸缩组。

i. 网络类型配置为**专有网络**,然后选择专有网络下的多个虚拟交换机。

由于一个虚拟交换机只归属于一个可用区,选择多个虚拟交换机即可以在多个可用区创建ECS实例,合理利用不同可用区的库存。

- ii. 多可用区扩缩容策略配置为成本优化策略。
- iii. 根据需要配置其余伸缩组选项。
- 2. 创建伸缩配置。

本步骤主要介绍多可用区扩缩容策略相关的选项,如需了解其它伸缩配置选项,请参见创建伸缩配置 (ECS实例)。

i. 计费方式配置为抢占式实例。

- ii. 选择多个实例规格(不超过10个)。
 - 建议您按照vCPU、内存、处理器主频、内网带宽或者内网收发包等维度选择多个相近的实例规格。
 - 建议您根据预算设定最高价,如果您使用自动出价,伸缩组会按照抢占式实例的市场价格出价并 创建抢占式实例。
 - I/O优化实例和非I/O优化实例的配置相差较大,即使同时选择也很难增加伸缩成功率。
- iii. 根据需要配置其余伸缩配置选项。
- 3. 启用伸缩组。
- 4. 创建伸缩规则。
 - 本步骤主要介绍简单验证所需配置的选项,如需了解其它伸缩规则选项,请参见创建伸缩规则。
 - i. 伸缩规则类型配置为简单规则。
 - ii. 执行的操作配置为增加1台。
 - iii. 根据需要配置其余伸缩规则选项。
- 5. 执行伸缩规则。

验证成本控制效果

假设在操作步骤中, 您为伸缩组指定了两个可用区下的虚拟交换机:华北1可用区B、华北1可用区C, 伸缩 配置中指定了两种实例规格: ecs.sn1.large、ecs.sn1.xlarge。由于计费方式为抢占式实例, 每种实例规格会 对应两种单价:抢占式实例vCPU单价、按量付费实例vCPU单价。

↓ 注意 本文列出的价格仅用作示例,购买时请以售卖页的实时价格为准。

5年1111中4日 ESS (中国)									CO ASICITADADA	
	规悟族	实例规格	vCPU 🌻	内存 🌻	处理器型号	处埋器主领	内网带宽 🌻	内网收发包 🌻	支持 IPv6	Ŧ
) 计算型(原独享) sn1	ecs.sn1.medium	2 vCPU	4 GiB	Intel Xeon E5-2682v4 / Intel Xeon(Skylake) Platinum 8163	2.5 GHz	0.5 Gbps	10 万 PPS	否	^
	● 计算型(原独享) sn1	ecs.snl.large	4 vCPU	8 GiB	Intel Xeon E5-2682v4 / Intel Xeon(Skylake) Platinum 8163	2.5 GHz	0.8 Gbps	20 万 PPS	否	
) 计算型(原独享) sn1	ecs.sn1.xlarge	8 vCPU	16 GiB	Intel Xeon E5-2682v4 / Intel Xeon(Skylake) Platinum 8163	2.5 GHz	1.5 Gbps	40 万 PPS	否	
	〇 计算型(原独享) sn1	ecs.sn1.3xlarge	16 vCPU	32 GiB	Intel Xeon E5-2682v4 / Intel Xeon(Skylake) Platinum 8163	2.5 GHz	3 Gbps	50 万 PPS	否	
	○ 计算型(原独享) sn1	ecs.sn1.7xlarge	32 vCPU	64 GiB	Intel Xeon E5-2682v4 / Intel Xeon(Skylake) Platinum 8163	2.5 GHz	6 Gbps	80万 PPS	否	-
	当前选择实例:	ecs.snl.large	(4 vCPU 8 Gi	B, 计算型(原独)	穿) sn1)					
	设置单台实例规格上限价格:	()使用自动出价	 设定您的最 	融高价(每实例 /	小时) ⑦ 按量	付费实例市场价格				
		0.697 ¥ 🚈	看历史价格 🗎	当前单台实例规	皆市场价格区间:¥0.07~0.697/时。相应的按	量付赛实例规格价格为¥0.697/时				2
多進的实例機能 機構: ecs.snl.large 仲台会会规模社】用約指8:¥ 0.697 × 規構: ecs.snl.large 仲台会会规模社】L報約指3:¥ 0.697 × 巴西格2/10 可在已递的尖纲模指中,通过点击未查看对应的规格信息和价格信息								3 1		
■ 镜像* <u>X純晶像</u> 自定义确像 共享确像 ⑦										
抢占式实例市场份 当前配置市场价格(总价): ¥	`格 0.088 /时 省¥0.627 /	时 笛 查看优惠						下一步:系统配	置 确认配	置

组合实例规格和计费方式后,可以得出四种创建实例的方案(vCPU单价从低到高排序):

方案编号	实例规格	计费方式	VCPU	市场价格	vCPU单价
Solution1	ecs.sn1.xlarge	抢占式实例	8	0.158/时	0.01975/时
Solution2	ecs.sn1.large	抢占式实例	4	0.088/时	0.022/时
Solution3	ecs.sn1.xlarge	按量付费	8	1.393/时	0.174125/时
方案编号	实例规格	计费方式	VCPU	市场价格	vCPU单价
-----------	---------------	------	------	---------	-----------
Solution4	ecs.sn1.large	按量付费	4	0.697/时	0.17425/时

期望动作:当发生扩容伸缩活动时,伸缩组优先按方案Solution1创建实例,如果在可用区B和可用区C下均无法创建出实例,则依次尝试方案 Solution2、Solution3和Solution4。

执行伸缩规则触发伸缩活动后,向伸缩组添加1台ECS实例。前往弹性伸缩控制台的ECS实例列表页面,单击 刚创建的ECS实例,查看计费方式和实例规格,分别为ecs.sn1.xlarge和按量-抢占式实例,成功降低了成本。

<	实例规格:ecs.sn1.xlarge			
	实例现指放: 计 算型			
实例详情	NRMD:			
本实例磁盘 本实例地昭	1041734-0124 ·			
中头例厌 ^恨	anahykotak :			
本实例安主运	RAM角色:			
	标签: 编编标签			
	配置信息	更换系统盘	更多▼	
	CPU: 8核			
	内存: 16 GB			
	实例例型: I/Ott化			
4	振作系统: CentOS 7.6 64位			
-	弹性网卡: 四方的 网络 网络 网络			
	公阿即:			
	御性公用IP: - 1			
	KARIP:			
	MEDALFIP:			
	带宽计费方式: 接使用流量			
	曲前使用带宽: 5Mbps (歸值)			
	专有网络:			
	虚积交换机:			
	付费信息	购买相同配置	更多▼	
	付费方式: 按量-抢占式实例			

4.2. 设置移出实例的组合策略

在创建伸缩组时,您需要指定合适的移出实例组合策略,弹性伸缩会按指定策略移出伸缩组内合适的ECS实例。本文介绍各组合策略的生效方式和结果示例,有助于您选择与业务场景匹配的组合策略。

背景信息

移出实例组合策略就是以下策略的组合,伸缩组移出ECS实例时会同时受限于该组合策略:

- 扩缩容策略:根据可用区或者ECS实例的成本,加入或者移出合适的ECS实例。缩容时,弹性伸缩按策略筛选并移出伸缩组内合适的ECS实例。具体策略如下:
 - 优先级策略:先指定的交换机优先级最高。弹性伸缩优先在优先级最高的交换机所在可用区尝试扩缩
 容,如果无法扩缩容,则自动在下一优先级的交换机所在可用区进行扩缩容。
 - 均衡分布策略:在伸缩组关联多个交换机且交换机分布在两个以上可用区时生效。弹性伸缩扩缩容后,伸缩组内各交换机所在的可用区之间ECS实例均衡分布。
 - 成本优化策略:在伸缩配置中指定了多个可选实例规格时生效。扩容时弹性伸缩按vCPU单价从低到高尝试创建ECS实例,缩容时按vCPU单价从高到低尝试移出ECS实例。
- 实例移出策略: 根据时间的先后顺序, 筛选伸缩组内符合条件的ECS实例。具体策略如下:

⑦ 说明 实例移出策略支持设置两段策略:

- 设置一段策略时, 弹性伸缩只按照第一段策略筛选。
- o 设置两段策略时,弹性伸缩先按第一段策略筛选,再从筛选结果中进行第二段筛选,但不支持 为这两段设置相同的选项。
- 最早伸缩配置对应的实例:筛选添加时间最早的伸缩配置和启动模板对应的实例。手动添加的实例没有关联伸缩配置或启动模板,因此不会首先选出手动添加的实例。如果已移出全部关联的实例,仍需要继续移出实例,则随机移出手动添加的实例。

⑦ 说明 最早伸缩配置对应的实例中提到的伸缩配置泛指组内实例配置信息来源,包括伸缩配置和启动模板。

启动模板的版本号低不代表添加时间早,例如在创建伸缩组时选择实例启动模板lt-foress的版本2,然 后修改伸缩组,选择实例启动模板lt-foress的版本1,则对伸缩组来说,启动模板lt-foress的版本2是最 早的。

- 最早创建的实例:筛选创建时间最早的实例。
- **最新创建的实例**:筛选创建时间最新的实例。
- --无策略--: 仅在设置再从结果中移出时可选, 表示不进行第二段筛选。
- ⑦ 说明
 - 指定组合策略的具体步骤,请参见创建伸缩组。
 - 若伸缩组存在多个符合组合策略的ECS实例,弹性伸缩会随机移出其中的一台ECS实例。
 - 如果不想移出手动添加的ECS实例,请参见实例转为保护状态。

假设,某伸缩组内存在的ECS实例如下表所示。本文主要以该伸缩组为例,以扩缩容策略为场景分类,为您 展示弹性伸缩在不同的组合策略下如何移出一台ECS实例。

⑦ 说明 下表中各实例数据仅作为示例,实际数据,请以弹性伸缩控制台为准。

实例ID	可用区	加入时间	伸缩配置 (asc-1的添加时间 最早)	vCPU单价(元)
i-1	杭州可用区H	2021年5月17日 11:05	asc-1	1
i-2	杭州可用区I	2021年5月18日 11:05	asc-1	2
i-3	杭州可用区I	2021年5月19日 11:05	asc-1	3
i-4	杭州可用区H	2021年5月20日 11:05	asc-2	3
i-5	杭州可用区I	2021年5月21日 11:05	asc-2	3

场景一:扩缩容策略默认为优先级策略

弹性伸缩会严格按照实例移出策略筛选移出的ECS实例,优先级策略不改变该结果。下表说明该组合策略的最终效果。

第一段移出策略	第二段移出策略	说明	移出实例的实例ID
最早伸缩配置对应 的实例	最早创建的实例	先筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中选 择最早创建的实例	i-1
	最新创建的实例	先筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中选 择最新创建的实例	i-3
	无策略	筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中随机 选择一台ECS实例	 i-1 i-2 i-3
最早创建的实例	最新创建的实例	移出最早创建的ECS实例	i-1
	最早伸缩配置对应 的实例	先筛选最早创建的ECS实例,再从中选择最早 伸缩配置对应的实例	i-1
	无策略	移出最早创建的ECS实例	i-1
最新创建的实例	最早创建的实例	移出最新创建的ECS实例	i-5
	最早伸缩配置对应 的实例	先筛选最新创建的实例,再从中选择最早伸 缩配置对应的实例	i-5
	无策略	移出最新创建的ECS实例	i-5

场景二:扩缩容策略为均衡分布策略

弹性伸缩会按照均衡发布策略筛选ECS实例的可用区,再按照实例移出策略筛选并移出ECS实例,使移出ECS 实例后伸缩组各可用区的ECS实例数量大致相当。

本示例中,由于位于杭州可用区的ECS实例比位于杭州可用区H的ECS实例多一台,所以,均衡发布策略的筛 选结果为杭州可用区的ECS实例,实例ID分别为i-2、i-3和i-5。下表结合实例移出策略说明该组合策略的最终 效果。

第一段移出策略	第二段移出策略	说明	移出实例的实例ID
最早伸缩配置对应 的实例	最早创建的实例	先筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中选 择最早创建的实例	i-2
	最新创建的实例	先筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中选择最新创建的实例	i-3
	无策略	筛选最早伸缩配置对应的实例,再从中随机 选择一台ECS实例	• i-2 • i-3
最早创建的实例	最新创建的实例	移出最早创建的ECS实例	i-2
	最早伸缩配置对应 的实例	先筛选最早创建的ECS实例,再从中选择最早 伸缩配置对应的实例	i-2
	无策略	移出最早创建的ECS实例	i-2
	最早创建的实例	移出最新创建的ECS实例	i-5
最新创建的实例	最早伸缩配置对应 的实例	先筛选最新创建的实例,再从中选择最早伸 缩配置对应的实例	i-5
	无策略	移出最新创建的ECS实例	i-5

5.生命周期挂钩和OOS模板 5.1.使用生命周期挂钩确保服务可用

伸缩组关联负载均衡SLB实例后,在伸缩组中的ECS实例都会自动加入到SLB实例的后端服务器组,处理来自 SLB实例分发的客户端请求。本文建议您使用生命周期挂钩,在伸缩活动时,正在加入或移出伸缩组的ECS实 例将被挂钩挂起并置于等待状态,为您保留指定时长的操作时间,确保服务可用。

前提条件

伸缩组已关联SLB实例。具体内容,请参见为伸缩组添加和移出负载均衡实例。

场景一:弹性扩张

在弹性扩张时,如果您未创建生命周期挂钩,扩容出的ECS实例会直接加入伸缩组,包括加入SLB实例的后端 服务器组,并且开始对外提供服务。然而,在ECS实例中,为客户端提供服务的应用需要一定的启动时间, 如果应用在接收客户端请求时尚未启动,则无法对外提供服务。

建议您为伸缩组创建生命周期挂钩。在ECS实例加入SLB实例的后端服务器组前,生命周期挂钩将扩容的ECS 实例挂起。等ECS实例中的应用启动完成,挂钩的超时时间结束后,ECS实例加入到SLB实例的后端服务器 组,并对外提供服务。具体步骤,请参见创建生命周期挂钩。请注意以下配置:

- 适用的伸缩活动类型选择为弹性扩张活动。
- 超时时间建议配置为ECS实例中应用能正常启动的时间。

⑦ 说明 如果您想提前结束超时时间,您可以调用API CompleteLifecycleAction。具体内容,请参见CompleteLifecycleAction。

● 执行策略选择为继续。

生命周期挂钩创建完成后,扩容的ECS实例会先进入**加入挂起中**状态并等待超时时间结束。在挂起期间,ECS实例提供服务的应用完成启动。挂起状态结束后,ECS实例会加入伸缩组,包括加入SLB实例的后端服务器。等ECS实例的状态为**服务中**后,ECS实例对外提供服务。

场景二:弹性收缩

在弹性收缩时,如果您未创建生命周期挂钩,缩容的ECS实例会直接移出伸缩组,包括移出SLB实例的后端服 务器组,对外停止提供服务。然而,在缩容的ECS实例中,可能存在未处理完成的客户端请求,会导致客户 端访问异常。

建议您为已有的伸缩组创建生命周期挂钩。在ECS实例移出SLB实例的后端服务器组后,生命周期挂钩将此 ECS实例挂起。等ECS实例处理完毕已接收的请求,挂钩的超时时间结束后,再将此ECS实例移出伸缩组。具 体步骤,请参见创建生命周期挂钩。请注意以下配置:

- 适用的伸缩活动类型选择为弹性收缩活动。
- 超时时间建议配置为所有请求的最长处理时间。

⑦ 说明 如果您想提前结束超时时间,您可以调用API CompleteLifecycleAction。具体内容,请参
 见CompleteLifecycleAction。

创建完成后,缩容的ECS实例会先从SLB实例的后端服务器移出,再进入移出挂起中状态并等待超时时间结束。在挂起期间,ECS实例处理完成已接收的请求,且不再接收请求。挂起状态结束后,ECS实例会移出伸缩组。

相关文档

相关文档

CreateLifecycleHook

5.2. 生命周期挂钩和OOS模板最佳实践概述

弹性伸缩的生命周期挂钩功能支持选择OOS模板作为通知方式,在挂起实例的同时执行指定的OOS模板中定义的运维操作,实现自动化运维。

生命周期挂钩

触发伸缩活动后,弹性伸缩会自动完成扩缩容流程,期间ECS实例的服务状态变化请参见<mark>伸缩组内ECS实例的生</mark> 命周期。

通过生命周期挂钩,您能够在扩缩容流程中挂起ECS实例,执行自定义操作后再使用或者释放ECS实例。例如,在扩容时为ECS实例绑定辅助弹性网卡、将ECS实例添加至Redis实例白名单,在缩容时拷贝日志、清理数据等。

弹性伸缩还支持在挂起ECS实例的同时发送通知,自动执行OOS模板中定义的运维操作。

00S模板

运维编排服务(OOS)是阿里云提供的云上自动化运维服务,能够自动化管理和执行任务。您可以通过模板 定义执行任务、执行顺序、执行输入和输出,然后执行模板完成一组运维操作。更多说明,请参见什么是运 维编排服务。

使用OOS模板响应生命周期挂钩通知具有以下优点:

- OOS模板是运维操作的集合,能够实现更复杂的运维流程。
- 生命周期挂钩通知直接触发运维动作,无需手动解析通知内容。
- 提供公共模板,您无需关心具体实现即可一键完成常用运维操作,更多说明请参见公共模板。
- 支持自定义模板,具体操作请参见创建模板。

自动化运维流程

下图为您展示了通过生命周期挂钩和OOS模板实现自动化运维的流程。



流程说明如下:

- 1. ECS实例被生命周期挂钩挂起,进入挂起中状态。
- 2. 弹性伸缩自动发送通知, 触发执行OOS模板中定义的运维操作。

- 3. 根据执行结果完成流程:
 - 运维操作执行成功,结束挂起状态并继续伸缩活动,扩容时继续完成扩容流程且ECS实例加入伸缩
 组,缩容时继续完成缩容流程且ECS实例被移出伸缩组。
 - 运维操作执行失败,结束挂起状态并结束伸缩活动,扩容时ECS实例被释放,缩容时无特殊影响,ECS 实例仍会被移出伸缩组。

运维实践

本运维实践中为您介绍下表所述OOS公共模板的用法。

公共模版名称	适用的伸缩活动类型	说明	相关链接
ACS-ESS- LifeCycleApplyAutoSnap shotPolicy	弹性扩张活动	使用生命周期挂钩应用自 动快照策略到磁盘。	为ECS实例自动应用自动 快照策略
ACS-ESS- LifeCycleRunCommand	弹性扩张活动、弹性收缩 活动	使用生命周期挂钩到ECS 实例中执行命令。	在ECS实例中自动执行脚 本
ACS-ESS- LifeCycleModifyPolarDBI PWhitelist	弹性扩张活动、弹性收缩 活动	使用生命周期挂钩设置 PolarDB集群的IP白名单。	将ECS实例自动加入和移 出PolarDB集群白名单
ACS-ESS- LifeCycleModifyRedisIPW hitelist	弹性扩张活动、弹性收缩 活动	使用生命周期挂钩设置 Redis实例的IP白名单。	将ECS实例自动加入和移 出Redis实例白名单
ACS-ESS- LifeCycleModifyMongoD BIPWhitelist	弹性扩张活动、弹性收缩 活动	使用生命周期挂钩设置 MongoDB实例的IP白名 单。	将ECS实例自动加入和移 出MongoDB实例白名单
ACS-ESS- LifeCycleModifyAnalytic DBIPWhitelist	弹性扩张活动、弹性收缩 活动	使用生命周期挂钩设置 AnalyticDB集群的IP白名 单。	将ECS实例自动加入和移 出AnalyticDB集群白名单
ACS-ESS- LifeCycleAttachNASFileS ystemToInstance	弹性扩张活动	使用生命周期挂钩挂载 NAS文件系统到ECS实例。	为ECS实例挂载NAS文件系 统
ACS-ESS- LifeCycleCreateNetworkI nterfaceAndEipAndAtta chToInstance	弹性扩张活动	使用生命周期挂钩创建辅 助弹性网卡和EIP,并将其 绑定到ECS实例。	为ECS实例自动绑定有EIP 的辅助弹性网卡
ACS-ESS- LifeCycleDetachNetwork InterfaceAndDeleteEip	弹性收缩活动	使用生命周期挂钩为ECS 实例解绑和释放辅助弹性 网卡和EIP。	为ECS实例自动释放有EIP 的辅助弹性网卡
ACS-ESS- LifeCycleAllocateEipAdd ressAndAttachToInstanc e	弹性扩张活动	使用生命周期挂钩创建 EIP, 并将其绑定到ECS实 例。	为ECS实例自动绑定EIP

公共模版名称	适用的伸缩活动类型	说明	相关链接
ACS-ESS- LifeCycleReleaseEipAddr essFromInstance	弹性收缩活动	使用生命周期挂钩为ECS 实例解绑和释放EIP。	为ECS实例自动释放EIP

5.3. 为ECS实例自动应用自动快照策略

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为ECS实例 自动应用自动快照策略。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建自动快照策略。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

自动快照策略可以为ECS实例定期创建快照,提高数据安全和操作容错率。目前创建伸缩配置时暂时不支持 关联自动快照策略,但您可以通过生命周期挂钩和OOS模板为ECS实例自动应用自动快照策略,相比创建ECS 实例后再手动应用自动快照策略,效率更高。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy为例,实现在扩容时自动为ECS实例应用自动快照策略。步骤如下:

- 步骤一: 对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- (可选)步骤三:查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击权限管理 > 权限策略。
 - ii. 单击创建权限策略。

iii. 在新建自定义权限策略页面,指定权限配置,然后单击确定。 本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
策略名称	填写ESSHookPolicyForApplyAutoSnapshotPolicy。
配置模式	选择 脚本配置 。
策略内容	<pre>输入以下内容: { "Version": "1", "Statement": ["Action": ["ecs:DescribeDisks", "ecs:ApplyAutoSnapshotPolicy", "ecs:DescribeInstances"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Action": ["ess:CompleteLifecycleAction"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" },] } } </pre>

3. 为OOSServiceRole授予权限策略。

- i. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 在添加权限页面,指定权限配置,然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForApplyAutoSnapshotPolicy。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列, 单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。
 - iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明		
名称	输入ESSHookForApplyAutoSnapshotPolicy。		
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。		
	输入适当的超时时间,例如300秒。		
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。		
执行策略	选择 继续 。		
通知方式	模板配置如下: ■ 通知方式:选择OOS模板。 ■ OOS模板类型:选择公共模板。 ■ 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy。 ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy的执行参数配置如下: ■ 自动快照策略ID:输入自动快照策略的ID。 ■ 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权 限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。		

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 在伸缩规则页面, 找到新建的伸缩规则Add1, 在操作区域, 单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForApplyAutoSnapshotPolicy, ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy中定义的运维操作。

- 7. 查看自动创建的ECS实例是否符合预期。
 - i. 在页面上方, 单击**实例列表**页签。
 - ii. 找到自动创建的ECS实例,在云服务器ID/名称区域,单击实例ID。
 - iii. 在**实例详情**页面,单击云盘。
 - iv. 找到云盘, 在操作区域, 单击设置自动快照策略。

如下图所示,云盘已打开自动快照策略开关,并应用了步骤二中创建生命周期挂钩时设置的自动快照策略,符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleApplyAutoSnapshotPolicy的预期。

设置自动	決照策略		\times
	启用自动快照策略后, 列等策略来管理您的快照	系统将按照您设置的快照创建时间点、重复日期、保留时 g。	
	自动快照策略:		
	策略名称:	Sna Ni 🗸 创建快照策略	
	创建时间:	00:00	
	重复日期:	周日	
	保留时间:	30天	
		确定	取消

如果成功创建了ECS实例,但ECS实例并没有自动应用自动快照策略,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体操作,请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 单击高级视图。

执行结果页签中显示执行状态。



如果执行失败,执行结果页签中也会显示相关的报错信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.4. 在ECS实例中自动执行脚本

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现扩缩容时 在ECS实例中自动执行脚本。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已准备好待执行的脚本,本教程中以为Linux实例(Cent OS 7.6)自动安装Apache为例。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleRunCommand为例,实现扩容时在ECS实例中自动执行脚本。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleRunCommand中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击权限管理 > 权限策略。
 - ii. 单击创建权限策略。

iii. 在新建自定义权限策略页面,指定权限配置,然后单击确定。 本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明		
策略名称	填写ESSHookPolicyForRunCommand。		
配置模式	选择 脚本配置 。		
	输入以下内容:		
策略内容	<pre>{ "Version": "1", "Statement": [</pre>		

- 3. 为OOSServiceRole授予权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 角色**。
 - ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 在**添加权限**页面,指定权限配置,然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForRunCommand。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

在创建生命周期挂钩时选择通知方式为OOS模板并设置相关参数,即可在触发扩容活动时自动执行脚本。

1. 登录弹性伸缩控制台。

- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列, 单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。
 - iii. 指定生命周期挂钩配置,然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

名称输入ESSHookForRunCommand。运用的伸缩活动类型选择弹性扩张活动。上输入运当的超时时间,例如300秒。の の 	配置项	说明		
运用的伸缩活动类型选择弹性扩张活动。超时时间输入运当的超时时间,例如300秒。⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 运当的超时时间。执行策略选择继续。执行策略选择继续。模板配置如下: ····································	名称	输入ESSHookForRunCommand。		
超时时间 输入适当的超时时间,例如300秒。 ② 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置适当的超时时间。 地方策略 选择继续。 株石策略 选择继续。 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 • OOS模板类型:选择公共模板。 • OOS模板类型:选择公共模板。 • OOS模板类型:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板: 选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板: 选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板: 选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板: 选择和CS-ESS-LifeCycleRunCommand。 · 公式模板: 选择RunShellScript。 · 云助手命令:输入待执行的脚本,本教程中以自动安装Apache为 例。 · yum install -y httpd systemctl start httpd systemctl enable httpd · 执行使用到的权限的来源: 选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权	适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。		
超时时间 ⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置适当的超时时间。 执行策略 选择继续。 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 .005模板类型:选择公共模板。 005模板类型:选择公共模板。 .005模板类型:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand的执行参数配置如下: 云助手命令类型:选择RunShellScript。 文助手命令: 输入待执行的脚本,本教程中以自动安装Apache为例。 yum install -y httpd yum install -y httpd 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSserviceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权		输入适当的超时时间,例如300秒。		
执行策略选择继续。执行策略选择继续。模板配置如下: · 通知方式:选择OOS模板。 · OOS模板类型:选择公共模板。 · OOS模板类型:选择公共模板。 · 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand的执行参数配置如下: · 云助手命令类型:选择RunShellScript。 · 云助手命令:输入待执行的脚本,本教程中以自动安装Apache为例。 yum install -y httpd systemctl start httpd systemctl enable httpd通知方式· 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权	超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。		
执行策略选择继续。模板配置如下:通知方式:选择OOS模板。0OS模板类型:选择OOS模板。0OS模板类型:选择OOS模板。公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。ACS-ESS-LifeCycleRunCommand的执行参数配置如下:三				
模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 OOS模板类型:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand的执行参数配置如下: 云助手命令类型:选择RunShellScript。 云助手命令:输入待执行的脚本,本教程中以自动安装Apache为 例。 yum install -y httpd systemctl start httpd systemctl enable httpd 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权 	执行策略	选择 继续 。		
	通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleRunCommand。 ACS-ESS-LifeCycleRunCommand的执行参数配置如下: 云助手命令类型:选择RunShellScript。 云助手命令:输入待执行的脚本,本教程中以自动安装Apache为例。 yum install -y httpd systemctl start httpd systemctl enable httpd 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩资源的权 		

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性,然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 在伸缩规则页面,找到新建的伸缩规则Add1,在操作区域,单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForRunCommand, ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleRunCommand中定义的运维操作。

- 7. 查看自动创建的ECS实例是否符合预期。
 - i. 在页面上方, 单击**实例列表**页签。
 - ii. 找到自动创建的ECS实例,在云服务器ID/名称区域,单击实例ID。
 - iii. 在左侧导航栏中, 单击远程命令/文件。
 - iv. 在页面左上角, 单击**发送命令**。

v. 执行以下命令查看Apache安装结果。

```
systemctl status httpd
```

如下图所示,显示Apache服务已安装且状态为active,符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleRunCommand执行步骤二中示例脚本的预期。

发送远程命令		Х
实例ID	yk j	
命令类型	Shell 🔘 Bat 🔘 PowerShell	
保留命令 💿	保留	
叩文內谷	t] status httpd	
± systeme		
命令输出		
✓ ykes	p.a. / April America Million	
httpd.service	- The Apache HTTP Server	
Loaded: loaded: : disabled)	d (/usr/lib/systemd/system/httpd.service; enabled; vendor preset	
Active: active Docs: man:h	e (running) since Tue 2020-08-18 11:27:25 CST; 10min ago ttpd(8)	
man:ay Main PID: 1064	pachect1(8) (httpd)	
Status: "Tota	l requests: 0; Current requests/sec: 0; Current traffic: 0 B/s	
CGroup: /syste	em.slice/httpd.service	
-106	5 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND	
-106 -106	6 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND 7 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND	
-106	8 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND	•
✓ 执行成功 2020年8	月18日 11:37:41	

如果成功创建了ECS实例,但ECS实例并没有自动安装Apache,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 单击高级视图。

执行结果页签中显示执行状态。

弹性伸缩 ESS



如果执行失败,执行结果页签中也会显示相关的报错信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

相关文档

如果您需要为已经加入伸缩组的ECS实例执行脚本,可以使用滚动升级功能。相关操作和教程,请参见:

- 滚动升级
- 一键更新镜像和执行脚本

5.5. 将ECS实例自动加入和移出PolarDB集群白 名单

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现将ECS实例 自动加入和移出PolarDB集群白名单。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建PolarDB集群。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

伸缩组支持关联负载均衡实例和RDS实例,但是暂时不能关联PolarDB集群。如果您有业务数据存储在 PolarDB集群上,手动配置ECS实例加入或移出PolarDB集群白名单,操作效率较低。您可以通过生命周期挂 钩和OOS模板将ECS实例自动加入和移出PolarDB集群白名单。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist为例,实现在扩容时将ECS实例加入 PolarDB集群白名单。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- 步骤三: 查看PolarDB集群白名单
- (可选)步骤四:查看OOS执行情况

⑦ 说明 如果需要在缩容时将ECS实例移出PolarDB集群白名单,创建适用于弹性收缩活动的生命周期 挂钩并触发缩容即可。

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩、云数据库PolarDB的资源。

1. 登录RAM控制台。

- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击**权限管理 > 权限策略**。
 - ii. 单击创建权限策略。
 - iii. 在新建自定义权限策略页面,指定权限配置,然后单击确定。
 本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明		
策略名称	填写ESSHookPolicyForPolarDBWhitelist。		
配置模式	选择 脚本配置 。		
策略名称 配置模式 策略内容	填写ESSHookPolicyForPolarDBWhitelist。 选择脚本配置。 输入以下内容: { "Version": "1", "Statement": ["Action": ["Action": ["Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Action": ["polardb:DescribeDBClusterAccessWhitelist", "polardb:ModifyDBClusterAccessWhitelist"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" }, "Effect": "Allow" },		
	<pre>{ "Action": ["ess:CompleteLifecycleAction"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" }</pre>		
	}		

- 3. 为OOSServiceRole授予权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 角色**。
 - ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 在**添加权限**页面,指定权限配置,然后单击**确定**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForPolarDBWhitelist。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明				
名称	输入ESSHookForAddPolarDBWhitelist。				
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。				
	输入适当的超时时间,例如300秒。				
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。				
执行策略	选择 继续 。				
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist的执行参数配置如下: PolarDB集群ID:输入PolarDB集群的ID。 修改IP白名单的方式:选择Append,对应弹性扩张活动,将ECS 实例加入PolarDB集群白名单。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、PolarDB资源的 权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。 				

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 在伸缩规则页面, 找到新建的伸缩规则Add1, 在操作区域, 单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForAddPolarDBWhitelist,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist中定义的运维操作。

步骤三: 查看PolarDB集群白名单

- 1. 登录云数据库PolarDB管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击集群列表。
- 3. 找到PolarDB集群,在集群ID/名称区域,单击集群ID。
- 4. 在左侧导航栏,单击配置与管理>集群白名单。

如下图所示,PolarDB集群白名单中加入了新建ECS实例的私有IP,符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyPolarDBIPWhitelist的预期。

← pc-b	ted)	Rod Red Size	运行中		登录数据库	迁移数据到当前集群	克隆数据到新集群	同步数据到	升级到最新版本	C 刷新
基本信息		新增IP白名单分组	选择安全组							
配置与管理 /	^	类型		名称	内容			操作		
集群白名单		IP列表		default	12	,10.				

如果成功创建了ECS实例,但是新建ECS实例的私有IP并没有加入PolarDB集群白名单,请前往OOS控制 台查看运维任务执行情况,具体操作,请参见(可选)步骤四:查看OOS执行情况。

(可选)步骤四:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 单击高级视图。

执行结果页签中显示执行状态。

弹性伸缩 ESS

← exec-1 删除执行 C 刷新 自动刷新 基本详情 模板 日志 高级视图 YAML JSON 可视化预览 单击已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情 基本信息 模板名称 ACS-ESS-LifeCycleModifyPolar exec-1 执行ID DBIPWhitelist (v4) ⊖ 100% ⊕ ⊙ 执行状态 < 成功 开始时间 2020年8月17日 17:05:29 结束时间 2020年8月17日 17:05:33 执行模式自动执行 D 输入参数 dbClusterId: pc-OOSAssumeRole: OOSServiceRole regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-] "]' lifecycleActionToken: 0EF78D79-23F4-4112lifecycleHook ... 展开 onError 🛒 getInstancelpAddress:获取E... 📀 🛶 执行结果 执行日志 🖸 成功 执行状态 结果输出 ipAddresses: modifySecurityIps:修改白名单。 ♀ ↔---onError 10.





常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.6. 将ECS实例自动加入和移出Redis实例白名单

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现将ECS实例 自动加入和移出Redis实例白名单。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建Redis实例。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

伸缩组支持关联负载均衡实例和RDS实例,但是暂时不能关联Redis实例。如果您有业务数据存储在Redis实例上,手动配置ECS实例加入或移出Redis实例白名单,操作效率较低。您可以通过生命周期挂钩和OOS模板将ECS实例自动加入和移出Redis实例白名单。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist为例,实现在扩容时将ECS实例加入Redis 实例白名单。步骤如下:

- 步骤一: 对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- 步骤三: 查看Redis实例白名单
- (可选)步骤四:查看OOS执行情况

⑦ 说明 如果需要在缩容时将ECS实例移出Redis实例白名单,创建适用于弹性收缩活动的生命周期挂 钩并触发缩容即可。

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩、云数据库Redis的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击权限管理 > 权限策略。
 - ii. 单击创建权限策略。
 - iii. 在新建自定义权限策略页面,指定权限配置,然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

最佳实践·生命周期挂钩和OOS模板

配置项	说明	
策略名称	填写ESSHookPolicyForRedisWhitelist。	
配置模式	选择 脚本配置 。	
策略内容	<pre>\$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$ \$</pre>	

3. 为OOSServiceRole授予权限策略。

i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 角色**。

- ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。
 为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。
- iii. 在**添加权限**页面,指定权限配置,然后单击**确定**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForRedisWhitelist。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

在创建生命周期挂钩时选择通知方式为OOS模板并设置相关参数,即可在触发扩容活动时将ECS实例自动加入Redis实例白名单。

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明		
名称	输入ESSHookForAddRedisWhitelist。		
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。		
	输入适当的超时时间,例如300秒。		
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。		
执行策略	冼择 继续		
17411 米 町			
	模板配置如下:		
	模板配置如下: ■ 通知方式:选择 OOS模板 。		
	模板配置如下: ■ 通知方式:选择 OOS模板 。 ■ OOS模板类型:选择 公共模板 。		
	模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist。		
	模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist的执行参数配置如下: 		
通知方式	模板配置如下: • 通知方式:选择OOS模板。 • OOS模板类型:选择公共模板。 • 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist的执行参数配置如下: • Redis实例ID:输入Redis实例的ID。		
通知方式	模板配置如下: • 通知方式:选择OOS模板。 • OOS模板类型:选择公共模板。 • 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist的执行参数配置如下: • Redis实例ID:输入Redis实例的ID。 • 修改IP白名单的方式:选择Append,对应弹性扩张活动,将ECS 实例加入Redis实例白名单。		

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 在伸缩规则页面, 找到新建的伸缩规则Add1, 在操作区域, 单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForAddRedisWhitelist,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist中定义的运维操作。

步骤三: 查看Redis实例白名单

- 1. 登录云数据库Redis版管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击**实例列表**。
- 3. 找到Redis实例,在实例ID/名称区域,单击实例ID。
- 4. 在左侧导航栏, 单击白名单设置。

如下图所示, Redis实例白名单中加入了新建ECS实例的私有IP, 符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyRedisIPWhitelist的预期。

(运行中)	登录数据库 🖉	迁移Redis数据库 🕜	€ 刷新	修改密码 🛛	清除数据 变更配置 🥝
					+ 添加白名单分组 🕝
- default					修改
127.(
注:IP白名单设置为0.(代表允许所有地址访问,设置为127 代表禁止所有地址访问。					

如果成功创建了ECS实例,但是新建ECS实例的私有IP并没有加入Redis实例白名单,请前往OOS控制台查 看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤四:查看OOS执行情况。

(可选)步骤四:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 单击高级视图。

执行结果页签中显示执行状态。

弹性伸缩 ESS







常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.7. 将ECS实例自动加入和移出MongoDB实例 白名单

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现将ECS实例 自动加入和移出MongoDB实例白名单。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建MongoDB实例。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运维编排服务,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

伸缩组支持关联负载均衡实例和RDS实例,但是暂时不能关联MongoDB实例。如果您有业务数据存储在 MongoDB实例上,手动配置ECS实例加入或移出MongoDB实例白名单,操作效率较低。您可以通过生命周 期挂钩和OOS模板将ECS实例自动加入和移出MongoDB实例白名单。但是,您需要注意以下内容:

- 如果伸缩组已有存量的ECS实例,您需要手动将相关ECS实例的IP添加至MongoDB实例白名单。否则,当 移除一个MongoDB白名单中不存在的实例私网IP时,将出现错误。
- 您需要通过生命周期挂钩的通知标识(NotificationMetadata,简称metadata)为创建OOS执行指定所需的参数。
 - 。 met adat a必须为JSON字符串格式
 - metadata中的键,必须与OOS模板参数一一对应
 - 。 OOS模板中不存在默认值的参数必须指定,存在默认值的参数可选择是否指定以覆盖默认值

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist为例,实现在扩容时将ECS实例加入 MongoDB实例白名单。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- 步骤三: 查看MongoDB实例白名单
- (可选)步骤四: 查看OOS执行情况

⑦ 说明 如果需要在缩容时将ECS实例移出MongoDB实例白名单,创建适用于弹性收缩活动的生命周期挂钩并触发缩容即可。

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩、云数据库MongoDB的资源。

1. 登录RAM控制台。

- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击**权限管理 > 权限策略**。
 - ii. 单击创建权限策略。
 - iii. 在新建自定义权限策略页面,指定权限配置,然后单击确定。
 本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
策略名称	填写ESSHookPolicyForMongoDBWhitelist。
配置模式	选择 脚本配置 。
策略内容	<pre>输入以下内容: { "Version": "1", "Statement": [{ "Action": ["ecs:DescribeInstances"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Action": ["Action": ["Action": ["Action": ["Action": ["Effect": "Allow" }, { "Action": ["ess:CompleteLifecycleAction"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Action": ["ess:CompleteLifecycleAction"], "Resource": "*", "Effect": "Allow" },]]]</pre>

- 3. 为OOSServiceRole授予权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 角色**。
 - ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 在**添加权限**页面,指定权限配置,然后单击**确定**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForMongoDBWhitelist。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明			
名称	输入ESSHookForAddMongoDBWhitelist。			
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。			
	输入适当的超时时间,例如300秒。			
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。			
执行策略	选择 继续 。			
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist的执行参数配置如下: MongoDB实例ID:输入MongoDB实例的ID。本教程中以MongoDB副本集实例为例。 修改IP白名单的方式:选择Append,对应弹性扩张活动,将ECS实例加入MongoDB实例白名单。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、MongoDB资源的权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。 			

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ **说明** 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 在伸缩规则页面, 找到新建的伸缩规则Add1, 在操作区域, 单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForAddMongoDBWhitelist,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist中定义的运维操作。

步骤三: 查看MongoDB实例白名单

- 1. 登录云数据库MongoDB管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击副本集实例列表。
- 3. 找到MongoDB实例,在实例ID/名称区域,单击实例ID。
- 4. 在左侧导航栏,单击数据安全性 > 白名单设置。

如下图所示, MongoDB实例白名单中加入了新建ECS实例的私有IP, 符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyMongoDBIPWhitelist的预期。

I 实例 dds-t	●运行中	登录数据库	迁移MongoDB数据库	备份实例	重启实例
添加白名单分组					
分组名	允许访问IP名单				操作
default	10.(1

您已添加1个IP,还能添加999个

如果成功创建了ECS实例,但是新建ECS实例的私有IP并没有加入MongoDB实例白名单,请前往OOS控制 台查看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤四:查看OOS执行情况。

(可选)步骤四:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 单击高级视图。

执行结果页签中显示执行状态。
弹性伸缩 ESS

← exec-1804 Telde telde La084		删除执行 C 刷新 自动刷新
基本详情 模板 日志 高级视图		
Image: State of the second	基本信息 执行記 exec 执行状态 ② 成功 结束时间 2020年8月14日 17:07:09 输入参数 00SAssumeRole: 00SServi regionId: cn-hangzhou instanceId: 12'-10' HerycleHookTd: ash-t modifyMode: Append 近期 現記 現記 現記	慢胺名称 ACS-ESS-LifeCycleModifyMon goDBIPWhitelist (v8) 开始时间 2020年8月14日 17:07:08 执行模式 自动执行 ceRole -]- 7JAC66F-D877-41A6-A98C-E08E2D877AE9

如果执行失败,执行结果页签中也会显示相关的报错信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.8. 将ECS实例自动加入和移出AnalyticDB集群 白名单

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现将ECS实例 自动加入和移出AnalyticDB集群白名单。

前提条件

- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建AnalyticDB集群。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为阿里云服务,受信服务为运维编排服务,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

伸缩组支持关联负载均衡实例和RDS实例,但是暂时不能关联AnalyticDB集群。如果您有业务数据存储在 AnalyticDB集群上,手动配置ECS实例加入或移出AnalyticDB集群白名单,操作效率较低。您可以通过生命 周期挂钩和OOS模板将ECS实例自动加入和移出AnalyticDB集群白名单。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist为例,实现在扩容时将ECS实例加入 AnalyticDB集群白名单。步骤如下:

- 步骤一: 对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- 步骤三: 查看AnalyticDB集群白名单
- (可选)步骤四: 查看OOS执行情况

⑦ 说明 如果需要在缩容时将ECS实例移出AnalyticDB集群白名单,创建适用于弹性收缩活动的生命 周期挂钩并触发缩容即可。

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩、云原生数仓AnalyticDB MySQL版的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击权限管理 > 权限策略。
 - ii. 单击创建权限策略。

iii. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
策略名称	填写ESSHookPolicyForAnalyticDBWhitelist。
配置模式	选择 脚本配置 。
策略内容	填写ESSHookPolicyForAnalyticDBWhitelist。 选择脚本配置。 输入以下内容: { "Version": "1", "Statement": ["Action": ["Action": ["Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Action": ["Action": ["Resource": "*", "Effect": "Allow" }, { "Resource": "*", "Effect": "Allow"
	"Effect": "Allow" }]
	}

3. 为OOSServiceRole授予权限策略。

- i. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForAnalyticDBWhitelist。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
名称	输入ESSHookForAddAnalyticDBWhitelist。
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。
超时时间	输入适当的超时时间,例如300秒。 ⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。
执行策略	选择继续。
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist。 ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist的执行参数配置如下: AnalyticDB集群ID:输入AnalyticDB集群的ID。 修改IP白名单的方式:选择Append,对应弹性扩张活动,将ECS 实例加入AnalyticDB集群白名单。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 PAM角角OOSServicePole运加操作ECS_弹性供统_元再生物提合
	KAMI用 EOOSSEIVICEROLE 添加採TFECS、理性伸缩、太原生数据它 库的权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

- iv. 找到新建的伸缩规则Add1,在操作区域,单击执行。
- v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForAddAnalyticDBWhitelist,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist中定义的运维操作。

步骤三: 查看AnalyticDB集群白名单

- 1. 登录云数据库AnalyticDB管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击集群列表。
- 3. 找到Analytic集群,在集群ID/集群描述区域,单击集群ID。
- 4. 在左侧导航栏,单击数据安全。

如下图所示, Analytic集群白名单中加入了新建ECS实例的私有IP, 符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleModifyAnalyticDBIPWhitelist的预期。

集群信息 账号管理	الله adb(القاتب) در القالية المالي مالي	_] 登录数据库	日 新购操作指引	吕 帮助手册	
数据安全 监控信息 诊断与优化	数据安全				
备份恢复 同步概识	网络隔离模式:通用白名单模式。以下白名单不区分经典网络及专有网络。			(+) (1))	建白名单分组
	⊡ default			(3修改 心清空

如果成功创建了ECS实例,但是新建ECS实例的私有IP并没有加入AnalyticDB集群白名单,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤四:查看OOS执行情况。

(可选)步骤四:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 在页面上方,单击高级视图,然后在执行结果页签中查看执行状态。
 - 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。

← exec-b 基本洋情 模板 日志 高級観麗				删除执行	C 刷新	自动刷
YAML JSON 可确化预选 单击已经执行过的步骤节点直看相关步骤详情 ○ 100% ④	A	基本信息 执行ID	exec-	模板名称	ACS-ESS-Life yticDBIPWhi	CycleModifyAnal telist (v1)
		结束时间 输入参数	dbClusterId: am-bp: 00SAssumeRole: 00SServi regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-bp: lifecycleActionToken: 2	功行模式 执行模式 ceRole 26C3373-55E6-	自动执行 自动执行 "]、 40E0-AF7B-2	47F6E0D606F
getInstancelpAddress: 获取E ♥ 0		2 执行结 执行状 结果输	lifecycleHook 展开 果 执行日志 态			

• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.9. 为ECS实例挂载NAS文件系统

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为Linux系 统的ECS实例自动挂载NAS文件系统。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已创建NAS文件系统并添加挂载点,挂载点相关操作,请参见管理挂载点。挂载点满足以下条件:
 - 如果伸缩组的网络类型为专有网络,挂载点的网络类型必须为专有网络,且和伸缩组位于同一个专有网络下。
 - 如果伸缩组的网络类型为经典网络, 挂载点的网络类型必须为经典网络。
 - 挂载协议类型为NFS。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运维编排服务,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

NAS文件系统是文件存储的实例,将文件系统挂载到ECS实例后,可以像使用本地文件系统一样使用文件存储,提高数据安全和操作容错率。目前创建伸缩配置时暂不支持关联NAS文件系统,但您可以通过生命周期 挂钩和OOS模板为ECS实例自动挂载NAS文件系统,相比创建ECS实例后再手动挂载文件系统,效率更高。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleAttachNASFileSystemToInstance为例,实现在扩容时自动为 Linux系统的ECS实例挂载NAS。步骤如下:

- 步骤一: 对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleAttachNASFileSystemToInstance中定义的运维操作时涉及云服务器ECS、弹性伸缩、NAS文件系统的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建权限策略。
 - i. 在左侧导航栏, 单击权限管理 > 权限策略。
 - ii. 单击创建权限策略。
 - iii. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
策略名称	填写ESSHookPolicyForAttachNAS。
配置模式	选择 脚本配置 。

3. 为OOSServiceRole授予权限策略。

- i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 角色**。
- ii. 找到OOSServiceRole,在操作列,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

iii. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加自定义策略ESSHookPolicyForAttachNAS。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明	
名称	输入ESSHookForAttachNAS。	
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。	
	输入适当的超时时间,例如300秒。	
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。	
执行策略	选择 继续 。	
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS- LifeCycleAttachNASFileSystemToInstance。 ACS-ESS-LifeCycleAttachNASFileSystemToInstance的执行参数配置如下: 挂载启域名:填入NAS文件系统的挂载点域名。 挂载目录:ECS实例中挂载文件系统的目录,默认为/mnt。 文件系统版本:0表示使用NFS v4协议挂载文件系统,1表示使用 NFS v3协议挂载文件系统。本教程中以0为例。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole,步骤一中已为 RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、NAS文件系统 资源的权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。 	

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

iv. 找到新建的伸缩规则Add1,在操作区域,单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩ESSHookForAttachNAS, ECS 实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleAttachNASFileSystemToInstance中定义的运维操作。

- 7. 查看自动创建的ECS实例是否符合预期。
 - i. 在页面上方, 单击**实例列表**页签。
 - ii. 找到自动创建的ECS实例,在云服务器ID/名称区域,单击实例ID。
 - iii. 在基本信息区域,单击远程连接。

iv. 登录ECS实例后,运行命令查看挂载结果。

df -h | grep aliyun

如下图所示,结果中存在NAS文件系统的挂载地址,说明自动挂载成功。您也可以运行 nfsstat - c 查看使用的协议版本, Client nfs v4 表示使用的协议版本为v4。

[root@iz~]# df -h grep aliyun											
0a7fa	-te	k1.cn-han	gzho	ou.nas. <mark>ali</mark> y	/unc	s.com:/	10	P 0 1	LØP	0% /mnt	:
[root@iz]				📫 ~]# ni	ssi	at -c					-
Client rpc	st	ats:									
calls	re	etrans 💦	autł	nrefrsh							
36	0		36								
Client nfs	v 4	1									
null		read		write		commit		open		open conf	
1	2%	0	0%	0	0%	0	0%	0	0%	0	0%
open noat		open dgrd		close		setattr		fsinfo		renew	
0 _	0%	0	0%	0	0%	0	0%	2	5%	18	50%
setclntid		confirm		lock		lockt		locku		access	
2	5%	2	5%	0	0%	0	0%	0	0%	0	0%
getattr		lookup		lookup roo	ot	remove		rename		link	
3	8%	0	0%	1	2%	0	0%	0	0%	0	0%
symlink		create		pathconf		statfs		readlink		readdir	
0	0%	0	0%	1	2%	3	8%	0	0%	0	0%
server cap	S	delegretu	rn	getacl		setacl		fs locatio	ons	rel lkowr	ier
3	8%	0 -	0%	ø	0%	0	0%	0	0%	0 _	0%
secinfo		exchange_:	id	create_ses	6	destroy_se	es	sequence		get_lease	e_t
0	0%	0	0%	0	0%	0	0%	0	0%	0	 Ø%
reclaim_co	mp	layoutget		getdevinfo)	layoutcomn	nit	layoutret	urn	getdevlis	st
0 -	0%	0	0%	ø	0%	0	0%	0	0%	ō	0%
(null)											
0	0%										

如果成功创建了ECS实例,但ECS实例并没有挂载NAS文件系统,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 在页面上方,单击**高级视图**,然后在**执行结果**页签中查看执行状态。
 - 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。

← exec-80d100907d1a46bab+40		删除执行 C 刷新 自	∃动刷新
基本详情 模板 日志 子执行 <u>高级规图</u>			
YAML JSON 可現化預度 单击已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情	基本信息 执行ID exec-8	模板名称 ACS-ESS-LifeCycleAttachN. leSystemToInstance(v3)	JASFi
\bigcirc 100% \oplus \textcircled{O}	执行状态 😔 成功	开始时间 2020年10月10日 16:17:22	
_	结束时间 2020年10月10日 16:17:36	执行模式 自动执行	
0	输入参数 OOSAssumeRole: OOSServi regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-bp] lifecycleActionToken: 5	iceRole 	:
	mountTargetDomain: 0a7	-tek1.cn-hangzhou 展开	
sttachNASFileSystemToInstan O	▲ 执行结果 执行日志 子执行	Ŧ	
	执行状态 🛛 👽 成功		
	结果输出 {}		E
CompleteLifecycleActionForC			2

• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.10. 为ECS实例自动绑定有EIP的辅助弹性网卡

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为ECS实例 自动绑定有弹性公网IP(EIP)的辅助弹性网卡。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

弹性网卡是一种可以绑定到专有网络VPC类型ECS实例上的虚拟网卡,用于实现高可用集群搭建、低成本故 障转移和精细化的网络管理。弹性网卡分为主网卡和辅助网卡:主网卡随ECS实例一起创建,不支持从ECS实 例上解绑;辅助网卡可以单独创建,支持自由绑定到ECS实例上或从ECS实例上解绑。更多信息,请参见弹性 网卡概述。

EIP是可以独立购买和持有的公网IP地址资源,用于长期持有某个公网IP地址。您可以根据业务需要将EIP绑定 到ECS实例、弹性网卡等资源,或者从这些资源解绑。更多信息,请参见弹性公网IP。

目前创建伸缩配置时暂不支持指定辅助弹性网卡和EIP,但您可以通过生命周期挂钩和OOS模板为ECS实例自动绑定有EIP的辅助弹性网卡,相比创建ECS实例后再手动绑定,效率更高。

⑦ 说明 如果ECS实例使用的镜像为Window Server 2008 R2及更高版本、Cent OS 7.3 64位、 Cent OS6.8 64位,绑定弹性网卡后无需再手动配置。使用其它镜像时则需要手动配置,使弹性网卡能被 ECS实例识别,具体操作,请参见配置辅助弹性网卡。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance为例,实现在扩容时为ECS实例绑定一张辅助弹性网卡,并为辅助弹性网卡分配一个EIP。步骤如下:

- 步骤一: 对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance中定义的运维操作时涉及ECS、弹性伸缩、 EIP的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- 3. 找到OOSServiceRole,在操作区域,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

4. 指定权限配置,然后单击**确定**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加系统策略AliyunECSFullAccess、AliyunESSFullAccess和 AliyunEIPFullAccess。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中,单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明					
名称	输入ESSHookForAttachNicWithEip。					
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。					
	输入适当的超时时间,例如300秒。					
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。					
执行策略	选择 继续 。					
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS- LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance。 ACS-ESS- LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance的执行参数配置示例如下: EIP的计量方式: PayByBandwidth为按带宽, PayByTraffic为按流量。本教程中以PayByBandwidth为例。 EIP的带宽峰值:本教程中以5为例,代表使用EIP时带宽峰值为5 Mbit/s。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole即可。步骤一中已为RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、EIP资源的权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。 					

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

- iv. 找到新建的伸缩规则Add1,在操作列,单击执行。
- v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForAttachNicWithEip,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance中定义的运维操作。

如果伸缩活动的状态为失败,且出现以下报错,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体操作, 请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

伸缩活动ID:asa-b							
状态	9 失敗	变化后总实例数	-				
开始时间	2020年10月12日 13:58	停止时间	2020年10月12日 13:59				
活动起因	A user requests to execute scaling rule "asr-b; 1", changing the Total Capacity from "0" to "1".	状态信息	-				
详细信息	Fail to create Instances into scaling group(code:"LifecycleActionResult.Abandon", msg:"Abandon lifecycleActionResult parameter caused the instance to rollback.").	描述	Add "1" ECS instance				

- 7. 查看自动创建的ECS实例是否符合预期。
 - i. 在页面上方, 单击**实例列表**页签。
 - ii. 找到自动创建的ECS实例,在云服务器ID/名称区域,单击实例ID。
 - iii. 在**实例详情**页面,单击弹性网卡页签。

如下图所示, ECS实例自动绑定了一张辅助弹性网卡,并且为辅助弹性网卡分配了EIP,符合使用公共模板ACS-ESS-LifeCycleCreateNetworkInterfaceAndEipAndAttachToInstance的预期。

网卡ID/名称	标签	交换机/专有网络	可用区	安全组ID	公网IP地址	主私网IP地址	网卡类型/MAC地址(全部) ▼	状态/创建时间	操作
eni-br	۲	vsw-br vpc-bp	华东1可用区 H	sg-bp	120.2	10.0	辅助网卡 00:16:3e	已绑定 2020年7月20日 14:44	修改 解绑实例 管理辅助私网IP 删除
eni-bp	۲	vsw-bp vpc-bp	华东1可用区 H	sg-bp		10.0	主网卡 00:16:3	已绑定 2020年7月20日 14:43	修改 解绑实例 管理辅助和MIP 删除

如果成功创建了ECS实例,但ECS实例并没有自动绑定辅助弹性网卡和EIP,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体操作,请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行, 然后在操作列, 单击详情。
- 4. 在页面上方,单击高级视图页签,然后在执行结果页签中查看执行状态。

• 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。



• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.11. 为ECS实例自动释放有EIP的辅助弹性网卡

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为ECS实例 自动释放有弹性公网IP(EIP)的辅助弹性网卡。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 伸缩组内ECS实例绑定了有EIP的辅助弹性网卡。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

如果伸缩组内ECS实例绑定了有EIP的辅助弹性网卡,在删除ECS实例时默认释放辅助弹性网卡但不会释放 EIP,您可以通过生命周期挂钩和OOS模板实现同时释放辅助弹性网卡和EIP。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleDetachNetworkInterfaceAndDeleteEip为例,实现在缩容时为ECS 实例同时释放辅助弹性网卡和EIP。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为缩容活动创建生命周期挂钩并触发缩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleDetachNetworkInterfaceAndDeleteEip中定义的运维操作时涉及ECS、弹性伸缩、EIP的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- 3. 找到OOSServiceRole,在操作区域,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

4. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加系统策略AliyunECSFullAccess、AliyunESSFullAccess和 AliyunEIPFullAccess。

步骤二:为缩容活动创建生命周期挂钩并触发缩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列, 单击查看详情。
- 5. 为缩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。
 - iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
名称	输入ESSHookForDeleteNicAndEip。
适用的伸缩活动类型	选择 弹性收缩活动 。
	输入适当的超时时间,例如300秒。
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。
执行策略	选择 继续 。
通知方式	模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS- LifeCycleDetachNetworkInterfaceAndDeleteEip。 ACS-ESS-LifeCycleDetachNetworkInterfaceAndDeleteEip需要设置执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole即可。步骤一中已为RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、EIP资源的权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。

6. 触发缩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发缩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

- ii. 单击创建伸缩规则。
- iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

	配置项	说明
	规则名称	输入Delete1。
	伸缩规则类型	选择 简单规则 。
	执行的操作	设置为减少1台。

- iv. 找到新建的伸缩规则Delete1,在操作区域,单击执行。
- v. 单击确定。

执行伸缩规则后删除1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩 ESSHookForDeleteNicAndEip,ECS实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleDetachNetworkInterfaceAndDeleteEip中定义的运维操作。

7. 查看执行结果是否符合预期。

您可以前往网卡列表和弹性公网IP列表,查看对应的辅助弹性网卡和EIP,不存在则说明释放了辅助弹性网卡和EIP。

如果成功删除了ECS实例,但并没有同时释放辅助弹性网卡和EIP,请前往OOS控制台查看运维任务执行 情况,具体操作,请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 在页面上方,单击高级视图,然后在执行结果页签中查看执行状态。
 - 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。

← exec-f3				删除执行	C 刷新 自动刷
基本详情 模板 日志 子执行 高级视图					
YAML JSON 可視化提览 单击已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情 ○ 100% ④	*	基本信息 执行ID	exec-f2	模板名称	ACS-ESS-LifeCycleDetachNetw orkInterfaceAndDeleteEip (v2)
	L	执行状态	🗸 成功	开始时间	2020年10月12日 15:22:26
0	L	结束时间	2020年10月12日 15:23:01	执行模式	自动执行
		输入参数	OOSAssumeRole: OOSServic regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-bµ lifecycleActionToken: 7E	eRole BC997C-ADE6-	"]' 4DB9-A75B-56B88C447834
onError			rateControl: '{"Mode":"C	oncurrency",	"MaxErrors" 展开
detachNetWorkInterfaceAndEl	I	执行结	果 执行日志 子执行		
	I	执行状	态 🔮 成功		
		结果输	出 ()		

• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。

弹性伸缩 ESS



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.12. 为ECS实例自动绑定EIP

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为ECS实例 自动绑定弹性公网IP(EIP)。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 伸缩配置中未选中分配固定公网IP地址。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运**维编排服务**,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

EIP是可以独立购买和持有的公网IP地址资源,用于长期持有某个公网IP地址。您可以根据业务需要将EIP绑定 到ECS实例、弹性网卡等资源,或者从这些资源解绑。更多信息,请参见弹性公网IP。

目前创建伸缩配置时暂不支持指定EIP,但您可以通过生命周期挂钩和OOS模板为ECS实例自动绑定EIP,相比 创建ECS实例后再手动绑定,效率更高。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleAllocateEipAddressAndAttachToInstance为例,实现在扩容时为 ECS实例绑定EIP。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleAllocateEipAddressAndAttachToInstance中定义的运维操作时涉及ECS、弹性伸缩、EIP的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- 3. 找到OOSServiceRole,在操作区域,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

4. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。
选择权限	添加系统策略AliyunECSFullAccess、AliyunESSFullAccess和AliyunEIPFullAccess。

步骤二:为扩容活动创建生命周期挂钩并触发扩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。
- 5. 为扩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。

iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明	
名称	输入ESSHookForAttachEip。	
适用的伸缩活动类型	选择 弹性扩张活动 。	
	输入适当的超时时间,例如300秒。	
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。	
执行策略	选择 继续 。	
通知方式	 模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS- LifeCycleAllocateEipAddressAndAttachToInstance。 ACS-ESS-LifeCycleAllocateEipAddressAndAttachToInstance的执行 参数配置示例如下: EIP的计量方式: PayByBandwidth为按带宽, PayByTraffic为按流 量。本教程中以PayByBandwidth为例。 EIP的带宽峰值:本教程中以5为例,代表使用EIP时带宽峰值为5 Mbit/s。 EIP标签:为自动创建的EIP添加标签,方便分组管理。 执行使用到的权限的来源:选择OOSServiceRole即可。步骤一中 已为RAM角色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、EIP资源的 权限,OOS服务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。 	

6. 触发扩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发扩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性, 然后单击确认。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Add1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为增加1台。

- iv. 找到新建的伸缩规则Add1,在操作区域,单击执行。
- v. 单击确定。

执行伸缩规则后自动创建1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩ESSHookForAttachEip, ECS 实例会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-

LifeCycleAllocateEipAddressAndAttachToInstance中定义的运维操作。

如果伸缩活动的状态为失败,且出现以下报错,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体操作, 请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

伸缩活动ID:asa-b				
状态	9 失败	变化后总实例数		
开始时间	2020年10月13日 13:57	停止时间	2020年10月13日 13:59	
活动起因	A user requests to execute scaling rule "asr-br 1", changing the Total Capacity from "0" to "1".	状态信息	-	
详细信息	Fail to create Instances into scaling group(code:"LifecycleActionResult.Abandon", msg:"Abandon lifecycleActionResult parameter caused the instance to rollback.").	描述	Add "1" ECS instance	

- 7. 查看自动创建的ECS实例是否符合预期。
 - i. 在页面上方, 单击**实例列表**页签。
 - ii. 找到自动创建的ECS实例,在云服务器ID/名称区域,单击实例ID。
 - iii. 在左侧导航栏,单击**实例详情**。

如下图所示,	ECS实例自动组	『定了EIP,	符合使用公	、共模板ACS-	ESS-
LifeCycleAllo	cateEipAddres	ssAndAtta	achT o Inst a	nce的预期。	

基本信息			诊断健康状态	5. ₩₩₩ 启动 重启 停止	配置安全组规则 重置实例密码 🚦
ESS-as	🔜 🖌 🖌 🎯 运行中				
实例ID	i-2zehdwslw9gid	远程连接	地域	华北2 (北京)	
弹性公网IP	60.205.	解绑弹性IP	所在可用区	北京 可用区I	
安全组	sg-2ze8e7jit29	加入安全组	主机名	iZ2zehdwslw9giduf	修改实例主机名
标签	ESS : ESS	编辑标签	创建时间	2021年8月24日 14:11:00	
描述	ESS	修改实例描述	自动释放时间	-	释放设置

如果成功创建了ECS实例,但ECS实例并没有自动绑定EIP,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体操作,请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三: 查看00S执行情况

1. 登录OOS管理控制台。

- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 在页面上方,单击高级视图,然后在执行结果页签中查看执行状态。
 - 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。

← exec-dc6	删除执行 C 刷新 自动刷
基本详情 模板 日志 子执行 高级视图	
YAML JSON 可視化預窓 单击已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情 ○ 100% ④	基本信息 执行ID exec-dc 模板名称 ACS-ESS-LifeCycleAllocateEipA ddressAndAttachToInstance (v5)
	执行状态 🔮 成功 开始时间 2020年10月13日 16:51:30
0	结束时间 2020年10月13日 16:51:51 执行模式 自动执行
createElpAndAttachToInstanc	输入参数 eipTags: '[{"Key":"oos_generate", "Value":"exec- 6a ""]}' intermetChargeType: PagbyBandwidth OOSAssumeRole: OOSServiceRole bandwidth: '5' regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-bp 展开 执行信意 子执行
CompleteLifecycleActionForC	执行状态

• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。

← exec-d171016667441846164	部除执行 C 刷新 目	目动刷新
基本详備 模板 日志 子执行 高级视图		
YAML JSON 可發化發現 单击已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情	▲ 暴本信息	
	执行iD exec-d1 模板名称 ACS-ESS-LifeCycleAllocate ddressAndAttachToInstan (v5)	eEipA ce
	执行状态 \rm 失败 开始时间 2020年10月13日 17:06:17	
0	结束时间 2020年10月13日 17:06:38 执行模式 自动执行	
	輸入参数 eipTags: '[{"Key":"oos_generate","Value":"exec- 2d1"]}' internetChargeType: PayByBandwidth 00SAssumeRole: 00ServiceRole bandwidth: '5'	
createEipAndAttachToInstanc	regionId: cn-hangzhou	
	Inscrite2ds: [1-0] (R)	
	执行状态 \rm 失败	(I
	状态信息 requestId: EF0C8D34-226B-468E-8FAB-E93A4843E58E codd Forbidden.Unauthorized message: A required authorization the specified action is not supplied.	e:
	正在执行的步骤 CompleteLifecycleActionForContinue	

常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

5.13. 为ECS实例自动释放EIP

本教程介绍如何使用弹性伸缩生命周期挂钩挂起ECS实例,并结合运维编排服务OOS的模板,实现为ECS实例 自动释放弹性公网IP(EIP)。

前提条件

- 使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成<mark>账号注册</mark>。
- 已创建伸缩组,且伸缩组处于启用状态。
- 伸缩组内ECS实例绑定了EIP。
- 已为OOS服务创建RAM角色。该RAM角色的可信实体必须为**阿里云服务**,受信服务为运维编排服务,且 拥有执行OOS模板的权限。具体操作,请参见为OOS服务设置RAM权限。

⑦ 说明 本教程中使用的示例RAM角色为OOSServiceRole,您也可以使用其他自定义的RAM角色。

背景信息

如果伸缩组内ECS实例绑定了EIP,在删除ECS实例时默认不会释放EIP,您可以通过生命周期挂钩和OOS模板自动释放EIP。

操作步骤

本教程以OOS公共模板ACS-ESS-LifeCycleReleaseEipAddressFromInstance为例,实现在缩容时为ECS实例 自动释放EIP。步骤如下:

- 步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限
- 步骤二:为缩容活动创建生命周期挂钩并触发缩容
- (可选)步骤三: 查看OOS执行情况

步骤一:对RAM角色授予OOS服务权限

您需要拥有OOS的执行权限才能执行OOS的模板。执行ACS-ESS-LifeCycleReleaseEipAddressFromInstance中定义的运维操作时涉及ECS、弹性伸缩、EIP的资源。

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 角色。
- 3. 找到OOSServiceRole,在操作区域,单击添加权限。

为OOS服务扮演的RAM角色OOSServiceRole添加权限即可完成授权。

4. 指定权限配置, 然后单击确定。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
授权范围	选择 整个云账号 。

配置项	说明
选择权限	添加系统策略AliyunECSFullAccess、AliyunESSFullAccess和AliyunEIPFullAccess。

步骤二:为缩容活动创建生命周期挂钩并触发缩容

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列, 单击查看详情。
- 5. 为缩容活动创建生命周期挂钩。
 - i. 在页面上方, 单击**生命周期挂钩**页签。
 - ii. 单击创建生命周期挂钩。
 - iii. 指定生命周期挂钩配置, 然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
名称	输入ESSHookForReleaseEip。
适用的伸缩活动类型	选择 弹性收缩活动 。
	输入适当的超时时间,例如300秒。
超时时间	⑦ 说明 超时时间即用于执行自定义操作的时间,若超时时间 过短,可能导致自定义操作失败,请评估自定义操作耗时并设置 适当的超时时间。
执行策略	选择 继续 。
通知方式	模板配置如下: 通知方式:选择OOS模板。 OOS模板类型:选择公共模板。 公共模板:选择ACS-ESS- LifeCycleReleaseEipAddressFromInstance。 ACS-ESS-LifeCycleReleaseEipAddressFromInstance需要设置执行使 用到的权限的来源:选择OOSServiceRole即可。步骤一中已为RAM角 色OOSServiceRole添加操作ECS、弹性伸缩、EIP资源的权限,OOS服 务扮演该RAM角色即可拥有相关权限。

6. 触发缩容。

本教程中以手动执行伸缩规则为例,您也可以通过定时任务、报警任务等方式触发缩容。

⑦ 说明 手动执行伸缩规则触发扩缩容时,生命周期挂钩会生效,但手动添加或移出已有ECS实例时,生命周期挂钩不会生效。

i. 在页面上方, 单击伸缩规则与伸缩活动页签, 然后单击伸缩规则页签。

ii. 单击创建伸缩规则。

iii. 设置伸缩规则的属性,然后单击**确认**。

本教程中使用的配置如下表所示,未提及的配置保持默认即可。

配置项	说明
规则名称	输入Delete1。
伸缩规则类型	选择 简单规则 。
执行的操作	设置为减少1台。

iv. 找到新建的伸缩规则Delete1,在操作区域,单击执行。

v. 单击确定。

执行伸缩规则后删除1台ECS实例,由于伸缩组内已创建生命周期挂钩ESSHookForReleaseEip,ECS实例 会被挂起,同时自动通知OOS服务执行ACS-ESS-LifeCycleReleaseEipAddressFromInstance中定义的运 维操作。

7. 查看执行结果是否符合预期。

您可以前往弹性公网IP列表,查看对应的EIP,不存在则说明释放了EIP。

如果成功删除了ECS实例,但并没有释放EIP,请前往OOS控制台查看运维任务执行情况,具体步骤请参见(可选)步骤三:查看OOS执行情况。

(可选)步骤三:查看00S执行情况

- 1. 登录OOS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击执行管理。
- 3. 按开始时间找到执行,然后在操作列,单击详情。
- 4. 在页面上方,单击高级视图,然后在执行结果页签中查看执行状态。
 - 如果执行成功,显示相关的结果输出等信息。

← exec-37		删除执行 C 刷新 自动刷第
基本详情 模板 日志 子执行 高级视图		
YAML JSON 可視化預度 单由已经执行过的步骤节点查看相关步骤详情 第二 基本和 执行到	音思 D exec-37	模板名称 ACS-ESS-LifeCycleReleaseEipA ddressFromInstance(v2)
	状态 😪 成功	开始时间 2020年10月13日 16:55:06
结束	时间 2020年10月13日 16:55:24	执行模式 自动执行
前入る	参数 OOSAssumeRole: OOSServic	eRole
	regionId: cn-hangzhou instanceIds: '["i-bp1	"].
	lifecycleActionToken: 70	C52F95-38DF-4EFA-A18C-0E5A40D24A15
	rateControl: '{"Mode":"C	oncurrency","MaxErrors" 展开
♦ detachNetWorkInterfaceAndEi ♥ ○	行结果 执行日志 子执行	
	行状态 🛛 🕑 成功	
缙	果输出 {}	
CompleteLifecycleActionForC		

• 如果执行失败,显示相关的报错等信息。



常见问题

如果运维任务执行失败,请根据执行结果中的报错信息排查原因。常见的报错信息及解决方案如下:

• 报错信息: Forbidden.Unauthorized message: A required authorization for the specified action is not supplied.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: Forbidden.RAM message: User not authorized to operate on the specified resource, or this API doesn't support RAM.

解决方案:请检查是否为RAM角色OOSServiceRole添加了相应的权限,例如步骤一中的示例权限。您需要为RAM角色添加操作权限,确保OOS服务能够操作OOS模板中涉及的资源。

• 报错信息: LifecycleHookIdAndLifecycleActionToken.Invalid message: The specified lifecycleActionToken and lifecycleActionId you provided does not match any in process lifecycle action.

解决方案:请评估生命周期挂钩的超时时间,确保在超时时间内可以执行完OOS模板中定义的运维任务。

6.滚动升级6.1. 一键更新镜像和执行脚本

您可以利用弹性伸缩的滚动升级功能,一键为伸缩组内的ECS实例更新镜像和执行脚本,提高管理伸缩组内 ECS实例的效率。

前提条件

使用本教程进行操作前,请确保您已经注册了阿里云账号。如还未注册,请先完成账号注册。

操作步骤

假设一个伸缩组现状如下:

- 位于华东1(杭州)地域。
- 伸缩组中生效的伸缩配置使用公共镜像CentOS 6.4 64位。
- 伸缩组中已基于生效的伸缩配置扩容出100台ECS实例,且ECS实例都处于服务中状态。
- 伸缩组中不存在执行中的伸缩活动。

本教程介绍如何将伸缩组内ECS实例的镜像更新为阿里云Alibaba Cloud Linux 2镜像,并在更新镜像后安装 Apache。步骤如下:

- 步骤一: 准备自定义镜像
- 步骤二: 更新镜像并执行脚本

步骤一:准备自定义镜像

- 1. 登录ECS管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择实例与镜像>实例。
- 3. 在顶部菜单栏左上角处,选择地域。
- 4. 创建一台ECS实例。
 - i. 在实例列表页面左上角, 单击创建实例。
 - ii. 完成实例启动配置。

本教程中使用的示例配置如下表所示,请按需完成其他配置,和伸缩组生效中的伸缩配置保持一致 即可。

配置页面	配置项	示例
基础配置	付费模式	按量付费
	地域及可用区	■ 地域: 华东1(杭州)■ 可用区: 随机分配
	镜像	■ 类型:公共镜像 ■ 版本:Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 64位
系统配置	实例名称	Instance-ForCustomImage

- iii. 单击下一步: 确认订单。
- iv. 选中*云服务器ECS服务条款*,然后单击**确认下单**。
- v. 确认ECS实例的费用,并按界面提示完成支付。

实例创建完成后,前往实例列表页面查看创建进度,当实例状态进入运行中时表示已成功创建。

⑦ 说明 在创建自定义镜像前,您可以根据需要配置创建好的ECS实例Instance-ForCustomImage,例如部署应用、拷贝数据等,减少统一更新镜像后的维护操作。

5. 准备更新用的自定义镜像。

- i. 找到ECS实例Instance-ForCustomImage, 在操作区域, 单击更多 > 云盘和镜像 > 创建自定义镜像。
- ii. 完成自定义镜像配置。

本教程中使用的示例配置如下表所示,请按需完成其他配置。

配置项	示例
自定义镜像名称	Image-AliyunLinux
自定义镜像描述	用于滚动升级伸缩组内ECS实例的镜像。

- iii. 单击创建。
- 6. 准备回滚用的自定义镜像。
 - i. 找到一台属于伸缩组的ECS实例, 在操作区域, 单击更多 > 云盘和镜像 > 创建自定义镜像。
 - ii. 完成自定义镜像配置。

本教程中使用的示例配置如下表所示,请按需完成其他配置。

配置项	示例
自定义镜像名称	Image-Cent OSBck
自定义镜像描述	用于在滚动升级出现问题时,回滚伸缩组内ECS实例的镜像。

iii. 单击创建。

7. 在左侧导航栏中,单击**实例与镜像>镜像**,前往镜像页面查看Image-AliyunLinux和Image-CentOSBck的创建进度。

进度为100%时表示已成功创建。

步骤二:更新镜像并执行脚本

- 1. 登录弹性伸缩控制台。
- 2. 在左侧导航栏中, 单击伸缩组管理。
- 3. 在顶部菜单栏处,选择地域。
- 4. 找到待操作的伸缩组,选择任一种方式打开伸缩组详情页面。
 - 在伸缩组名称/ID列,单击伸缩组ID。
 - 在操作列,单击查看详情。

- 5. 在页面上方,单击滚动升级页签。
- 6. 创建并执行一个镜像更新任务。
 - i. 单击创建执行任务。
 - ii. 完成镜像更新任务配置。

本教程中使用的示例配置如下表所示,请按需完成其他配置。

配置项	示例
任务描述	将镜像从CentOS 6.4 64位批量更新为Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 64位。
任务类型	镜像更新
用于更新的镜像	Image-AliyunLinux
用于回滚的镜像	Image-CentOSBck
执行批次	10
暂停策略	不暂停

- iii. 单击创建任务。
- iv. 阅读滚动升级任务的影响,如无疑问,单击**确定**。

确定后滚动升级任务会自动执行。

任务完成后,伸缩组内100台ECS实例的镜像更新为Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 64位。

7. 创建并执行一个脚本执行任务。

i. 单击创建执行任务。

ii. 完成脚本执行任务配置。

本教程中使用的示例配置如下表所示,请按需完成其他配置。

配置项	示例	
任务描述	安装Apache服务并查看Apache服务状态。	
任务类型	脚本执行	
用于执行的脚本	<pre># 安装Apache服务。 yum install -y httpd # 启动Apache服务。 systemctl start httpd # 设置Apache服务开机启动。 systemctl enable httpd # 查看Apache服务状态。 systemctl status httpd</pre>	
用于回滚的脚本	# 查看Apache 服务状态。 systemctl status httpd	
执行批次	10	
暂停策略	不暂停	

iii. 单击创建任务。

iv. 阅读滚动升级任务的影响,如无疑问,单击**确定**。

确定后滚动升级任务会自动执行。

任务完成后,伸缩组内的100台ECS实例安装了Apache服务,且Apache服务状态为active。

```
• httpd.service - The Apache HTTP Server
  Loaded: loaded (/usr/lib/systemd/system/httpd.service; enab
led; vendor preset: disabled)
   Active: active (running) since Thu 2020-04-16 14:10:39 CST;
62ms ago
    Docs: man:httpd(8)
          man:apachectl(8)
Main PID: 1184 (httpd)
  Status: \"Processing requests...\"
   CGroup: /system.slice/httpd.service
           -1184 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
           -1185 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
           -1186 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
           -1187 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
           -1188 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
           L-1189 /usr/sbin/httpd -DFOREGROUND
Apr 16 14:10:39 yk systemd[1]: Starting The Apache HTTP Serve
r...
Apr 16 14:10:39 yk httpd[1184]: AH00558: httpd: Could not reli
ably determine the server's fully qualified domain name, using
10.3.0.13. Set the 'ServerName' directive globally to suppress
this message
Apr 16 14:10:39 yk systemd[1]: Started The Apache HTTP Server.
                                                          取消
```

相关文档

- 使用向导创建实例
- 使用实例创建自定义镜像
- 滚动升级

6.2. 使用阿里云CLI执行滚动升级任务

阿里云CLI是基于阿里云OpenAPI建立的管理工具,您可以通过阿里云CLI调用OpenAPI来管理阿里云产品,灵 活性高且易于扩展。本教程介绍如何使用阿里云CLI执行滚动升级任务。

前提条件

- 已安装阿里云CLI。具体操作,请参见阿里云CLI文档中的安装指南部分。
- 已创建伸缩组并添加ECS实例。
- 如果为伸缩组内ECS实例更新镜像,伸缩组的组内实例配置来源必须是伸缩配置。
- 如果为伸缩组内ECS实例安装OOS软件包,必须提前在OOS中创建软件包。具体操作,请参见批量管理我的软件。

背景信息

> 文档版本: 20220517
滚动升级是指通过任务形式批量更新ECS实例配置。更多信息,请参见滚动升级。

操作步骤

本教程介绍如何使用阿里云CLI更新伸缩组内ECS实例的镜像、在ECS实例中执行脚本以及为ECS实例安装OOS 软件包。步骤如下:

- 步骤一: 创建RAM用户并添加权限
- 步骤二: 配置并验证阿里云CLI
- 步骤三: 通过阿里云CLI执行滚动升级任务
- 执行回滚任务: 滚动升级异常时的处理

步骤一: 创建RAM用户并添加权限

- 1. 登录RAM控制台。
- 2. 创建RAM用户。

本步骤中以创建名为clit est的RAM用户为例。更多信息,请参见创建RAM用户。

- i. 在左侧导航栏, 单击**身份管理 > 用户**。
- ii. 单击创建用户。
- iii. 在**创建用户**页面,指定用户配置,然后单击确定。

示例配置如下表所示。

配置项	示例配置
登录名称	clitest@sample.com
显示名称	clitest
访问方式	选中 Open API调用访问 。 自动为RAM用户生成访问密钥(AccessKey),支持通过API或其他开 发工具访问阿里云。

iv. 在用户信息页面, 单击下载CSV文件。

⑦ 说明 AccessKeySecret只在创建时显示,不提供查询,请妥善保管。如果AccessKey泄露或丢失,则需要创建新的AccessKey。

3. 为RAM用户添加操作资源的权限。

i. 在左侧导航栏, 单击身份管理 > 用户。

ii. 找到已创建的RAM用户clitest,在操作列,单击添加权限。

iii. 在添加权限页面,选择执行滚动升级任务所需的权限,然后单击确定。

示例配置如下表所示。

配置项	示例配置
授权范围	保持默认 整个云账号 。
被授权主体	保持默认clitest@sample.com。
选择权限	选择以下系统权限: AliyunECSFullAccess:操作ECS资源的权限,包括ECS实例等资源。 AliyunESSFullAccess:操作弹性伸缩资源的权限,包括伸缩组等资源。 AliyunOOSFullAccess:操作运维编排资源的权限,包括执行等资源。 AliyunOSSFullAccess:操作对象存储资源的权限,包括bucket等资源。

步骤二: 配置并验证阿里云CLI

更多配置项的说明,请参见阿里云CLI文档中的配置阿里云CLI部分。

- 1. 在您的本地电脑中打开命令行工具。
- 2. 配置阿里云CLI。
 - i. 运行以下命令打开配置文件。

aliyun configure

ii. 按提示输入AccessKeyID、AccessKeySecret等信息。

Configuring profile 'default' in 'AK' authenticate mode
Access Key Id []+ 1
Access Key Secret []: VL
Default Region Id []: cn-hangzhou
Default Output Format [ison]: ison (Only support ison)
Default Longuese [short], join (only support join)
Default Language [zn]en:
Saving profile[default]Done.
=88888888888888888888888888888888
000000000077
-20000000000001.
+888888888
+88888888888888888888
T85555555 ******************************
+888888888 Command Line Interface(Reloaded)088888888D
+888888888
D888888888888800+?ND8888888888888888
D8888888888888888888888888888D888888
D8888888888888888888888888888888888888

3. 运行以下命令验证阿里云CLI是否可用。

aliyun ecs DescribeRegions

🗏 aliyun ecs DescribeRegions "Regions": { "Region": ["LocalName": ") "RegionEndpoin1 "RegionId": "cr }, { "LocalName": ") "RegionEndpoint "RegionId": "cr }, { "LocalName": ") "RegionEndpoint "RegionId": "cr }, { "LocalName": " "RegionEndpoint "RegionId": "cr },

该命令用于查询支持的地域信息,返回地域信息表示命令执行成功,示例如下图所示。

步骤三:通过阿里云CLI执行滚动升级任务

本步骤提供示例命令,演示更新伸缩组内ECS实例的镜像、在ECS实例中执行脚本以及为ECS实例安装OOS软件包。

1. 输入阿里云CLI命令执行滚动升级任务。

示例代码中涉及的OOS模板参数说明,请参见模板参数说明。

○ 镜像更新示例命令如下,实现将伸缩组内ECS实例的镜像更新为Alibaba Cloud Linux 2.1903 LTS 64
 位。

```
aliyun oos StartExecution --TemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByReplaceSystemDiskInSc
alingGroup --Parameters "{
        \"invokeType\": \"invoke\",
        \"scalingGroupId\": \"asg-bp18p2yfxow2dloq****\",
        \"scalingConfigurationId\": \"asc-bp1bx8mzur534edp****\",
        \"imageId\": \"aliyun_2_1903_x64_20G_alibase_20200529.vhd\",
        \label{eq:sourceImageId} ": \centos_7_8_x64_20G_alibase_20200717.vhd\",
        \"OOSAssumeRole\": \"\",
        \"enterProcess\": [
          \"ScaleIn\",
         \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
       ],
        \"exitProcess\": [
          \"ScaleIn\",
          \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
        ],
        \"batchNumber\": 2,
        \"batchPauseOption\": \"Automatic\"
      } "
```

○ 脚本执行示例命令如下,实现在伸缩组内ECS实例中执行Shell命令df -h和ifconfig查看实例的磁盘 和网络配置信息。

```
aliyun oos StartExecution -- TemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGr
oup --Parameters "{
        \"invokeType\": \"invoke\",
        \"scalingGroupId\": \"asg-bp18p2yfxow2dloq****\",
        \"commandType\": \"RunShellScript\",
        \"invokeScript\": \"df -h\nifconfig\",
        \"rollbackScript\": \"df -h\nifconfig\",
        \"OOSAssumeRole\": \"\",
        \"exitProcess\": [
          \"ScaleIn\",
         \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
       ],
        \"enterProcess\": [
          \"ScaleIn\",
          \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
       ],
        \"batchNumber\": 2,
        \"batchPauseOption\": \"Automatic\"
      } "
```

安装OOS软件包示例命令如下,实现为伸缩组内的ECS实例统一安装OOS中已创建的WordPress软件包。

```
aliyun oos StartExecution -- TemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByConfigureOOSPackage -
-Parameters "{
       \"invokeType\": \"invoke\",
        \"scalingGroupId\": \"asg-bp18p2yfxow2dloq****\",
        \"packageName\": \"wordpress\",
        \"packageVersion": "v4\",
        \"action\": \"install\",
        \"OOSAssumeRole\": \"\",
        \"enterProcess\": [
          \"ScaleIn\",
         \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
       ],
        \"exitProcess\": [
          \"ScaleIn\",
          \"ScaleOut\",
          \"HealthCheck\",
          \"AlarmNotification\",
          \"ScheduledAction\"
       ],
        \"batchNumber\": 2,
        \"batchPauseOption\": \"Automatic\"
      } "
```

2. 查看执行详情。

执行滚动升级任务的CLI命令时,会自动在OOS中创建执行。您可以通过返回的执行ID查看执行的详情, 包括执行结果、输出等信息。下面以查看脚本执行的输出为例,介绍如何获取执行ID并查看执行详情。

i. 在命令的返回信息中找到滚动升级任务的执行ID。

执行ID示例如下图所示。

	aliyun oos StartExecutionTemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroupParameters "{
>	\"invokeType\": \"invoke\",
>	\"scalingGroupId\": \"asg\",
>	\"commandType\": \"RunShellScript\",
>	\"invokeScript\": \"df -h\nifconfig\",
>	\"rollbackScript\": \"df -h\nifconfig\",
>	\"OOSAssumeRole\": \"\",
>	\"exitProcess\": [
>	\"ScaleIn\".
>	\"ScaleOut\".
>	\"HealthCheck\".
>	\"AlarmNotification\".
\$	\"ScheduledAction\"
>	1.
>)"enterProcess\": [
\$	\"ScaleIn\".
s.	\"Scale0ut\".
s.	\"HealthCheck\".
	\"AlarmNotification\".
Ś	\"Scheduledation\"
<u>`</u>	
\$) \"hatchNumher\"• 2
~	\"batchBausaOntion\", \"Automatic\"
~	/ varen rauseoption (. (Automatic (
ŝ	ſ
L	"Execution" · /
	"Counters": {
	Ealled": 0.
	"Total": 0
)) "CurrentTaske": []
	"ExecutedBy" "\
	ExecutionId", "ovoc-5 "
	noue · Automatic ·

ii. 运行以下阿里云CLI命令查看执行详情。

aliyun oos ListExecutions --ExecutionId exec-40e2e17ef7e04****

执行详情示例如下图所示。

aliyun oos ListExecutionsExecutionId exec-4
Executions : [
"Category": "Other".
"Counters": {
"FailedTasks": 0,
"SuccessTasks": 8,
"TotalTasks": 15
) Presetenstelle "2000 no paron El 107"
Uredebate : 2020-09-02100:33:122 ; "Urepartacke" []
"Endbate": "2020-09-02108:53:222".
"ExecutedBy": "y,",
"ExecutionId": "exec-4",
"IsParent": true,
"Mode": "Automatic",
"Outputs": "{\"CommandOutputs": [\"Filesystem Size Used Avail Use% Mounted on\Indevtmpts 457M 0/457M 0% (dev(\)ntmpts 467M 0/467M
0%/020/Shm\(httmpTs 40/M 392K 40/M 1%/CHD(httmpTs 40/M 0/46/SyS/TS/CgFOUD)(N/020/V041 206 1.80 1/6 10%/(httmDtS 1435-4103C0/StROUDCAS), KUN
Tridy not 1243/2 with 1260/1/11 The Life in eliminary 2.5 bit outcast 16 (11) The Core of
6 (527.0 KiB)\\n TX errors 0 dropped 0 overruns 0 carrier 0 collisions 0\\n\\nlo: flaes=73 <up,loopback.running> mtu 65536\\n inet 1 netmask 2' \\n in</up,loopback.running>
et prefixlen 128 scopeid 0x10 <host)\n (196.2="" (local="" 0="" 0<="" 1000="" 200952="" 2328="" bytes="" dropped="" errors="" kib)\\n="" loop="" loopback)\\n="" overruns="" packets="" rx="" td="" txqueuelen=""></host)\n>
frame 0\\n TX packets 2328 bytes 200952 (196.2 kiB)\\n TX errors 0 dropped 0 overruns 0 carrier 0 collisions 0\\n\\n\"]}",
"Parameters": {
"OOSAssumeRole": "",
"batchouseOstion". "Automatic"
backnedusedpilon : Automatic, "command/twond", "Burkholl Script"
"enterprocess": [
"ScaleIn",
"ScaleOut",
"HealthCheck",

执行回滚任务:滚动升级异常时的处理

如果滚动升级过程中出现异常,或者滚动升级后又需要使用历史配置,您可以执行回滚任务为伸缩组内ECS 实例恢复配置。本步骤提供示例命令,演示如何回滚已经执行的滚动升级任务。

1. 在命令的返回信息中找到滚动升级任务的执行ID。

执行ID示例如下图所示。

	aliyun oos StartExecutionTemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroupParameters "
>	\"invokeType\": \"invoke\",
>	\"scalingGroupId\": \"asg\",
>	\"commandType\": \"RunShellScript\",
>	\"invokeScript\": \"df -h\nifconfig\",
>	\"rollbackScript\": \"df -h\nifconfig\".
>	\"OOSAssumeRole\": \"\".
>	\"exitProcess\": [
>	\"ScaleIn\".
>	\"ScaleOut\".
s.	\"HealthCheck\"
\$	\"AlarmNotification\"
\$	\"ScheduledAction\"
\$	1.
\$)"enterProcess\": [
S.	
Ś	\"scaleOut\".
Ś	\"HealthCheck\"
\$	\"larmNotification\"
~	\"cheduledAction\"
~	
~	J) \"batchNumber\", 2
2	\"batchnumber\z,
2	\ Datchrauseoption\ . \ Automatic\
> (
i	"Execution": (
	ر الاستوريمية المعالي ال
	Wede: Automatic,
	Mode: Automatic,

2. 输入阿里云CLI命令执行回滚任务。

示例代码中涉及的OOS模板参数说明,请参见模板参数说明。

⑦ 说明 执行回滚任务时,OOS会根据滚动升级任务自动进行过滤待回滚的ECS实例、暂停和恢复伸缩组流程等操作,因此您可以跳过指定部分参数。

。回滚镜像更新示例命令如下,实现将ECS实例的镜像回滚为CentOS 7.8 64位。

```
aliyun oos StartExecution --TemplateName ACS-ESS-RollingUpdateByReplaceSystemDiskInSc
alingGroup --Parameters "{
    \"invokeType\": \"rollback\",
    \"scalingGroupId\": \"asg-bp18p2yfxow2dloq****\",
    \"scalingConfigurationId\": \"asc-bp1bx8mzur534edp****\",
    \"sourceImageId\": \"centos_7_8_x64_20G_alibase_20200717.vhd\",
    \"sourceExecutionId\": \"exec-83dba59be77d430****\",
    \"OOSAssumeRole\": \"\",
    \"batchNumber\": 2,
    \"batchPauseOption\": \"Automatic\"
  }"
```

 回滚脚本执行示例命令如下,实现在ECS实例中执行回滚用的脚本。此处仍然以Shell命令df h和if config为例,您可以按需要更换脚本。

回滚安装OOS软件包示例命令如下,实现为ECS实例统一安装OOS中已创建的WordPress软件包历史版本。

3. 查看执行详情。

执行回滚任务的CLI命令时,同样会自动在OOS中创建执行。您同样可以通过步骤三中的方法查看执行的 详情,包括执行结果、输出等信息。

模板参数说明

本节列出示例中使用的公共模板的参数。

ACS-ESS-RollingUpdateByReplaceSystemDiskInScalingGroup参数说明

参数	说明
invokeType	任务类型。取值范围: • invoke: 滚动升级任务。 • rollback: 回滚任务。
scalingGroupId	待执行任务的伸缩组的ID。
scalingConfigurationId	伸缩组生效中的伸缩配置的ID。
imageld	替换当前镜像时使用的镜像的ID。
sourcelmageld	回滚操作时使用的镜像的ID。
OOSAssumeRole	执行任务时使用的RAM角色,默认为OOSServiceRole。
enterProcess	开始执行任务时暂停的伸缩组流程。
exitProcess	结束任务时需要恢复的伸缩组流程。
batchNumber	执行任务时,将伸缩组内ECS实例分成几个批次,每批次至少包括一台ECS实例。
batchPauseOption	执行任务时的暂停设置。取值范围: • Automatic:不暂停,一次性执行完成。 • FirstBatchPause:第一批次执行完成后,暂停执行任务。 • EveryBatchPause:每批次执行完成后,都暂停执行任务。
sourceExecutionId	执行回滚任务时,源滚动升级任务的执行ID。

⑦ 说明 您也可以在OOS控制台查看更多参数说明,以华东1(杭州)地域为例,请参见ACS-ESS-RollingUpdateByReplaceSystemDiskInScalingGroup。

ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroup参数说明

参数	说明
invokeType	任务类型。取值范围: • invoke: 滚动升级任务。 • rollback: 回滚任务。
scalingGroupId	待执行任务的伸缩组的ID。
commandType	待执行的脚本类型,取值RunShellScript代表Shell脚本。
invokeScript	执行滚动升级任务时,在ECS实例中执行的脚本。
rollbackScript	执行回滚任务时,在ECS实例中执行的脚本。
OOSAssumeRole	执行任务时使用的RAM角色,默认为OOSServiceRole。

参数	说明
enterProcess	开始执行任务时暂停的伸缩组流程。
exitProcess	结束任务时需要恢复的伸缩组流程。
batchNumber	执行任务时,将伸缩组内ECS实例分成几个批次,每批次至少包括一台ECS实例。
batchPauseOption	执行任务时的暂停设置。取值范围: • Automatic:不暂停,一次性执行完成。 • FirstBatchPause:第一批次执行完成后,暂停执行任务。 • EveryBatchPause:每批次执行完成后,都暂停执行任务。
sourceExecutionId	执行回滚任务时,源滚动升级任务的执行ID。

⑦ 说明 您也可以在OOS控制台查看更多参数说明,以华东1(杭州)地域为例,请参见ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroup。

ACS-ESS-RollingUpdateBy	ACS-ESS-RollingUpdateByConfigureOOSPackage参数说明	
4. ml		

参数	说明
invokeType	任务类型。取值范围: • invoke: 滚动升级任务。 • rollback: 回滚任务。
scalingGroupId	待执行任务的伸缩组的ID。
packageName	软件包的名称。
packageVersion	软件包的版本。
action	配置软件包的方式。取值范围: • install:安装软件包。 • uninstall:卸载软件包。
OOSAssumeRole	执行任务时使用的RAM角色,默认为OOSServiceRole。
enterProcess	开始执行任务时暂停的伸缩组流程。
exitProcess	结束任务时需要恢复的伸缩组流程。
batchNumber	执行任务时,将伸缩组内ECS实例分成几个批次,每批次至少包括一台ECS实例。
batchPauseOption	执行任务时的暂停设置。取值范围: • Automatic:不暂停,一次性执行完成。 • FirstBatchPause:第一批次执行完成后,暂停执行任务。 • EveryBatchPause:每批次执行完成后,都暂停执行任务。

参数	说明
sourceExecutionId	执行回滚任务时,源滚动升级任务的执行ID。

 ⑦ 说明 您也可以在OOS控制台查看更多参数说明,以华东1(杭州)地域为例,请参见ACS-ESS-RollingUpdateByConfigureOOSPackage。

6.3. 使用Python SDK执行滚动升级任务

通过阿里云Python SDK,您不用复杂编程即可访问阿里云服务。本教程以运行Linux系统的电脑为例,介绍如何使用阿里云Python SDK调用运维编排服务OOS的API执行滚动升级任务。

前提条件

- 已创建伸缩组并添加ECS实例。
- 已在本地电脑中安装Python。
- 已创建RAM用户并获取AccessKey。

背景信息

滚动升级是指通过任务形式批量更新ECS实例配置。通过滚动升级,您可以为伸缩组内处于服务中状态的ECS 实例批量更新镜像、执行脚本或者安装OOS软件包。

操作步骤

在本地电脑中使用Python SDK为ECS实例执行脚本的步骤如下:

- 步骤一: 安装阿里云Python SDK
- 步骤二: 执行滚动升级任务
- 执行回滚任务: 滚动升级异常时的处理

步骤一:安装阿里云Python SDK

1. 查看Python版本。

python --version

返回Python版本表明已安装Python,示例如下图所示。



2. 安装SDK核心库。

pip install aliyun-python-sdk-core

3. 安装运维编排服务OOS的SDK。

pip install aliyun-python-sdk-oos

步骤二:执行滚动升级任务

本步骤提供示例代码,演示在ECS实例中执行脚本。

1. 创建Python脚本并输入执行滚动升级任务的代码。

示例代码中涉及的OOS模板参数说明,请参见模板参数说明。示例代码如下:

```
# -*- coding: UTF-8 -*-
from aliyunsdkcore.client import AcsClient
from aliyunsdkcore.acs exception.exceptions import ClientException
from aliyunsdkcore.acs_exception.exceptions import ServerException
from aliyunsdkoos.request.v20190601 import StartExecutionRequest
import json
# 创建AcsClient实例
client = AcsClient('<accessKeyId>', '<accessSecret>', 'cn-hangzhou')
# 创建request,并设置JSON数据格式
request = StartExecutionRequest.StartExecutionRequest()
request.set accept format('json')
# 模板名称根据所选升级方式替换
request.set TemplateName("ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroup")
# 关联滚动升级任务和伸缩组,用于在伸缩组中查询任务执行情况
request.set Tags("{\"scaling_group\":\"asg-xxx\"}")
# 参数根据所选模板替换
parameters = {"invokeType": "invoke",
             "scalingGroupId": "asg-bp18p2yfxow2dloq****",
              "commandType": "RunShellScript",
             "invokeScript": "df -h\nifconfig",
             "rollbackScript": "df -h\nifconfig",
             "OOSAssumeRole": "",
              "exitProcess": [
                 "ScaleIn",
                 "ScaleOut",
                 "HealthCheck",
                 "AlarmNotification",
                 "ScheduledAction"
               ],
              "enterProcess": [
                 "ScaleIn",
                 "ScaleOut",
                 "HealthCheck",
                 "AlarmNotification",
                 "ScheduledAction"
               1,
             "batchNumber": 2,
             "batchPauseOption": "Automatic" }
request.set_Parameters(json.dumps(parameters))
# 发起API请求并显示返回值
response = client.do_action_with_exception(request)
print (response)
```

2. 运行Python脚本并查看返回信息。

您可以在命令的返回信息中找到滚动升级任务的执行ID等信息,示例如下图所示。

⑦ 说明 执行回滚任务时需要填入源滚动升级任务的执行ID。

______j# python rollingupade.py Execution: "Status" "started", CurrentTasks":[],"LoopMode": Automatic", "Parameters": {\"CommandType\": \"RunShellScript\", \"InvokeType\": \"LinvokeType\": \ Linvotation \"Linvotation \"Linvotation

执行回滚任务: 滚动升级异常时的处理

如果滚动升级过程中出现异常,或者滚动升级后又需要使用历史配置,您可以执行回滚任务为伸缩组内ECS 实例恢复配置。本步骤提供示例代码,演示如何回滚已经执行的滚动升级任务。

1. 创建Python脚本并输入执行回滚任务的代码。

示例代码中涉及的OOS模板参数说明,请参见模板参数说明。示例代码如下:

```
# -*- coding: UTF-8 -*-
from aliyunsdkcore.client import AcsClient
from aliyunsdkcore.acs exception.exceptions import ClientException
from aliyunsdkcore.acs exception.exceptions import ServerException
from aliyunsdkoos.request.v20190601 import StartExecutionRequest
import json
# 创建AcsClient实例
client = AcsClient('<accessKeyId>', '<accessSecret>', 'cn-hangzhou')
# 创建request,并设置JSON数据格式
request = StartExecutionRequest.StartExecutionRequest()
request.set accept format('json')
# 模板名称根据所选升级方式替换
request.set TemplateName("ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroup")
# 关联滚动升级任务和伸缩组,用于在伸缩组中查询任务执行情况
request.set Tags("{\"scaling group\":\"asg-xxx\"}")
# 回滚操作对应的参数
parameters = {"invokeType": "rollback",
             "scalingGroupId": "asg-bp18p2yfxow2dlo****",
             "commandType": "RunShellScript",
             "rollbackScript": "df -h\nifconfig",
             "OOSAssumeRole": "",
             "sourceExecutionId": "exec-8fe4a73e9ffd423****",
             "batchNumber": 2,
             "batchPauseOption": "Automatic"}
request.set Parameters (json.dumps (parameters))
# 发起API请求并显示返回值
response = client.do action with exception(request)
print (response)
```

2. 运行Python脚本并查看返回信息。

示例如下图所示。

模板参数说明

本教程中使用了公共模板ACS-ESS-RollingUpdateByRunCommandInScalingGroup,参数说明如下表所示。

参数	说明
invokeType	任务类型。取值范围: • invoke: 滚动升级任务。 • rollback: 回滚任务。
scalingGroupId	待执行任务的伸缩组。
commandType	待执行的脚本类型,取值RunShellScript代表Shell脚本。
invokeScript	执行滚动升级任务时,在ECS实例中执行的脚本。
rollbackScript	执行回滚任务时,在ECS实例中执行的脚本。
OOSAssumeRole	执行任务时使用的RAM角色,默认为OOSServiceRole。
enterProcess	开始执行任务时暂停的伸缩组流程。
exit Process	结束任务时需要恢复的伸缩组流程。
batchNumber	执行任务时,将伸缩组内ECS实例分成几个批次,每批次至少包括一台ECS实例。
batchPauseOption	执行任务时的暂停设置。取值范围: • Automatic:不暂停,一次性执行完成。 • FirstBatchPause:第一批次执行完成后,暂停执行任务。 • EveryBatchPause:每批次执行完成后,都暂停执行任务。
sourceExecutionId	执行回滚任务时,源滚动升级任务的执行ID。

相关文档

• 使用阿里云CLI执行滚动升级任务